
Avstrija:
volitve kot
referendum
o Evropski
uniji?
IVAN LUKAN

Ugibanj je konec, Avstrijci in
Avstrijke bodo predvidoma že sep-
tembra poklicani na predčasne
volitve, da izvolijo nov parlament
na Dunaju. Razlog je razpad koa-
licijske vlade socialdemokratskega
kanclerja Alfreda Gusenbauerja, ki
je vzdržala komaj poldrugo leto,
čeprav je imela v parlamentu več
kot dvetretjinsko podporo poslan-
cev socialdemokratske (SPÖ) in
ljudske stranke stranke (ÖVP).

Sicer je meč predčasnih voli-
tev visel nad veliko koalicijo oz. av-
strijskimi volilci že od trenutka za-
prisege velike koalicijske vlade, ki
je nista hotela ne Gusenbauerjeva
socialdemokratska stranka, še
manj pa ljudska stranka podkanc-
lerja Wilhelma Moltererja. Toda z
aktivno pomočjo zveznega pred-
sednika Heinza Fischerja in manj-
kajočih alternativ za sestavo dru-
gačne vlade (nihče ni hotel v koa-
licijo s svobodnjaki!) jo je večkrat
le uspelo rešiti - kljub vse števil-
nejšim vladnim krizam.

Zadnji povod za odločitev
ljudske stranke in podkanclerja
Moltererja, da zapusti koalicijo s
socialdemokrati in predlaga pred-
časne parlamentarne volitve, je bil
- ob vseh ostalih težavah - preobrat
socialdemokratov v evropski poli-
tiki. Kancler Gusenbauer in njegov
naslednik na čelu SPÖ Werner
Faymann sta namreč pred dobrim
tednom v največjem bulvarskem
dnevniku Avstrije, Kronen Zei-
tung, napovedala, da so socialde-
mokrati v prihodnosti za izvedbo
nacionalnega referenduma o vseh
pomembnih evropskih pogodbah.
Tudi, če bi v besedilu Lizbonske
pogodbe prišlo do kakršnih koli
sprememb. Takšne spremembe
evropske politike evropsko usmer-
jena ÖVP kratkomalo ni pričako-
vala in je potegnila zasilno vrv!

Če bo včeraj na hitro razgla-
šeni novi glavni kandidat social-
demokratov na volitvah za avstrij-
skega kanclerja, Werner Faymann,
v predvolilni kampanji še naprej
zagovarjal nacionalni referendum
o Evropski uniji - in vse kaže v to
smer - Avstrijo v naslednjih tednih
čaka skrajno vroče politično pole-
tje. Avstrijski socialdemokrati bi se
s spremembo svoje evropske poli-
tike namreč nevarno približali an-
tievropskim svobodnjakom (FPÖ)
desničarja Stracheja in tudi Hai-
derjevim pristašem iz BZÖ.

S tem pa predčasne volitve za
alpsko republiko lahko postanejo
usoden referendum o Evropski
uniji, pri katerem ni izključeno, da
se tehtnica - prav zaradi populisti-
čnega vedenja socialdemokratov,
ko namreč popuščajo zahtevam
ljudstva, namesto da bi ostali zve-
sti svojim načelom - celo nagne v
korist nasprotnikov Evrope.
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Poslovanje skupine KB1909
si je prislužilo dobro oceno

12

V Lonjerju predstavili letošnjo
izvedbo Artedna

6

VRH G8 - Prvi dan srečanja v japonskem letovišču Tojako na otoku Hokaido

Najrazvitejše države
bodo pomagale Afriki
Ob robu vrha dvostranska srečanja - Pozornost podnebnim spremembam

TOJAKO - Voditelji sedmih
najrazvitejših držav sveta in Rusije
(G8) so se včeraj, prvi dan srečanja
v japonskem letovišču Tojako na
otoku Hokaido, sestali s predstav-
niki sedmih afriških držav. Pogovo-
ri so bili namenjeni pomanjkanju
hrane, visokim cenam nafte in raz-
vojni pomoči. Vrh se bo zaključil v
sredo, na njem pa bodo obravnava-
li tudi problem podnebnih spre-
memb.

Ob robu vrha so potekala tudi
številna dvostranska srečanja. Ge-
neralni sekretar Združenih narodov
Ban Ki Moon je države G8 pozval,
naj izpolnijo svoje zaveze o podvo-
jitvi pomoči Afriki do leta 2010.

Na 11. strani

Tondo pisal Frattiniju
o slovenskih vinjetah

Na 2. strani

Di Pietro v Trstu sklenil
zavezništvo z Občani

Na 5. strani

Na Dragi mladih
sprejeli deklaracijo
o kulturni raznolikosti

Na 13. strani

Tapravih 6 zmagalo
v Števerjanu

Na 13. strani

KROMBERK - 52. snidenje slovenskih izseljencev

Srečanje v moji deželi
letos prvič na Primorskem

KROMBERK - V parku ob gra-
du Kromberk je bilo v nedeljo 52. Sre-
čanje v moji deželi, ki je prvič poteka-
lo v Novi Gorici in na katerem so se po-

leg slovenskih izseljencev in njihovih
potomcev zbrali tudi zamejci. Udele-
žence sta pozdravila novogoriški župan
Mirko Brulc in državni sekretar za Slo-

vence po svetu in v zamejstvu Zorko
Pelikan, nastopili pa so člani slovenskih
kulturnih društev po svetu.

Na 3. strani

SRBIJA

Parlament
potrdil vlado
Cvetkovića

BEOGRAD - Srbski parlament
je sinoči potrdil novo vlado Mirka
Cvetkovića. Za se je izreklo 127, pro-
ti je bilo 27 parlamentarcev, nihče se
ni vzdržal, deset parlamentarcev pa ni
volilo. Lista Za evropsko Srbijo pod
vodstvom Demokratske stranke (DS)
srbskega predsednika Borisa Tadića,
stranke okoli Socialistične stranke
Srbije (SPS) in stranke manjšin so ta-
ko dokazale, da imajo v parlamentu
potrebno večino za oblikovanje koa-
licije. Vlado bo sicer sestavljalo 27 čla-
nov - premier, štirje podpredsedniki
in 25 ministrov, pri čemer bodo trije
podpredsedniki hkrati tudi ministri.
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Razvojna meja,
človeška in naravna
MIRO KOCJAN

Vročina pritiska. Priznajmo si, da
to ni več nekdanja blaga, sveža, razpolo-
ženjska vročina, ki smo jo pričakovali do
poletja. Zdajšnja je drugačna in nas, kljub
nekaterim njenim naravnim vrlinam,
opozarja na previdnost. In to ni samo na-
še vprašanje, problem Slovenije, Italije,
Hrvaške in vse srednje Evrope. Njene po-
sledice, takšne ali drugačne, so nesreče,
ki se kar vrstijo. Tragedija na Savi, kjer so
s skromnimi plovili neodgovorno na-
meravali »turistično« premostiti to, kar
sodi v zahtevno gradnjo in delovanje elek-
trocentrale, je svojevrsten dokaz. Bodi-
mo previdni. Uživajmo, toda zlasti uži-
tek ima mejo, ugotavljamo zdaj tudi na
pogovorih v Istri, deželi na slovenski in
hrvaški strani, ki turistično pritegne.

Povsod pišemo in govorimo o tej
nesreči. Pa še o skandalu z vodo v enem
od središč slovenskega turizma. V naših
pripravah so očitno luknje, kakor jih be-
ležimo tudi v Pulju in na Reki, trdijo po-
znavalci v južni Istri in na Kvarneru. Tu-
rizem je zahtevna reč. Če je to gospo-
darstvo, pa še daleč profitno, kakor ugo-
tavljamo, potem se te naloge ne smemo
lotiti lahkotno. Z ene strani, z druge pa,
se te dni pogovarjam s istrskimi kolegi,
upoštevamo to mejo. Določilo velja za ži-
vljenje in delo nasploh. Značilne so no-
vejše razprave denimo o koprski luki, nje-
ni povezavi s Trstom (kar je prav), pro-
metu na tem področju. In konkretno o
koprski luki sodimo, roko na srce po-
znavalci in nepoznavalci, da te meje za-
čenja zmanjkovati.

Konjunkture so dobrodošle, dra-
gocene, treba jih je izkoristiti, Sredo-
zemlje, z Jadranom vred, je tranzitno če-
dalje bolj, blaga je zmeraj več in ga je vseh
sort. Tudi tistih nevarnih. Skratka, me-
ja. Njena prekoračitev neizbežno pelje v
nevarnost ali celo polom. Kot je bistve-
no za človeka tako je ključna za naravo
in njegove gospodarske danosti. V Ko-
prski luki je zdaj govor, mimo vsega osta-
lega, še o predelavi smeti, vendar ne sa-
mo za luko in njeno okolico. In s čim se
zadnje čase še ponaša ta nas sicer obču-
dovanja vreden objekt, ki ga podpiram od
začetka. Imejmo odnos do krajevne me-
je, v tem primeru do Kopra, njegove oko-
lice, njegovega zaledja, njegovih ljudi. Po-
dročje je daleč širše. Vlada se pač ne zme-
ni.

Uvod je žal dolg, toda najbrže po-
treben glede na vse to kar se dogaja. In
je rezultat pogovorov o naši ljubi Istri in
kajpak slovenskm Primorju. Plinski ter-
minali so zmeraj večja nevarnost, ki za-
jema ves Jadran. Morje je naše srce, ven-
dar mora delovati nemoteno. Neka
stranka je imela pred dnevi v Kopru se-
stanek, na katerem se je smelo lotila ne
samo politične, marveč neposredno ži-
vljenjske teme: podnebje, okolje, lokaci-
ja, sončna okna in drugo, kar je v duhu
neustavljivega napredka. Res naj bo ko-
nec politike okrog vogala in stvarno pri-
četek življenjskih programov za naprej,
mimo tistih, že tradicionalnih in nereše-
nih, socialnih. Nedavno sem si dovolil na-
pisati, da v našem razvoju (vsepovsod)
ravnamo napak, ker smo nenasitni, ker
nesramno zanemarjamo naravo, ker jo
naravnost, kot sem vulgarno rekel, »lu-
knjamo«. Porajajo se nove ideje (o tem ve-
do tudi v Istri in pišejo) o železniških pre-
dorih v podzemlju (v naših čudovitih kra-
ških jamah), da bi zbližali razdalje. In se
kajpak pojavlja druga stran z opozorilom,
da smo začeli »luknjati« naravo ne samo
na vrhu, marveč tudi pod njim. Goriško
opozorilo.

Na dlani je, da razvoj, ki je silovit,
terja svoje, toda vseh programov ne sme-
mo jemati pretirano širokogrudno. Po-
vsod je meja. In meja, tako človeška, ka-
kor nasploh, je dragocena črta, ki potr-
juje napredek, zdrav napredek. Skratka,
tehnologija naj se samokritično loti tudi
nasprotnega vidika, ne le materialnega,
takorekoč profitarskega, marveč tudi in
zlasti človeškega. Naš planet je še kako
bogat. Pa normalno je, da smo spet na
tradicionalnih tirih. Vand der Brande, ki
v Bruslju vodi komite za evropske regi-
je, pravi, da pripravljajo jasnejša določi-
la o regijah, da pa se organi Evropske uni-

je ne bodo vmešavali v rešitve sleherne
države. Toda Van der Brande pripomi-
nja, da regija le ne more biti »miniatur-
na politična stvaritev«. Tokrat je imel v
mislih Hrvaško, prejkoslej pa tudi so-
sedno Slovenijo.

Na Hrvaškem je že tradicionalno
veliko govora o odnosih med cerkvijo in
državo. Na ustrezni vladni komisiji so te
dni v Zagrebu obravnavali kar resne pro-
bleme: državna pomoč cerkvi, katoliške
šole, prilagoditev hrvaškega prava (ver-
skega dela) evropskemu in podobno. Do-
taknili pa so se celo problema jakosti cer-
kvenih zvonov, ki ponekod motijo reden
dnevni potek. Rezultat: finančna pomoč
bo večja, ustrezala bo konkordatu, okre-
pljeni bodo kulturni stiki (v korist lai-
čnosti in vere), obnovljeni bodo nekate-
ri cerkveni objekti. Nadškof Mrzljak je na-
povedal, da bodo septembra odprli prvo
katoliško šolo v Šibeniku. Opozoril pa je,
da problem teh šol še ni pravno povsem
razčiščen. Član hrvaške škofovske kon-
ference je tudi Ivan Milovan, škof Pulja
in Poreča.

In nas spet čaka promet. Vinjete v
Sloveniji so bile uvedene in sodeč po ti-
stem kar slišim in berem, je zmešnjava
razmeroma velika. Jezijo se tujci in do-
mači. To je sicer normalno ob izdaji ka-
kega takega ukrepa, toda nezadovoljstvo
je tokrat kar glasno. Zdi se, da je Evrop-
ska unija umaknila svojo pristojnost iz te-
ga problema, kako bo to v bodoče pa je
rebus. V Ljubljani pravijo, da se bodo voz-
niki prilagodili. Tujci trdijo, da čakajo ure
in ure, zlasti nezadovoljni so Istrani, ki so
naši najbližji, seveda pa jih določilo naj-
prej in najbolj prizadene. Slovenski pred-
stavniki pravijo, da vinjeta (35 evrov, če
se ne motim) velja šest mesecev, stran-
ka pa pravi, kaj me briga, če pa potujem
samo enkrat.

V Istri pa so, kakor vsako leto, zla-
sti pozorni na kak požarni pojav. Bolj ute-
gne biti prizadet Kvarner, toda Istra je
prav tako občutljiva. V primeru elemen-
tarne nesreče (požara), opozarjajo v Pu-
lju, je letos mahoma na razpolago 1211
gasilcev. Razveseljivo pa je, da je letos in-
tervencij bilo manj kot lani, to pa 902, la-
ni pa kar 1037 (do sredine junija).

V Pulju in Istri sploh, pa je še ved-
no na dnevnem redu vprašanje znane-
ga smetišča Castiona. Organizacija »Istr-
ski grozd«, ki ji odločno gre za okolje v
tem kraju, sprašuje, kam je končalo 55
milijonov kun, svojčas že namenjenih za
pripravo, oziroma čiščenje tega prosto-
ra. Damir Radić ugotavlja, da je bilo v 12
letih namenjenih nekaj nad 64 milijonov,
porabljenih pa samo devet. Kam je šlo
ostalo? O samem regionalnem smetišču
(samo Pulj naj bi prispeval 13 milionov
kun), pa predstavniki »Istrskega grozda«
naglašajo, da ne nameravajo doživeti nea-
peljske kopije. Zlasti pa so nerazpolože-
ni v zvezi s smetiščem v Medulinu. Pre-
prosto ne morejo razumeti, kako mora
tak objekt domovati blizu kraja, ki je zna-
no turistično središče.

prijetne vesti pa prihajajo iz Cri-
kvenice, ki je, kakor vemo, dobesedno na-
zoren primer obmorskega turizma. Le-
tos slavijo 120. obletnico, odkar so ga za-
čeli smotrno razvijati, ob tej priložnosti
pa pripravljajo razen običajnih pijač, je-
di in drugega, tudi 22 kulturnih predstav.
Vrsto tako umetniških kakor športnih
predstav pa pripravlja tudi uprava »Dom
batane« (plovila, značilnega za Rovinj in
okolico). Šibenik, v severni Dalmaciji, pa
noče zaostajati. Svoj dragoceni obmor-
ski prostor nameravajo v kratkem spre-
meniti v sodobno marino za 300 čolnov.
Z zanimivim literarnim koncem pa to-
krat končujemo ta istrsko - kvarnerski za-
pis. Reko je namreč zapustil brž po voj-
ni Francesco Gottardi, pisec, ki je pač na
hitrico ubral pot v tujino kot številni dru-
gi. Vrača se pogosto na Reko in se je spet.
Napisal je dve spominski knjigi, Rojen na
Reki in Kako smo govorili. Knjigi je ob-
javilo podjetje EDIT. Za domačine, pa tu-
di druge, je to svojevrstno branje, ki raz-
kriva nekdanje številne reške značilnosti,
najbolj pa reško narečje. Izstopa stališče
tega pisca: »Jezik se spreminja, dialekt pa
ne, v vsakem primeru pa počasneje.«

Prejšnji teden sem končala svoj
prispevek s transparenti, ki jih vsi ze-
lo dobro poznamo, čeprav jih malokdo
poveže s transparentnostjo, še manj pa
z našo prozornostjo. In vendar sta bliž-
nja sorodnika. Transparent se je rodil
skupaj z reklamo in zaradi nje. Na za-
daj osvetljenem prosojnem papirju ali
steklu je bil reklamni napis bolj učin-
kovit, posebno ponoči. Svoj pomen pa
je ohranil tudi pozneje, ko se je pro-
sojnost izgubila, nadomestil pa jo je
kolikor mogoče jasen, udaren in učin-
kovit napis na papirju, lepenki ali bla-
gu. Prevladal je namen, to je kratko
ciljno sporočilo. Raba izraza transpa-
rent se je razširila, dobila je nove po-
menske razsežnosti, ohranila pa je svo-
jo izvorno sporočilnost.

Enako je z današnjo transpa-
rentnostjo v politiki in gospodar-
stvu; ne prozornost ne prosojnost je
ne moreta zamenjati. Od politikov
in gospodarstvenikov pričakujemo
jasnost, preglednost, razumljivost
glede sklepov in odločitev ali po-
slovanja. In temu pravimo v prene-
senem pomenu transparentnost. Če
nas ne motijo transparenti na de-
monstracijah, nas tudi transparentnost
poslovanja ne bi smela motiti. V enem
izmed slovenskih medijev sem pred
kratkim prebrala trditev (citiram do-
besedno): Ni mogoče opravičiti dvom-
ljivih/netransparentnih (ali gre za si-
nonim?) političnih, ekonomskih in

kulturnih posegov«. Poleg ostalih to-
rej še nov pomen – dvomljiv. -a, -o
(npr. poslovanje).

Zadnjikrat sem omenila tudi si-
nergijo, katere pomen je precej manj
kompleksen kot transparentnost. Upo-
rablja se največkrat v podjetništvu.
Pred kakim mesecem sem pri nas bra-
la z velikimi črkami napisan naslov:
Čezmejne sinergije. Govor je bil o no-
vogoriški klepetalnici Evropskega fo-
ruma o podjetništvu; sinergije v član-
ku ni bilo, pač pa smo izvedeli, da naj
bi naše Slovensko deželno gospodar-
sko združenje (SDGZ) razmišljalo o
tem, da bi povezovalo in sprejemalo ne
samo člane iz Italije, ampak tudi iz Slo-
venije in držav bivše Jugoslavije. Čez-
mejno povezovanje bi bil nepri-
merno bolj razumljiv naslov kot tu-
je sinergije, čeprav nam je ta tujka
zaradi italijanščine precej domača.

Sinergijo poznamo že iz grščine,
v splošno rabo pa je prešla z razširje-
nim pomenom šele v 20. stoletju. Naj-
prej smo jo srečevali v mikrobiologi-
ji, od koder je prišla v farmacijo. Prvot-
no je pomenila simbiozo mikroor-
ganizmov. V zdravilstvu pa smo z
združevanjem več zdravil dobili si-
nergična zdravila, med njimi antibio-
tike, ki so zaradi svojega medsebojne-
ga dopolnjevanja učinkovitejša. Iz 16.
stol. je znana protestantska doktrina
sinergizem, po katerem odrešenje ni
odvisno samo od božje milosti, ampak

tudi od človekove lastne volje. Uvelja-
vil ga je Philipp Melanchton. V zad-
njih časih se sinergija vedno bolj
uveljavlja v ekonomiji in posledično
v splošni rabi. Po SP 2001 je sinergi-
zem še vedno samo sodelovanje, do-
polnjevanje hormonov in mišic. Pri
istem pomenu ostajajo vsa štiri tam za-
pisana gesla; sinergija, sinergist, si-
nergističen in sinergizem. SSKJ ome-
nja sinergijo v medicini, v prenesenem
pomenu pa tudi knjiž. socialno siner-
gijo. Tudi sinergizem ostaja v glavnem
pri medicini, z oznako knjiž. pa isto-
časno delovanje in sodelovanje z zgle-
dom: petje je sinergizem besede in to-
na. V italijanskih novejših slovarjih
najdemo enajst gesel tega sklopa z bo-
gato razlago njihovih pomenov in ra-
be.

V slovenščini lahko sinergijo
brez škode zamenjamo z besedami
povezovanje, sodelovanje ali med-
sebojno dopolnjevanje. Nekdaj je bi-
la v rabi interakcija, ki pa se zdaj
opušča in ima v zadnjem SP ozna-
ko neobčevalno.

Lelja Rehar Sancin

BOGATIMO SVOJ JEZIK

ZAGREB - Predsednik FJK ob robu zasedanja Odbora regij

Tondo pisal Frattiniju o slovenskih
vinjetah in mobilnosti hrvaških delavcev

Predstavnika
Dežele FJK

Gottardo in Tondo
(prvi in tretji z leve)

z drugimi
udeleženci

zagrebškega
zasedanja

ZAGREB - Predsednik Dežele Fur-
lanije-Julijske krajine Renzo Tondo se je
včeraj mudil v Zagrebu na sestanku Od-
bora evropskih regij, ki je imel na dnev-
nem redu proces vstopanja Hrvaške v Ev-
ropsko unijo. »Nova Evropa mora vlagati
v mlade in v majhna in srednja podjetja,
če želi skupni razvoj, vzpostaviti mora
projekt, ki bo sposoben pritegniti drža-
vljane vseh držav in jih popeljati k EU
vrednot in konkretnih možnosti,« je v sa-
vojem posegu izpostavil predsednik FJK.

Ob tej priložnosti se je Tondo v po-
govoru z novinarji ustavil tudi pri neka-
terih širših aktualnih vprašanjih, kot je na
primer uvedba vinjet v Sloveniji. Tondo
je povedal, da je v zvezi s tem vpraša-
njem, ki zadeva številne prebivalce Fur-
lanije-Julijske krajine, pisal zunanjemu
ministru Francu Frattiniju in ga zapro-
sil, naj poseže pri slovenskih oblasteh, da
bi te izdale tudi vinjete za krajša obdob-
ja kot je šestmesečno, kot se sicer doga-
ja tudi v drugih evropskih državah.

Med temami, ki jih namerava Ton-
do čim prej načeti z italijanskim zunanjim
ministrom, je tudi problem zastojev na
slovensko-hrvaški meji, kar posebno v ča-
su visoke turistične sezone zelo ovira ti-
ste hrvaške državljane, ki prihajajo na de-
lo v Italijo. Tondo se zavzema za vzpo-
stavitev posebnih voznih pasov za čez-
mejne delavce, o čemer je že govoril z ita-
lijanskim veleposlanikom na Hrvaškem
Alessandrom Pignattijem Moranom.

Predsednik Dežele Furlanije-Julij-
ske krajine se je ustavil tudi pri težavah
v zvezi s privatizacijo informatske druž-
be Insiel. »Jutri se bomo lotili indu-
strijskega načrta, ki ga bomo čim prej
predložili zaposlenim,« je napovedal in
se pri tem nanašal na današnji prvi se-
stanek tehnično-političnega omizja za
zastavitev smernic novega industrij-
skega načrta. Po Tondovih besedah je
deželna uprava vsekakor odločena, da
relansira informatsko družbo, potem ko
bo iz nje izločila dejavnosti za zunanji
trg, kot to predpisuje Bersanijev za-
konski odlok.

Tondo je imel ob robu zasedanja
Odbora evropskih regij v Zagrebu tudi
krajše srečanje s poslancem italijanske
narodnosti v hrvaškem saboru Furiom
Radinom. Ta je zelo ugodno ocenil
odločenost predsednika deželne uprave,
da neposredno in samostojno izvaja
pristojnosti nad italijanskimi manjšina-
mi v tujini. Tondo je to željo izrazil pod-
sekretarju v notranjem ministrstvu Nit-
tu Palmi ob njegovem nedavnem obisku
v FJK. Predstavnik vlade je predlog
sprejel, vendar so prej potrebna pravno-
upravna preverjanja. Tondo in Radin pa
sta se včeraj v Zagrebu dogovorila, da bo
to vprašanjem na dnevnem redu urad-
nega srečanja, ki bo predvidoma 22. ju-
lija v Trstu in ki se ga bo udeležil tudi
predsednik izvršnega odbora Italijanske
unije Maurizio Tremul.

SLOVENIJA

Truplo zadnjega
pogrešanega
morda v Hrvaški

LJUBLJANA - Po sklepu vlade
bo danes v Sloveniji dan žalovanja za
žrtvami tragedije pri hidroelektrar-
ni Blanca. Po četrtkovi nesreči po-
grešajo le še enega utopljenca, kate-
rega truplo bi bila lahko reka odpla-
vila na hrvaško stran. Hrvaška poli-
cija je namreč v nedeljo med kraje-
ma Zaprešič in Samobor v Savi na-
šla moško truplo, katerega identite-
to bodo potrdili ali ovrgli z DNK ana-
lizo. Dokler identiteta utopljenca ni
znana, na slovenski strani nadaljuje-
jo z iskanjem. Slovenski policisti so
v nedeljo hrvaškim kolegom izroči-
li primerjalni DNK vzorec, ki so ga
dobili od svojcev še zadnjega pogre-
šanega iz nesreče med čolnarjenjem
na Savi. Analizo bo opravil inštitut za
sodno medicino v Zagrebu.

Takoj po najdbi trupla je hrva-
ška policija po sporazumu o čez-
mejnem policijskem sodelovanju ob-
vestila slovensko policijo in stekli so
tehnični postopki. (STA)
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KROMBERK - Množica udeležencev na 52. Srečanju v moji deželi

Slovenci po svetu
so za domovino potencial
Številne izseljence so pozdravili Mirko Brulc, Zorko Pelikan in Janez Rogelj

Na fotografiji levo
Zorko Pelikan,
državni sekretar za
Slovence v
zamjestvu in po
svetu, desno del
udeležencev
srečanja v
Kromberku

KM

KROMBERK - »Bilo je težko in
bilo je lepo. Tujina je postala naša dru-
ga domovina: tam imamo sinove, hče-
re, tu pa svoje korenine,« je razdvoje-
nost izseljencev opisal Ivan Curk, do-
ma iz Vrhpolja pri Vipavi, ki je skoraj
štiri desetletja preživel v Kanadi. »V
Avstralijo sem iz Kozane v Brdih od-
šel s trebuhom za kruhom. Bilo mi je
26 let, šel sem s tedanjo ženo in dve-
letnim sinčkom,« opisuje svojo zgod-
bo 87-letni Karlo Dolmark. »Rojena
sem v Sloveniji, v Igi vasi v Loški doli-
ni. Najprej je šel v Avstralijo ata, nato
pa postopoma vsa naša družina: mama
in šest otrok,« pove Ermi Šega, ki je v
Avstralijo prvič odšla pri štirinajstih le-
tih in se na domačijo staršev večkrat
vrača. Zora Marinič iz Šempetra se je
iz Urugvaja vrnila z ladjo Partizanko,
ki je v domovino pred 60 leti prepelja-
la 4000 razseljenih Slovencev, z njo je
bila na krovu tudi Vera Čermelj iz Go-
njač, ki se je vračala iz Argentine in se
nato naselila na Reki. Podobnih zgodb
bi v nedeljo na 52. Srečanju v moji de-
želi, kjer so se zbrali slovenski izseljenci
in njihovi potomci iz vsega sveta, lah-
ko zabeležili več kot tisoč. Park ob gra-
du Kromberk je prireditvi, ki je prvič
potekala v Novi Gorici in na Primor-
skem nasploh, nudil prijetno senčno
zavetje in mnoge obiskovalce, ki so le-
tos prihajali tudi iz zamejstva, očaral z
bujnim zelenjem.

Letošnje srečanje, ki se je začelo
z mašo v novogoriški konkatedrali, so
organizirali Slovenska izseljenska ma-
tica (SIM), novogoriška mestna obči-
na in tamkajšnja Zveza kulturnih dru-
štev. Po slavnostni seji izvršnega od-
bora SIM v prostorih novogoriške ob-
činske stavbe, se je dogajanje preseli-
lo v amfiteater ob gradu Kromberk in
tamkajšnji park. Tam je od prešerne
volje kar vršalo, kljub častitljivim letom
nekaterih udeležencev in vročemu
dnevu. Izmenjalo se je nešteto stiskov
rok, zgodb in spominov. Posebno no-
to pa so k dogodku prispevali nasto-
pajoči: prišli so iz slovenskih kulturnih
društev, ki so raztresena povsod po
svetu in tam kljub oddaljenosti od do-
movine negujejo slovensko pesem in
besedo. Še posebej za tiste, ki živijo v
Sloveniji, je bilo posebno doživetje sli-
šati domače pesmi iz ust ljudi, ki pri-
padajo že tretji, četrti generaciji izse-
ljencev, tako da so slovenske besede že
dobile pridih tuje izgovorjave, odpeli pa
so jih s posebnim žarom in zanosom.

Zbrano občinstvo sta pozdravila
tudi novogoriški župan Mirko Brulc, ki
je opravičil odsotnost sprva napove-
danega predsednika države Danila
Türka - zaradi tragedije na Savi je ta ko-
nec tedna odpovedal vse obveznosti -
in državni sekretar za Slovence v za-

mejstvu in po svetu Zorko Pelikan.
Brulc je spomnil na letošnjo 60. oble-
tnico Nove Gorice in orisal njeno se-
danjo vlogo. Spomnil je tudi na to, da
so se z Goriške v tujino izselile števil-
ne družine, in dodal upanje, da se tak-
šni časi, ki bi ljudi silili v izgnanstvo, ne
bodo več ponovili. »Gorje današnji Ev-
ropi, v kateri se v eni od držav kljub le-
tu 2008 prešteva Rome in jemlje prstne
odtise, in to tudi otrokom. Evropa mo-
ra v celoti imeti drugačno sporočilo.
Sporočilo strpnosti, h kateremu smo
minuli ponedeljek ponovno pozvali na

Trgu Evrope med Goricama, simbolu
sožitja in to ob predaji predsedovanja
Evropski uniji Franciji,« so bile Brul-
čeve besede. Pelikan pa je med drugim
poudaril, da predstavlja 500 tisoč Slo-
vencev oziroma njihovih potomcev, ki
živijo zunaj Slovenije, za domovino po-
memben del ustvarjalnega potenciala,
ki jo bogati s svojimi izkušnjami.

Med udeleženci, ki so zvečine
prihajali iz Srbije, Bosne in Hercego-
vine, Francije, Avstralije in Kanade, so
bili letos tudi Slovenci, ki živijo v Ita-
liji, med prisotnimi smo opazili tudi

predsednika Slovenske kulturno-go-
spodarske zveze Rudija Pavšiča. Po be-
sedah Janeza Roglja, člana izvršnega
odbora SIM, so ravno slovenske skup-
nosti v Italiji, Srbiji na Hrvaškem tiste,
ki so letošnjo prireditev ohranile pri ži-
vljenju. »Pred dvema, tremi leti smo že
prišli do točke, ko smo mislili, da bo
srečanje izseljencev propadlo. Vse
manj jih je prihajalo, pravo nasprotje
od leta 1975, ko se jih je udeležilo po
25 tisoč! Asimilacija dela svoje,« je še
dodal Rogelj.

Katja Munih

RAZPIS - Vabimo vas k sodelovanju

Fotoutrip poletja ’08
Primorski dnevnik izbira najlešo poletno fotografijo - Pošljite jo na fotoutrip@primorski.it ali po pošti

TRST-GORICA-VIDEM - Ste
na počitnicah posneli nepozabno fo-
tografijo? Krvavordeč zaton ali mor-
sko idilo? Ste na trgu pod hišo, na
tržaški rivieri, na goriški šagri ali
sredi Julijcev naleteli na simpatičen
prizor? Pomembno ni, kje preži-
vljate te pasje vroče dni, ampak ka-
šne fotografije so jih ali jih še bodo
zaznamovale! Primorski dnevnik
vas vabi, da mu pošljete svoje naj-
ljubše posnetke in tako sodelujete
pri izboru za najlepšo fotografijo po-

letja: Fotoutrip poletja ’08 priča-
kuje vaše posnetke. Pošljete jih lah-
ko na elektronski naslov fotou-
trip@primorski.it ali na »tradicio-
nalni« naslov Primorski dnevnik, Ul.
Montecchi 6, 34100 Trst.

Pri tem upoštevajte pravila
»zdrave pameti«, žaljivih ali neo-
kusnih fotografij seveda ne bomo
objavljali. Iz tehničnih razlogov tu-
di ne bomo mogli objaviti posnetkov
slabe kvalitete, zato naj bodo vaše
fotografije čim bolj izostrene. Kdor

želi sodelovati pri izboru za Fotou-
trip poletja ’08, naj fotografijo opre-
mi s poljubnim naslovom in pripi-
še tudi kraj in datum, kje in kdaj je
bila posneta. Avtor naj pošlje tudi
svoje ime in priimek (kdor ne želi,
da bi bila objavljena, mora to izre-
cno pripisati). Najlepše fotografije
bomo sproti objavljali na straneh
Primorskega dnevnika, končni zma-
govalci pa bodo prejeli tudi prilož-
nostne nagrade.

Sodelujte, sodelujte, sodelujte!

SDGZ: Družabno srečanje
mednarodnih operaterjev

V četrtek, 10.julija, po 19.uri bo v
gostilni Bellariva v Brojenci pri
Križu družabno srečanje ob skle-
pu sezone, ki ga prireja sekcija za
mednarodno trgovino in storitve
pri Slovenskem deželnem gospo-
darskem združenju. Slikovito oko-
lje priljubljene gostilne bo kot na-
lašč za sproščeno srečanje med-
narodnih operaterjev iz vrst Zdru-
ženja, ki niso še šli na dopust.
Novi predsednik sekcije Robert
Devetak bo podal poročilo o delu
odbora v zadnjem enoletnem
mandatu, pri čemer bo gotovo iz-
postavil smernice in pobude, ki so
se jih lotili po anketi o medna-
rodni trgovini Trst most za
Vzhodno Evropo. V tem delu,
kjer bodo člani lahko tudi izrazi-
li svoje predloge in poglede, bo
spregovoril tudi tržaški podjetnik
Damir Murković, ki je predsednik
Hrvatske zajednice v Trstu (Hrva-
ške skupnosti v Trstu) in obenem
predsednik združenja trgovinskih
zbornic za čezjadransko območje
ACCOA (nekdanja Ital-Jug).
Ugledni kolega bo predstavil ne-
davno izdano knjigo »Croati a
Trieste« (Hrvati v Trstu), ki bo tu-
di na razpolago morebitnim kup-
cem.
Večkrat je bil poudarjen pomen
družabnosti in srečevanja, zato bo
tu priložnost za medsebojno spo-
znanje in navezavo možnega so-
delovanja ne le med člani, a tudi s
kolegi, ki delujejo v mestu in so te-
sno povezani s sosednjim svetom
in gospodarstvom od Istre do Za-
greba.
Po tem delu bo sledil najpo-
membnejši, družabni trenutek:
večerja v svežem okolju in lepi
družbi, ob ribjih specialitetah pri-
znane sezonske gostilne, ki se na-
haja prav ob plaži in je dosegljiva
s tržaške obalne ceste (ob križiš-
ču za Križ se zavije proti morju).
Udeležbo in prijavo na večerjo se
javi do srede, 9.julija dopoldne na
tel. 0406724824 ali epošto davo-
rin.devetak@servis.it.

Danes v Kopru
Večer z manjšinami

Univerza na Primorskem (Fakul-
teta za humanistične študije Ko-
per) in Znanstveno raziskovalno
središče prirejata v sklopu med-
narodne poletne šole META hu-
manistika Večer z manjšinami, ki
bo danes ob 18. uri v prostorih Fa-
kultete za humanistične študije v
Kopru, na Titovem trgu 5 (učilni-
ca Burja 1).
Na okrogli mizi bodo sodelovali
predstavniki različnih manjšin na
območju Istre in severnega Jadra-
na. Sodelujoči bodo predstavili
položaj svoje mnajšine v družbi,
njihovo organizacijo, ustanove,
politične in šolske organizacije,
medije in vsakdanje življenje. Pri
okrogli mizi bodo sodelovali Zai-
ra Vidali (SLORI), Andrej Bertok
(Unija Italijanov Koper, Marjana
Miković in Dimitrij Jelovčan Bu-
latović, (Slovenski dom KPD Ba-
zovica/Svet SNM PGZ - Reka) in
Sanel Fejzić, predstavnik bošnja-
ške skupnosti iz Kopra.

Na pogorju Kanina
iščejo izginulega planinca

Gorski reševalci so večraj na ob-
močju gore Kanin intenzivno iska-
li 36-letnega Goričana, ki je v ka-
ninskem pogorju izginil že v ne-
deljo. Moški je v nedeljo sprožil
alarm po prenosnem telefonu, a se
je zveza takoj prekinila, ker je ob-
močje slabo krito s telefonskim si-
gnalom. Takoj je stekla reševalna
akcija, vendar brez vsakega rezul-
tata. Tako so včeraj zjutraj kreni-
le v akcijo enote gorske reševalne
službe finančnih stražnikov iz
kraja Moggio Udinese in Nevej-
skega sedla. V akciji sodeluje tudi
helikopter deželne civilne zaščite.
Včeraj popoldne so našli avto po-
grešanega moškega; parkiran je bil
v Solbici v Reziji.
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STAVKA - Protest za obnovo delovne pogodbe

Visoka udeležba stavkajočih
in povsem ohromel javni prevoz

RIM - Zaradi stavke se je včeraj usta-
vil ves javni promet, od vlakov do avtobu-
sov in podzemnih železnic. Temu primer-
no je bil izredno gost promet po cestah, saj
so ljudje v veliki meri za prevoz na delo-
vno mesto ali po opravkih uporabili oseb-
ne avtomobile. Sindikati, ki so stavko okli-
cali v protest proti prekinitvi pogajanj za ob-
novitev delovne pogodbe, ki je zapadla pred
pol leta, so poročali o izredno visoki, pov-
prečno 82-odstotni udeležbi zaposlenih.

Posebno velike težave je povzročila
24-urna stavka železničarjev, ki se je zače-
la v nedeljo zvečer. Največje nevšečnosti so
imeli potniki regionalnih vlakov, s kateri-
mi se vozijo na delo. Minimalna prevozna
služba je bila zagotovljena med 6. in 9. uro
in med 18. in 21. uro. Nejevoljo je stavka
povzročila tudi številnim turistom, ki po-
tujejo z vlaki in z rednimi avtobusi.

Ohromitev javnega prevoza so ne-
kateri izkoristili za ponudbo »alternativnih«
prevoznih storitev. V Neaplju so se na pri-
mer pojavili nezakoniti kombiji, ki so pot-
nikom, čakajočim na postajališčih, ponu-
jali svoje storitve. Ustavljeni vlaki med 24-urno stavko javnega prevoza ANSA

PRAVOSODJE - V zameno za sodno imuniteto za navišje državne funkcije

Vladna večina ponuja umik
norme o zamrznitvi procesov
Opozicija razdeljena - Sodni postopek Berlusconi-Sacca iz Neaplja v Rim

RIM - Postopek proti Silviu Ber-
lusconiju, obdolženem, da je priporo-
čil nekatere igralke nekdanjemu direk-
torju programov RAI Fiction Agostinu
Saccàju, je bil iz Neaplja prenešen v
Rim. Neapeljski sodniki so torej spre-
jeli zahtevo premierovih odvetnikov,
utemeljeno z dejstvom, da so so bili
»ključni« telefonski pogovori za Ber-
lusconijevo obdolžitev opravljeni v Ri-
mu. »To je bilo logično, saj je pristoj-
nost v Rimu,« je komentiral Berlusco-
ni.

V parlamentu pa se medtem na-
daljuje zapletena »pravosodna partija«.
Vladna večina se je včeraj odločila za
pospešitev postopka sprejemanja za-
konskega predloga, znanega kot »lodo
Alfani«, ki predvideva sodno imunite-
to za nosilce štirih najvišjih državnih
funkcij (predsednik republike, pred-
sednika obeh parlamentarnih zbornic
in predsednik vlade) v času trajanja nji-
hovega mandata. V zameno se je pri-
pravljena odpovedati normi o zamrz-
nitvi procesov, ki je vsebovana v za-
konskem paketu o varnosti. V bistvu
gre za ponudbo vladne večine opozici-
ji, ki ostro zahteva umik norme za »re-
šitev premiera« in v nasprotnem pri-
meru grozi s popolno prekinitvijo in-
stitucionalnega dialoga.

Toda pospešek, ki ga predlaga vla-
da, je že razdelil opozicijo. Vodja po-
slanske skupine Demokratske stranke
Antonello Soro je dal vedeti, da se je o
tej »zamenjavi« možno pogovarjati, če
vlada umakne normo o zamrznitvi
procesov. Di Pietro pa česa takega ne
želi niti slišati. »Mi ne sprejemamo ba-
rantanja,« je bil odločen Federico Pa-
lomba, ki je v Italiji vrednot zadolžen
za pravosodje. Prav pred današnjim
protestom proti zakonom »ad perso-
nam« je kaj takega nesprejemljivo, za-
to Di Pietrova stranka napoveduje
»vojno v parlamentu in na ulicah«.

Diametralno nasprotno kot Casi-
nijeva UDC, ki je sporazumu naklo-
njena, saj je ravno njen vodja v nekem
intervjuju prvi predlagal »zamenja-
vo«. Toda z njo se ne strinjajo tudi ne-
kateri v Berlusconijevih krogih, kot npr.
minister za odnose s parlamentom
Elio Vito in premierov odvetnik in po-
slanec Niccolò Ghedini, ki se nikakor
ne želi sprijazniti z umikom norme o
zamrznitvi sodnih procesov.

Medtem pa čas priganja, saj bo
vladni odlok o varnosti prenehal velja-
ti 23. julija in ga je torej treba pred tem
datumom potrditi v parlamentu.

KATALONIJA - Izginotje Federice Squarise

Upanja skoraj ni
Našli truplo z značilnostmi, ki odgovarjajo opisu mlade turistke

RIM, PADOVA, LLORET DE
MAR - Upanje, da bi še našli živo
21-letno Federico Squarise iz Pa-
dove, ki je izginila v noči na torek v
kraju Lloret de Mar v Kataloniji, na-
glo kopni oz. je že skopnelo. Včeraj
so namreč v mestnem parku našli
razpadajoče truplo mlade ženske, ki
skoraj gotovo pripada dekletu zara-
di ugotovljenih tatujev in malega
briljanta, vgrajenega v zob. Ali je
truplo njeno bosta vsekakor do-
končno potrdili obdukcija in anali-
za DNK-ja, vendar je sinoči odvet-
nik družine Squarise Aldo Pardo ra-
vno zaradi omenjenih značilnosti že

izrazil prepričanje, da gre za truplo
dekleta, isto je tudi sporočil brat
Stefanie Perrin, prijateljice, s kate-
ro se je Federica mudila na poči-
tnicah v Kataloniji. Stefania jo je
zadnjič videla ravno v noči na torek
ob slovesu iz diskoteke, v kateri sta
preživeli večer, pozneje pa je ugo-
tovila, da se Federica, ki je nadalje-
vala večer v družbi z mladimi Juž-
noameričani, ni vrnila v hotel, kjer
sta spali, in je zato obvestila polici-
jo. Medtem so preiskovalci odredi-
li tudi analizo DNK-ja urugvajske-
ga mladeniča, ki je bil v družbi de-
kleta v noči njenega izginotja.

EVROPSKA UNIJA

Sporni
vladni ukrepi
proti Romom

CANNES - Ob robu sreča-
nja notranjih ministrov EU v
Cannesu se je italijanski notranji
minister Roberto Maroni včeraj
sešel z evropskim komisarjem za
pravosodje, svobodo in varnost
Jacquesom Barrotom. Maroni je
ob koncu pogovora dejal, da je
komisarju pojasnil vladne ukre-
pe v zvezi z Romi, pri čemer je
imel možnost odpraviti razne
»nesporazume«, ki naj bi jih
povzročil tisk s svojim »izkri-
vljenim poročanjem«. Sicer se je
italijanska vlada obvezala, da bo
do konca meseca posredovala
Evropski komisiji dokumentaci-
jo o tej zadevi.

Medtem so socialisti, libe-
ralci, zeleni in enotna levica v Ev-
ropskem parlamentu vložili re-
solucijo proti odvzemanju
prstnih odtisov Romov v Italiji. O
resoluciji bo Evropski parlament
predvidoma glasoval v četrtek.

Nadzor plačevanja
Robin Hood davka
RIM - Oblast za energijo bo nadzoro-
vala, da bodo podjetja pravilno izvaja-
la zakon o višji obdavčitvi dobičkov ve-
likih naftnih koncernov ter kreditnih
in zavarovalnih zavodov, ki je znan tu-
di kot Robin Hood zakon. Pri tem bo
posebno pazila, da ne bi podjetja
zvrnila višjo obdavčitev na končne
uporabnike oz. potrošnike. Predsednik
oblasti Alessandro Ortis je včeraj
sprejel sklep, ki med drugim obvezu-
je podjetja, da oblasti predstavijo svo-
je bilance.

Papež bo na televiziji
bral Sveto pismo
RIM - Benedikt XVI. bo jeseni milijo-
nom Italijanov približal zgodbe iz
Svetega pisma, in sicer z branjem, ki ga
bo predvajala državna televizijska mre-
ža RAI. Različne osebnosti iz Vatika-
na bodo tako po delih prebrale celot-
no Sveto pismo, serijo pa bo začel sam
papež. Ni še znano, ali bodo biblično
»učno uro« prenašali v živo iz Vatika-
na ali jo bodo predhodno posneli. Pa-
pež naj bi bil naklonjen neposredne-
mu prenosu iz Apostolske palače. Za
zaključek serije bo vatikanski državni
tajnik, kardinal Tarcisio Bertone 11.
oktobra prebral 22. poglavje Apoka-
lipse.

Milijonske goljufije
na škodo bank
RIM - Policija je odkrila milijonske go-
ljufije na račun več evropskih bank. V
Italiji, Nemčiji in Veliki Britaniji so v
okviru operacije aretirali pet oseb. Oce-
njujejo, da je neimenovana organiza-
cija, povezana z neapeljsko kamoro,
banke oškodovala skupno za kakih 100
milijonov evrov. Policisti so po vsej
državi izvedli več preiskav. Ugotovili so,
da je organizacija pri švicarskih, fran-
coskih, španskih, britanskih in nemških
bankah s ponarejenimi dokumenti na-
jemala kredite, ki jih je nato uporabi-
la za nakup nepremičnin, podjetij in re-
stavracij. Na ta način so tudi prali de-
nar za mafijo. Aretirani so obtoženi tu-
di ponarejanja bilanc.

Za Federico Squarise upanja dejansko ni več ANSA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

7. julija 2008

7. julija 2008

7. julija 2008

7. julija 2008

7. julija 2008

7.7. 4.7.

+1,44

ameriški dolar 1,5651 1,5671
japonski jen 168,47 167,31
kitajski juan 10,7507 10,7486
ruski rubel 36,8463 36,8605
danska krona 7,4572 7,4571
britanski funt 0,79630 0,79080
švedska krona 9,4065 9,3935
norveška krona 7,9855 7,9860
češka krona 23,550 23,694
švicarski frank 1,6149 1,6085
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 232,92 233,81
poljski zlot 3,3110 3,3255
kanadski dolar 1,5988 1,5930
avstralski dolar 1,6363 1,6280
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,6026 3,6090
slovaška krona 30,245 30,270
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7039 0,7050
braziljski real 2,5168 2,5274
islandska krona 120,46 121,35
turška lira 1,9224 1,9372
hrvaška kuna 7,2420 7,2416

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 31,93 -0,25
INTEREUROPA 24,92 -0,99
KRKA 85,81 -0,65
LUKA KOPER 55,03 -1,73
MERCATOR 227,62 +2,39
PETROL 532,58 +0,11
TELEKOM SLOVENIJE 235,91 -0,06

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ACH 63,00 -
AERODROM LJUBLJANA 78,64 -2,27
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 74,88 +0,96
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 27,39 +0,70
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 78,01 -1,27
POZAVAROVALNICA SAVA 27,06 +0,11
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 400,27 +1,33
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 208,39 -2,43

A2A 2,378 +2,59
ALLEANZA 6,53 -0,61
ATLANTIA 18,076 -3,20
BANCO POPOLARE 11,009 -0,52
BCA MPS 1,775 +0,68
BCA POP MILANO 5,851 +0,10
EDISON 1,414 +2,02
ENEL 6,06 +2,19
ENI 23,45 +2,13
FIAT 10,325 +2,04
FINMECCANICA 17,16 +3,37
FONDIARIA-SAI 20,54 +2,95
GENERALI 23,73 +0,42
IFIL 4,133 +2,10
INTESA SAN PAOLO 3,670 +0,33
LOTTOMATICA 19,17 +2,74
LUXOTTICA 14,536 +0,51
MEDIASET 4,093 -0,63
MEDIOBANCA 10,659 +0,84
PARMALAT 1,71 -2,23
PIRELLI e C 0,4215 -0,12
SAIPEM 28,16 +1,33
SNAM RETE GAS 4,345 +1,40
STMICROELECTRONICS 6,616 +2,53
TELECOM ITALIA 1,329 +0,30
TENARIS 22,24 +5,45
TERNA 2,75 +2,19
UBI BANCA 15,23 +1,20
UNICREDITO 3,659 +0,94
UNIPOL 1,56 -0,57

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 3.504,29 +0,01
BIRS, Banjaluka 1.721,60 +0,02
FIRS, Banjaluka 3.458,78 -3,05
Belex 15, Beograd 1.675,91 -1,31
SRX, Beograd 941,45 -1,39
BIFX, Sarajevo 3.999,39 -0,66
NEX 20, Podgorica 18.347,15 +2,05
MBI 10, Skopje 5.508,76 +6,88

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 11.231,96 -0,50
Nasdaq 100 2.243,32 -0,09
S&P 500, New York 1.252,31 -0,84
MSCI World, New York 1.367,04 -0,61
DAX 30, Frankfurt 6.395,75 +1,97
FTSE 100, London 5.512,70 +1,85
CAC 40, Pariz 4.342,59 +1,80
ATX, Dunaj 3.802,1699 +1,98
PX, Praga 1.442,1 +1,56
EUROSTOXX 50 3.332,66 +1,75
Nikkei, Tokio 13.360,04 +0,92
STI, Singapur 2.934,12 -1,44
Hang Seng, Hongkong 21.913,06 +2,28
Composite, Šanghaj 2.792,40 +4,59
Sensex, Mubaj 13.525,99 +0,54

LIBOR (USD) 2,46125 2,79125 3,11563 3,295
LIBOR (EUR) 4,4675 4,95438 5,14375 5,39313
LIBOR (CHF) 2,31917 2,80333 2,97083 3,2775
EURIBOR (EUR) 4,47 4,96 5,144 5,393

EVRO

1,5651 $ -0,13

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

18.909,80 € -157,32

SOD NAFTE
(159 litrov)

141,71 $ +0,24

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 7.547,34 -0,13
SBITOP, Ljubljana 1.671,62 -0,07
PIX, Ljubljana 5.179,52 -1,10
BIO, Ljubljana 116,05 +0,11
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TTrrsstt
POLITIKA - Predsednik Italije vrednot in poslanec Antonio Di Pietro včeraj v Trstu

»Dežela FJK bo še
pogrešala Riccarda Illyja«
Stranka IV sklenila zavezništvo z Občani za evropske in za lokalne volitve leta 2009

»Italija vrednot je državna občanska
lista, ki se hoče v prihodnosti predstaviti
kot vladna politična sila in ki sloni na vred-
notah, kot so spoštovanje pravil, zakono-
daja, enaka za vse, korektno informiranje
in zakonodajna država, ki deluje v intere-
su državljanov. Zato se tudi bori proti ti-
stim, ki izkoriščajo javne institucije v la-
stno korist. Njeno glavno delovanje je vse-
kakor na gospodarskem, in ne pravnem
področju«.

To je poudaril predsednik stranke
Italije vrednot (IV) in bivši minister An-
tonio Di Pietro, ki je bil včeraj na obisku
v Trstu. Marsikdo, še zlasti plačanci v sek-
torju informacije, skušajo predstaviti aktiv-
nost IV kot justicializem in zatrjujejo, da
Di Pietro zaradi Berlusconija ne spi ponoči,
je dejal in poudaril, da v resnici spi zelo do-
bro. »Kvečjemu ne spim,« je dodal, »ko mi-
slim na probleme, ki pestijo Italijo in ki jih
nihče ne rešuje, ker je parlament preveč za-
poslen z Berlusconijevimi težavami, da se
bi se ukvarjal s problemi občanov.«

Di Pietro je bil v Trstu iz dveh urad-
nih razlogov. Po eni strani se je začela kam-
panja za včlanjevanje, po drugi pa je stran-
ka včeraj pozvala ljudi na udeležbo na de-
monstraciji proti zakonom ad personam,
ki jo prireja danes v Rimu gibanje Artico-
lo 21 in pri kateri sodeluje tudi Italija vred-
not. Di Pietro se je vsekakor sprva srečal
z novinarji in občani v lokalu na Velikem
trgu, v katerem je govoril o številnih vpra-
šanjih na državni ravni. V tem smislu je
predstavil več predlogov, ki jih namerava
stranka iznesti še zlasti na gospodarskem
področju. Med temi so boj proti davčne-
mu utajevanju, boj proti privilegijem ka-
ste (in pretiranim stroškom), zaprtje ne-
potrebnih javnih ustanov (mnoge že ne de-
lujejo več, a še vedno plačujejo osebje), pa
tudi nova stanovanjska politika. S tem v
zvezi je poslanec IV pozitivno ocenil na-
poved finančnega ministra Giulia Tre-
montija, da bo vključil v finančni zakon na-
črt, ki ga je bila izdelala Prodijeva vlada.
Tudi ukrep o varnosti je bila že na pol iz-
delala Prodijeva vlada in je bil dobra za-
misel. Škoda le, da »so zdaj vanj vrinili
neumno normo in zato ne bol šel skozi«.
Italija vrednot bo vsekakor septembra za-
čela zbirati podpise za paket od 5 do 6 re-
ferendumov, katerih namen bo med dru-
gim ukinitev javnega financiranja strank,
javnega financiranja strankinih časopisov
in vseh zakonov ad personam (glede pač
na število zakonov, ki jih bodo sprejeli). Kar
zadeva izkoriščanje nuklearne energije in
uplinjevalnikov, je stranka IV »laična in
realistična«: Italija se mora posvečati nu-
klearnemu raziskovanju in opustiti zami-
sel o gradnji jedrskih central, ki danes ne
ponujajo dovoljšnje varnosti. Uplinjeval-
niki pa so vmesna rešitev v obdobju, ko je
veliko povpraševanje po energiji. Poglavi-
ten je vsekakor dialog s prebivalstvom ob-
močij, na katerih jih nameravajo zgraditi.

Predsednik Italije vrednot se je na-
to sestal s predsednikom Unije Istranov
Massimilianom Lacoto in zagotovil, da bo
stranka sprožila ezulsko vprašanje v par-
lamentu v okviru t.i. question time in da
bo tudi vložila zakonski predlog glede vra-
čanja imovine. Di Pietro se je nazadnje sre-
čal z deželnimi svetniki Italije vrednot in
Občanov. Potem ko so slednji že ustano-
vili skupno svetniško skupino, so včeraj z
Di Pietrom sklenili zavezništvo za skupen
nastop na evropskih in na lokalnih volit-
vah leta 2009. Glavni temelji, na katerih bo
slonelo zavezništvo, so prozornost, jasno
izrazoslovje, boj proti pretirani birokraci-
ji in partnerstvo na osnovi lokalne avto-
nomije, ki jim je treba dodati tudi zgoraj
navedene vrednote Di Pietrove stranke.
Vrednote, po katerih se je zgledovala tu-
di prejšnja deželna vlada, ki »so jo zazna-
movale prozornost in čiste roke«. Zaradi
tega, je naglasil Di Pietro, bo dežela FJK
nedvomno še pogrešala Riccarda Illyja.

Aljoša Gašperlin

Antonio Di Pietro
na srečanju z

občani

KROMA

PROMET - Občinska policija poziva k previdnosti pri vožnji

Preveč krvi na cestah
Prejšnji teden umrli trije motoristi, četrti s pridržano prognozo - Na dveh kolesih najbolj nevarno

»V soboto so me prebudili še pred
7. uro in mi povedali, da se je na Obalni
cesti zgodila grozljiva smrtna nesreča, ki
je bila usodna za mladega motorista. V
teh primerih se počutimo nemočne,« je
povedal poveljnik tržaške občinske po-
licije Sergio Abbate, ki je sklical tiskovno
konferenco zaradi porasta smrtnih nesreč
v Trstu. V prvem polletju so mestni re-
darji na občinskem območju našteli že 7
žrtev prometa, medtem ko so jih lani v
celem letu zabeležili 8. Na dlani je, da bo
decembra ta številka na žalost še višja, do-
dati pa je treba še podatke okoliških ob-
čin.

Glavni problem, v Trstu kot dru-
god, predstavljajo motorna kolesa, od
mopedov in skuterjev do najmočnejših
motorjev. »Sploh nočem naprtiti krivde
motoristom, saj nesreč ne povzročajo
vedno oni (na Obalni cesti je nesrečo npr.
povzročil kombi, op. p.). Dejstvo je, da so
motoristi najbolj izpostavljeni hudim po-
sledicam nesreč, ker so motorji pač naj-
manj varna vozila,« je razložil Abbate. Po-
datki so zgovorni: v letu 2007 so mestni
redarji obravnavali 2646 prometnih ne-
sreč, v katerih se je poškodoval 901 člo-
vek, 8 ljudi pa je umrlo. Nesreč z vplete-
nimi motornimi kolesi so obravnavali 565
(21% vseh nesreč), v le-teh pa se je po-
škodovalo 553 ljudi (61% vseh poškodo-
vanih, približno eden na nesrečo); umr-
lo jih je 5 (62%) (v mestu sta najbolj ne-
varna Istrska ulica in Sprehajališče sv. An-
dreja). Poveljnik tržaških redarjev pozi-
va občane k previdnosti pri vožnji, da se
bo štetje žrtev končalo. Včasih se obča-
ni pritožujejo nad nekaterimi hitrostni-
mi omejitvami, ki se jim zdijo pretirane.
Kljub strogim omejitvam na Miramar-
skem drevoredu ali na Obalni cesti pa se
nesreče nadaljujejo. Abbate je poudaril, da
je uvedba vozniških točk pred petimi le-
ti pripomogla k upadu števila nesreč, svo-
je je takrat prispevala tudi medijska po-
zornost do problema prometne varnosti.

Samo v prejšnjem tednu so med ne-
deljo in soboto umrli trije motoristi: 29-
letna Lorenza Forte po nesreči na Ul. Bat-
tisti, 44-letni Franco Schiberna na avto-
cestnem priključku pri Sesljanu, 24-letni

Marco Zancola na Obalni cesti. Zadnja
hujša nesreča pa se je pripetila v nedeljo
zjutraj na Cesti za Bazovico: renault 19 je
privozil z Ul. Chiesa na omenjeno cesto
in obrnil levo proti univerzi, pri čemer je
podrl moped, ki je vozil proti Bazovici.
Mopedist je bil včeraj še vedno v katinar-
skem oddelku za reanimacijo s pridržano
prognozo.

Države Evropske unije so si leta 2000
zastavile cilj, da do leta 2010 razpolovijo
število prometnih nesreč. V Italiji, a tudi
v raznih drugih državah, tega cilja ne bo-

do dosegli, do pomembnejšega upada pa
je le prišlo. Število nesreč se je v Italiji do-
slej zmanjšalo za 30%. Edino izjemo
predstavljajo ravno nesreče z motornimi
kolesi, ki so skoraj povsod v porastu, ne-
gativni trend pa pogojujeta vsaj dva de-
javnika. V prvi vrsti je motornih koles na
evropskih cestah vedno več. Obenem pa
mnogi ugotavljajo, da medtem ko sta av-
tomobilska industrija in politika v zadnjih
letih naredili marsikaj za povečanje var-
nosti voznikov in potnikov, to za motor-
je zaenkrat ne velja. (af)

Kradli motorna kolesa
Tržaška policija je v petek ponoči are-
tirala pet madžarskih državljanov, ki
so redno kradli motorna kolesa in jih
prepeljevali v domovino. Csaba Bito,
Bela Putnoki, Zoltan Szobonya, Ga-
bor Szegedi in Robert Galamb (stari
so od 19 do 33 let) so bili dejavni pri
Rocolu in v Rojanu: v zadnjih dveh
tednih so v Trstu zabeležili 15-odsto-
ten porast kraj motorjev, mopedov in
skuterjev. Člani madžarske tolpe so
vozila spravljali v kombi fiat ducato, po
zamenjavi registrskih tablic pa so jih
prepeljevali skozi Slovenijo in Avstri-
jo (preko Fernetičev in Trbiža) na
Madžarsko. V petek ponoči so poli-
cisti mobilnega oddelka zasačili tato-
ve, ki so bili na delu v rojanski Ul. S.
Teresa: lisice so jim nataknili, medtem
ko so v kombi porivali motor kawa-
saki ninja. Aretirance bo zaslišala ja-
vna tožilka Cristina Bacer. Policija je
spomladi že aretirala pet članov iste or-
ganizacije.

Skrivnost pogrešanega
V Jonskem morju še niso našli 35-let-
nega tržaškega pomorščaka Roberta
Agrinija, ki je prejšnji teden izginil pred
kalabrijsko obalo. Delal je na ladji Four
Etoile družbe Premuda: ladja za pre-
voz žita je bila na poti iz Argentine pre-
ko Sicilije proti Severnemu Jadranu.
Agrini naj bi izginil med nedeljo, 29.
in ponedeljkom, 30. junija, ko je lad-
ja plula pred Crotonejem. Four Etoi-
le je to nedeljo pristala v Kopru, kjer
so Agrinijevi sestri Tiziani izročili bra-
tove predmete. Opazila je, da je nekdo
izbrisal nekaj podatkov v mobilnem te-
lefonu: o opravljenih in prejetih klicih,
vključno s pogovori med pogrešanim
in njegovimi starši ter dekletom, ni več
sledu. Sestra sumi, da so Agrinija ubi-
li. S preiskavo se ukvarjajo sodniki iz
Crotoneja ter karabinjerji iz Trsta in
iz kalabrijskega pristanišča.

Vandala izgnali v ZDA
Osebje tržaške kvesture je pred dne-
vi pospremilo ameriškega državljana
Johna Davida Kleeja na letališče v Be-
netke, od koder je poletel v domovi-
no. Prebivalca zvezne države Ohio je
doletel prefektov nalog za izgon iz Ita-
lije, potem ko je konec junija dvakrat
storil vandalska dejanja: na Drevore-
du XX. septembra in na Ul. Flavia je
v nasilnih izpadih močno poškodoval
kakih 10 avtomobilov.

»Kurir droge« iz Trsta
V Veroni je železniška policija v zad-
njih tednih prijela več prenašalcev dro-
ge. Včeraj je odvedla v zapor 20-let-
nega kolumbijskega državljana s stal-
nim bivališčem v Trstu. Mladenič, ki
ima dovoljenje za bivanje v Italiji, je na
postaji Porta Nuova čakal na vlak za
Benetke. Videti je bil živčen, zato so ga
policisti ustavili in pregledali, naposled
pa zaplenili 105 gramov kokaina.
Možno je, da je bil »beli prah« name-
njen tržaškemu trgu.

Preklicali zaplembo
Zbiranje dokazov se je končalo, zato
je sodstvo preklicalo zaplembo loka-
la La Voce della Luna, ki ga je 14. ju-
nija uničil požar. Preiskava se nadaljuje
(v zaporu je domnevni storilec, hrva-
ški državljan Serđo Decovich), tržaški
policisti pa so včeraj izročili ustrezne
dokumente lastniku Marcellu Di Fi-
niziu. Slednji je pred ostanki barko-
vljanskega bara napovedal, da bo
kmalu priredil praznik, na katerem bo
zbiral prostovoljne prispevke. Obno-
vljeni lokal namerava namreč odpre-
ti že septembra.

Prevozi ustavljeni
Včeraj je mestne prevoze in železni-
ški promet ohromila vsedržavna stav-
ka. V FJK se je po ocenah sindikatov
in prevoznih podjetij udeležilo stavke
kakih 80% delavcev, v Trstu je bil od-
stotek nekoliko nižji.
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ARTEDEN ’08 - Predstavili že šesto izvedbo v organizaciji SKD Lonjer-Katinara

Umetniki iz različnih okolij
bodo spet ustvarjali v Lonjerju
Mednarodna likovna kolonija se bo odvijala od 13. do 19. julija - Bogat spremljevalni spored

VIŠJE SREDNJE ŠOLE - Včeraj se je začela nagradna ekskurzija za izbrane maturante

Petdnevno odkrivanje Slovenije
Štirideset maturantov na potepu po Dolenjski, Beli Krajini, Štajerski, Prekmurju in Koroški - V petek v Ljubljani zaključno slavnostno kosilo z gosti

Štirideset izbranih maturantov slo-
venskih višjih srednjih šol iz Trsta in Gori-
ce se od včeraj mudi na nagradni strokovni
ekskurziji, ki jo je zanje priredilo Ministr-
stvo za šolstvo in šport Republike Sloveni-
je. V zgonjih jutranjih urah iz Gorice kre-
nil avtobus z goriškimi maturanti, ki se je na-
to ustavil še na Opčinah, kjer je vkrcal še
tržaške vrstnike, maturante in njihove
spremljevalce, profesorje Sonjo Zupančič,
Majdo Bratina in Maksa Suarda, pa je ob tej
priložnosti pozdravila in jim čestitala višja
pedagoška svetovalka za slovenske šole v Ita-
liji pri Zavodu Republike Slovenije za šol-
stvo Andreja Duhovnik Antoni, ki je tudi ko-
ordinatorka maturantskega izleta skupaj z
agencijo Kompas Postojna d.o.o.

Program za včerajšnji prvi dan matu-
rantskega izleta je predvideval ogled lepot
Dolenjske in Bele Krajine z obiskom Met-
like, Krajinskega parka Lahinja in Novega
mesta. Danes bo na vrsti obisk Štajerske s
postankom v Celju in na Ptuju, medtem ko
bo cilj jutrišnjega dneva Prekmurje: matu-
ranti si bodo najprej ogledali čebelarski mu-
zej v Krapljah, nato pa se bodo z brodom

podali čez Muro, nakar bodo obiskali Mur-
sko Soboto ter Bogojino z ogledom Plečni-
kove cerkve in Filovce, kjer deluje lončar-
ska delavnica lončarja Bojneca. Dan se bo
končal z ogledom Maribora, kjer bodo ma-
turanti tudi prenočili, nakar se bodo v če-
trtek podali na Koroško, kjer jih bodo ča-
kali splavarjenje po Dravi, obisk rudnika Me-
žica in Logarske doline s sprehodom do sla-
pa Rinka. V večernih urah bodo prispeli v
Ljubljano, kjer si bodo naslednjega dne, v pe-
tek, ogledali mestno jedro in razstavo o Pri-
možu Trubarju v Narodnem muzeju Slo-
venije, letošnji maturantski izlet pa bo
sklenilo slavnostno kosilo z gosti v resta-
vraciji Pri Sokolu.

Izleta se udeležuje 29 maturantov iz
Trsta (dvanajst z Liceja Franceta Prešerna,
po šest s Trgovskega tehničnega zavoda Ži-
ge Zoisa in Poklicnega zavoda Jožefa Stefa-
na in pet s Pedagoškega in družboslovne-
ga liceja Antona Martina Slomška), enajst
pa iz Gorice (sedem z licejskega pola oz. Iz-
obraževalnega zavoda Trubar-Gregorčič,
štirje pa s tehničnega pola oz. Izobraževal-
nega zavoda Cankar-Zois-Vega).

Maturanti niso
mogli na pot 
brez obveznega
skupinskega
posnetka 
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Z odprtjem
razstave Roka

Zelenka se začenja
letošnja izvedba.

Več informacij tudi
na spletni strani

www.arteden.org

KROMA

Razstava Roka Zelenka je uvedla le-
tošnjo izvedbo Artedna, mednarodne likovne
delavnice, ki jo že šesto poletje prirejajo v Lo-
njerju. Dogajanje bo dodobra zaživelo v ne-
deljo, ko pričakujejo prihod šestih udeležen-
cev, ki bodo v vasi ustvarjali ves prihodnji te-
den: včeraj so prireditelji predstavili spored le-
tošnje izvedbe in dogodek združili z razsta-
vo Roka Zelenka, predstavnika srednje ge-
neracije slovenskih slikarjev, ki ima posebno
rad Sredozemlje in njegovo kulturo. Večer je
s svojimi melodijami obogatil tudi kvartet po-
zavn Henqueleth Brassa Ensemble.

Mednarodnega likovnega tedna se bo-
do udeležili Riccardo Baldassari, fotograf in
grafični oblikovalec iz Trsta, Emanuele Ber-
tossi, furlanski grafik in ilustrator, mlada če-
ška umetnica Vera Kotlárová, oblikovalka gli-
ne Lauren Moreira, ki se je rodila v Braziliji,
a živi v Furlaniji, španska slikarka Carolina Ra-
ventós Jurado in Julian Teubál, argentinski fo-
tograf in skladatelj, ki živi v Pragi. Vsem je
skupna pripadnost taki ali drugačni manj-
šinski skupnosti, kar je razpoznavni znak vsa-
kega Artedna.

Med značilnostmi likovne delavnice pa
je tudi ta, da so vaščani in širše občinstvo akti-
vno soudeleženi pri dogajanju. Vsak dan lah-
ko obiščejo lonjerski športno-kulturni center
in se sami prepričajo o ustvarjalni žilici ude-
ležencev, organizatorji (v njihovem imenu je
včeraj spregovorila Jana Pečar) pa so pripra-
vili tudi bogat spremljevalni spored. Tako bo
v nedeljo (ob 19.30) nastopil Pihalni orkester
Ricmanje in izrazil dobrodošlico letošnjim
udeležencem, v torek si bo mogoče ogledati
plesni nastop Daria Cossutte in sodelovati pri
tradicionalni »art performance«, ki sta si jo
zamislili Jasna Merkù in Luisa Tomasetig, v
sredo pa prisluhniti udeležencem delavnice
za džezovsko vokalno skupino, ki jo bo od po-
nedeljka do srede vodila Andrejka Možina. V
četrtek bo na sporedu pokušnja domačih vin
in ples s skupino Alter ego, v soboto pa kon-
čna razstava del, ki bodo nastala v sklopu otro-
ške delavnice (vodila jo bo Vesna Benedetič)
in fotografske (vodil jo bo Radovan Čok).
Osrednji dogodek pa bo seveda razstava ume-
tnin, ki jih bo ustvarilo šest udeležencev le-
tošnjega Artedna.

Lonjerskega enotedenskega dogajanja
seveda ne bi bilo brez neutrudnega dela čla-
nic in članov SKD Lonjer-Katinara, a tudi kra-
jevnega mladinskega združenja in društev
Kons oz. Foto video Trst 80. Na pomoč so jim
priskočili Zadružna kraška banka, skupina Kb
1909, podjetja Graphart, Link in Lupinc. Svo-
je pokroviteljstvo pa so Artednu dali Zveza
slovenskih kulturnih društev, združenje Con-
femili, Dežela FJK, tržaška občina in pokra-
jina ter Urad RS za Slovence v zamejstvu in
po svetu. (pd)

ŠOLSTVO - Padec »moške trdnjave« na zavodu Stefan

Fantov se ni bala
Katjuša Smotlak je prva ženska maturantka na oddelku za tehnike mehanskih industrij

Na Poklicnem zavodu Jožefa Stefana se
v okviru letošnjega državnega izpita ponaša-
jo z eno odličnjakinjo, ki jo bomo predstavili
v eni od prihodnjih številk, matura pa je letos
potekala tudi v znamenju epohalnega dogod-
ka, ki se je zgodil ravno v letu, ko šola obha-
ja tridesetletnico obstoja. V tridesetletni zgo-
dovini zavoda se je namreč prvič zgodilo, da
je na oddelku za tehnike mehanskih industrij
študij zaključila in maturo opravila dijakinja,
se pravi oseba ženskega spola. Za padec še
zadnje »moške trdnjave« na tej šoli je poskr-
bela Katjuša Smotlak iz Mačkolj, dekle, ki je
bilo tako rekoč že od majhnega navajeno na
stroje in podobno, saj ima oče kar dve delav-
nici v Obrtni coni Dolina, kjer se ukvarjajo z
načrtovanjem in proizvodnjo orodij za plastiko
ter z brizganjem plastičnih mas. Dokončno se
je za šolanje na zavodu Stefan odločila v dru-
gem razredu nižje srednje šole, ko jo je prev-
zelo risanje s pomočjo računalnika.

Katjušo smo prejšnji teden zmotili s te-
lefonskim klicem, pri čemer smo izvedeli, da
se mudi v Tolminu na Metal Campu (mehan-
ski maturantki je namreč všeč ta zvrst lahke

glasbe), a nam je vseeno povedala, da se je v
petih letih, ki jih je preživela na zavodu Ste-
fan, imela odlično. Vsi predmeti so bili lepi,
zlasti tehnični predmeti, za katere se je nav-
dušila. Pa tudi razred je bil v redu: Katjuša se
ni ustrašila dejstva, da je bila v razredu sku-
paj s samimi fanti, saj se je, kot nam je pove-
dala, imela »super lepo«, ker so bili v razre-
du »klapa in pol«. Zdaj Katjuša uživa brez-
skrbni poletni čas po maturi, glede počitnic pa
bo morda šla v Dalmacijo. Jeseni pa bo zače-
la s študijem mehanskega inženirstva na Uni-
verzi v Trstu. (iž)

KATJUŠA SMOTLAK

DANES - Javna pobuda 

Proti nasilju
Delili bodo material o nasilju nad ženskami

O nasilju nad ženskami se malo govori, čeprav
povzroča letno več smrtnih žrtev kot rak na dojki. Ob
načelnem obsojanju problema, tako družba kot politi-
ka ne kažeta posebnega posluha zanj, zato so bo da-
nes stekla nova akcija. Ženski observatorij in tržaški
krožki Demokratske stranke bodo skušali javnost se-
znaniti z nekaterimi skrb vzbujajočimi nameni rimske
vlade; v prvi vrsti z izničenjem sklada, ki ga je Prodi-
jeva vlada namenila žrtvam nasilja, in s tako imeno-
vanim varnostnim dekretom, ki bi prizadel tudi žrtve
nasilja. Kot znano bi namreč dekret blokiral procese za
kazniva dejanja, ki so bila storjena pred 30. junijem
2002. Med njimi so seveda tudi procesi zaradi spolne-
ga nasilja, nasilja nad ženskami in otroci ter otroške pro-
stitucije. Varnostni dekret, ki so ga nekateri že pre-
imenovali v Berlusconijev rešilni jopič, saj bi ga rešil
pred marsikaterim procesom, bi tako priskočil na po-
moč tudi nasilnežem in posiljevalcem ...

Da bi s tem seznanili italijanske ženske in druži-
ne, bodo danes članice Ženskega observatorija in krož-
kov Demokratske stranke delile informativni material
na trgu pri Sv. Jakobu, pred cerkvijo Sv. ANtona, pred
nakupovalnima centroma Giulia in Famila, a tudi v bar-
kovljanskem borovem gozdiču in pred openskim ba-
rom Vatta (povsod med 17. in 20. uro).

V Praprotu koncert
za Emergency

Mladinski krožek Prosek-Kon-
tovel,Vaška skupnost Praprot
in SKD Vigred organizirajo
danes na prireditvenem pro-
storu v Praprotu dobrodelni
koncert za Emergency..Od 18.
ure se bo na odru zvrstilo
osem skupin: Atnarat, Kraški
ovčarji, 3 Prašički,Tiresia’s folk
bunch. Freak wave, Just bur-
ning, Alter ego in Jam delu-
xe.Od 18. do 02. ure bodo de-
lovali tudi dobro založeni kio-
ski. Na koncertu bodo na raz-
polago tudi majice in ostali
materjal Emergency. V sluča-
ju slabega vremena bo koncert
prenešen na naslednji torek
15. julija.

Srečanje udeležencev
izletov našega dnevnika

Kot je že tradicija, smo tudi le-
tos poskrbeli za srečanje ude-
ležencev letošnjih izletov Pri-
morskega dnevnika. Tokratno
srečanje bo v Boljuncu, pri Pa-
rovelovih, v ponedeljek 14. ju-
lija od 19. ure dalje. Izletniki si
bodo izmenjali slike in mnenja
ter obudili spomine na letošnja
in prejšnja potovanja. Izrazili
bodo tudi zelje za bodoča po-
tovanja.
Prisrčno vabljeni.
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MIRAMAR - Predstavitev poletnih dejavnosti v morskem rezervatu WWF

V morskem parku
bo poletje zanimivejše
Potapljanje, ekskurzije po nabrežju, turistično ribarjenje in še marsikaj ...

Kaže, da letošnje poletje v grljan-
skem zalivu ne bo dolgočasno. Predstav-
niki morskega naravnega rezervata pri
Miramaru, ki ga upravlja Svetovni sklad
za naravo WW, so si namreč zamislili ko-
pico poletnih dejavnosti za vse okuse in
starosti. »Da bi popestrili poletne dni in
hkrati turistom postregli z alternativno
ponudbo našega prostora,« je na vče-
rajšnjem srečanju z novinarji dejal pred-
stojnik rezervata Maurizio Spoto. Mira-
marski morski rezervat je strogo zaščite-
no in varovano območje, kjer je ribolov
prepovedan, močno je tudi omejena
plovba, na obali okrog gradu pa je pre-
povedano celo kopanje.

Še lani je poletne dejavnosti mor-
skega parka upravljala Dežela FJK, na
podlagi zakona 24 pa je pokroviteljstvo le-
tos prevzela tržaška pokrajina. »Morski
rezervat pri Miramaru je eden od biserov
našega prostora, ki ga je potrebno ovred-
notiti ravno s pobudami, kot je ta,« je na
včerajšnjem srečanju z novinarji povedal
podpredsednik tržaške pokrajine Walter
Godina. Ponudba je iz leta v leto bolj pe-
stra in želi turistom, ki se mudijo v našem
mestu, postreči z dodatnimi razlogi za
daljše bivanje pri nas. »Priredili smo tra-
dicionalni ”seawatching”, ekskurzije po na-
brežju, turistično ribarjenje, animirano
branje v kriškem portiču oziroma v Na-

brežini in pa tečaj potapljanja za najm-
lajše,« je povedal Roberto Odorico, ki je
odgovoren za potapljaške aktivnosti v re-
zervatu.

V poletne aktivnosti se vključuje ju-
tranji sprehod s Proseka oz. Kontovela do
Miramara, med sugestivnimi terasami in
vinogradi, ki se bo zaključil s potapljanjem
oziroma »seawatchingom«. Zanimiv bo
tudi izlet s kanujem vzdolž obale, ki bo
udeležencem postregel s pogledom na
kraški rob, med ostalimi dejavnostmi pa
so tudi čistilne akcije plaž; z zbranim od-
padnim materialom bodo udeleženci
lahko prosto ustvarjali in kopalce pozivali
k spoštovanju okolja ter jih seznanjali z
nevarnostjo odpadkov v vodi in na plaži.

Cvet v gumbnici pa je tudi letos tu-
ristično ribarjenje; tako podnevi kot po
sončnem zatonu se bodo udeleženci v
grljanskem portiču vkrcali na čolne in od
blizu vsaj nekaj ur sledili ribičem pri opra-
vljanju svojega posla. Upravitelji rezervata
si namreč nadejajo, da bi ljudje spoznali
ribe iz našega morja, ki se ujamejo v ri-
biške mreže, ter školjke, ki jih tu gojimo.

Za podrobnejše informacije o pro-
gramu, predvsem pa za rezervacije je na
voljo spletna stran www.riservamarina-
miramare.it oziroma telefonska številka
sedeža rezervata 040/224147 (vsak dan od
14.30 do 16.30). (sas)

Ponudba je
vabljiva, treba jo je
le izkoristiti, so na
včerajšnjem
srečanju poudarili
prireditelji 
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V Barkovljah prireditev
pod zvezdami
Slovensko kulturno društvo Barko-
vlje je dejavno tudi v vročih in so-
parnih poletnih mesecih, ko si vsa-
kdo želi preživeti čim več časa na
prostem. V petek, 11. julija, bodo
zainteresirani lahko preživeli prije-
ten večer na igrišču dotičnega dru-
štva, ki bo pripravilo zanimivo pri-
reditev pod zvezdami, na kateri bo-
do nastopili člani plesne skupina
Diamante. Obiskovalci bodo lahko
srkali svežo penino, brbončice pa bo
razvajala okusna sladica.
Skupina Diamante je zelo hetero-
gena plesna skupina, saj so v njej ta-
ko otroci kot odrasli, njihove plesne
veščine pa so požele precejšnje za-
nimanje doma in v tujini. Kljub te-
mu, da so plesalci vešči različnih ple-
sov, jim je najljubši južnoameriški
ples, ki ga znajo odlično pričarati tu-
di s pisanimi oblekami.
Za tiste, ki bi se radi udeležili bar-
kovljanskega večera, za katerega je
potrebno imeti vabila, naj povemo,
da je dodatne informacije mogoče
dobiti na naslednjih telefonskih šte-
vilkah: 040 411635, 040 415797 in
3387845845. (sč)

Skupščina liste Dipiazza
Dve leti po njeni ustanovitvi bo da-
nes ob ob 18. uri v hotelu Jolly skup-
ščina liste Dipiazza. Na zasedanju
bodo razpravljali o političnem sta-
nju na lokalni in na deželni ravni.
Srečanje bo uvedel predsednik Pao-
lo De Gavardo, sklepno misel pa bo
podal župan Roberto Dipiazza.

Rim za morski park
Vladni podtajnik Roberto Menia je
včeraj zagotovil popolno podporo
Rima gradnji morskega parka in no-
ve zelenjavne tržnice na debelo pri
Orehu. Menia se je udeležil temu
namenjenega srečanja na Trgovin-
ski zbornici, ki so se ga udeležili
predstavniki deželne vlade in vseh
udeleženih lokalnih uprav in javnih
ustanov.

Skupščina združenja
Amici del cuore
V Novinarskem krožku bo jutri ob
17. uri letna skupščina združenja
Amici del cuore, ki praznuje letos 30.
obletnico ustanovitve. Na skupšči-
ni bodo podali obračun dolgoletne-
ga delovanja, v okviru katerega so na
osnovi statutarnih obveznosti vložili
več kot 4,8 milijona evrov.

Niz Ženske v kinu
V okviru niza Ženske v kinu, ki ga
prirejajo ženske številnih združenj in
zadrug v sodelovanju s podjetjem za
zdravstvene storitve, bodo v vrtu na
Trgu Androna degli Orti št. 4/b da-
nes ob 21. uri predvajali film Vo-
gliamo anche le rose. Jutri bodo ob
isti uri predvajali film Red Roads, še
prej pa bodo v Ul. Locchi št. 22 ob
18.30 odprli razstavo La bottega del-
la pazienza attiva.

V Gropadi v četrtek
brez elektrike
V Gropadi bo v četrtek zaradi
vzdrževalnih del prekinjena dobava
električne energije, in sicer od 9. do
12. ure.

Na Opčinah in v Trstu
obnova signalizacije
Na Opčinah bo od danes do petka,
med 8. in 18. uro, na vrsti obnova ce-
stne signalizacije. Dela bodo zade-
vala Narodno ulico, križišče pred
Opčinami, Dunajsko cesto ter Pro-
seško, Bazovsko, Repentabrsko uli-
co in ulice vaškega jedra. V nočnih
urah pa bo do podobnih posegov
prišlo v mestu. Do petka zjutraj
(med 21. in 6. uro) bodo delali na ob-
močju Sv. Ane, na Istrski ulici, Sta-
ri istrski cesti, Ul. Flavia in bližnjih
ulicah.

DIJAŠKI DOM - Deset dni v Madridu v okviru evropskega programa Mladina-Youth

Krepitev prijateljstva in samozavesti
Na podeželju in v španski prestolnici spoznavali sosede - Prihodnje leto se bodo srečali v Krakovu, čez dve leti pa v Trstu

Za mlade je vsaka priložnost spozna-
vanja sveta in drugih dobrodošla. Zakaj naj
ne bi torej izkoristili priložnosti, ki jo je viš-
ješolcem ob koncu šolskega leta ponudil Di-
jaški dom Srečka Kosovela? Mladincem je
postregel namreč z desetdnevnimi »poči-
tnicami« v Madridu v okviru evropskega
programa Mladina - Youth. Gre za projekt,
ki se je začel lani, ko so mladi odpotovali v
Berlin, in spodbuja mladinsko izmenjavo
oziroma spoznavanje razlik ter podobnosti
z evropskimi sosedi. Pri njem sodelujejo
Poljska, Nemčija, Španija in Italija (oziroma
Slovenci, ki obiskujejo Dijaški dom), tako da
se bodo po nemški prestolnici prihodnje le-
to mladi srečali v poljskem mestu Krakov,
čez dve leti pa bodo pripotovali v Trst, kjer
bodo gostje Dijaškega doma Srečko Koso-
vel.

Ponujeno priložnost je izkoristila sku-
pina petnajstih višješolcev, v bistvu gojen-
cev tržaškega Dijaškega doma z vzgojite-
ljema Tanjo in Igorjem. »Enkratna izkušnja,
ki jo priporočamo res vsem,« so si bile edi-
ne Karin, Elena, Jožica, Lucija in Evelin, ki
so nam z entuziazmom pripovedovale o
svojih španskih dogodivščinah. Najprej se
je bilo treba prilagoditi španskim upočas-
njenim urnikom, se pravi ne ravno zgod-
njemu vstajanju in posledično poznemu ko-
silu ter večerji pa tudi večernim dejavnostim.
Med desetdnevno špansko avanturo (od 17.
do 26. junija) so se udeleženci pogovarjali
»o enakosti: od umetnosti, mimo kulture do
nediskriminacije.« Tak je bil namreč cilj bi-
vanja mladih na tujem multi-kulturnem in
jezikovnem okolju, kjer so spoznavali razli-
čne kulture in navade ter hkrati krepili svo-
jo samozavest.

Prvih pet dni je evropska šestdesete-
rica preživela na planinah pri Madridu. »Na
podeželju, na 1600 metrih nadmorske viši-
ne, nas je pričakala res krasna narava z ba-
zenom in pa dobra družba,« so povedale na-
še sogovornice. Program dejavnosti je bil v
tem začetnem obdobju prilagojen osnovni
potrebi po medsebojnem spoznavanju. V
angleščini oziroma v njej podobni različici
(angleščina ne gre Špancem ravno od rok,
so nam zaupala dekleta) je vsak udeleženec
moral predstaviti svojo državo, za preple-
tanje tesnejših vezi pa so poskrbele še kako
koristne delavnice, kot je bila na primer ti-
sta o oblikovanju gline z zakritimi očmi, kar
je predpostavljalo le komuniciranje s tipom.
Brez športnih dejavnosti pa ne bi šlo, tako

da so se mladi preizkusili v lokostrelstvu, ple-
zanju, kolesarjenju in ... v vriskanju pri pre-
čkanju tibetanskega mostu. V lepem spo-
minu so jim ostale nočne dejavnosti, kot je
bila La noche de teror ali grozljiva noč, ko
so morali v temi po gozdni stezi, pa tudi
medved žvižgaj, ko so se udeleženci preda-
li lovu na medvede-vzgojitelje po gozdu.

Bivanje v prestolnici je obiskovalcem
ponudilo dodatno priložnost spoznavanja
drugih s poučnimi in hkrati zabavnimi aktiv-
nostmi. Obiskali so dom za mlade Ciudad
Joven, ki gosti mladostnike s težavami in jih
izuči poklica, ogledali so si eno izmed po-
staj podzemne železnice, kjer je marca 2004
v terorističnem atentatu umrlo skoraj 200
oseb in spoznali tolerantno multietničnost
Madrida.

Po večdnevnem skupnem bivanju so
naše sogovornice ugotovile, da so Poljaki in
Nemci precej resni in pošteni, odprti Špan-
ci pa so jih poučili, da se je treba v življenju
predati izzivom. Po vsej verjetnosti se bo-
do prihodnje leto odločile tudi za obisk Kra-
kova, v kar jih je prepričala tudi prijaznost
in pomoč vzgojiteljev. Prijateljske in kdo ve,
morda tudi ljubezenske vezi, pa so sedaj pre-
puščene e-mailom, »messengerju« in sms
sporočilom. (sas)

Utrip iz Madrida
(na zgornji

fotografiji), spodaj
pa naše

sogovornice z
vzgojiteljem

Igorjem

KROMA

T R S T 7Torek, 8. julija 2008



Danes, TOREK, 8. julija 2008 

MILOJKA 

Sonce vzide ob 5.24 in zatone ob
20.55 - Dolžina dneva 15.31 - Luna
vzide ob 10.43 in zatone ob 23.41.

Jutri, SREDA, 9. julija 2008 

VERONIKA 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempe-
ratura zraka 27,3 stopinje C, zračni
tlak 1010,3 mb ustaljen, veter 9 km
na uro jugo vzhodnik, nebo jasno,
morje skoraj mirno, temperatura
morja 24,5 stopinje C.

Od ponedeljka, 7., 
do sobote, 12. julija 2008

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte tudi 
od 13.00 do 16.00 

Goldonijev trg 8  (040 634144), Ul.
Revoltella 41 (040 941048), Žavlje -
Ul. Flavia 39/C (040 232253).
Zgonik - Božje polje 1 (040 225596)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi 
od 19.30 do 20.30 

Goldonijev trg 8, Ul. Revoltella 41, Ul.
Tor S. Piero 2, Žavlje - Ul. Flavia
39/C.
Zgonik - Božje polje 1 (040 225596)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul Tor S. Piero 2 (040 421040).

www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na
dom, tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otro-
ške bolnišnice, tel. (zelena številka)
800 - 991170, od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 18. ure, ob sobotah od 8.
do 14. ure. Nudi informacije o zdrav-
stvenih storitvah, o združenih trža-
ških bolnišnicah in o otroški bolniš-
nici Burlo Garofolo.

ALCIONE   19.30 »Il resto della not-
te«; 21.15 »Il divo«.

AMBASCIATORI   16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Wanted - Scegli il tuo desti-
no«.

ARISTON   21.15 »La famiglia Sava-
ge«.

CINECITY  16.00, 17.00, 18.05, 19.10,
20.10, 21.20, 22.15 »Wanted - Scegli
il tuo destino«; 16.40, 17.55, 20.25,
22.15 »Boogeyman - Il ritorno del-
l'uomo nero; 16.00, 17.00, 18.15,
19.45, 21.00, 22.05 »Un'estate al
mare«; 16.00, 19.50 »La notte non
aspetta«; 16.10, 18.30, 21.30 »L'in-
credibile Hulk«; 18.05, 22.00 »In-
diana Jones e il regno del teschio ci
cristallo«.

EXCELSIOR  18.00, 21.00 »Alexan-
dra«.

EXCELSIOR AZZURRA  18.00, 21.00
»Once - Una volta«.

FELLINI  17.30, 21.45 »E venne il
giorno«; 19.30 »Gomorra«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 17.10, 18.50, 20.30, 22.15 »La
notte non aspetta«.

GIOTTO MULTISALA 2   17.15, 18.50,
20.30, 22.10 »Un amore di testimo-
ne«.

KOPER  KOLOSEJ  17.20, 19.30,
21.40 »Hancock«; 18.30, 21.00
»Prstan zaobljube«; 19.00, 21.30
»Stregel sem angleškemu kralju«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Un'estate al
mare«; Dvorana 2: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »L'incredibile Hulk«;
Dvorana 3: 16.20 »Impy e il mondo
dell'isola magica«; 17.35, 19.05,
20.40, 22.20 »Il diario di Jack«; Dvo-
rana 4: 16.30, 20.20  »Boogeyman 2«;
18.15 »Indiana Jones e il regno del

teschio di cristallo«; 22.00 »Sex and
the city«.

SUPER  Film prepovedan mladim
pod 18. letom.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 20.00,
22.10 »Wanted - Scegli il tuo desti-
no«; Dvorana 2: 19.50, 22.00
»Un'estate al mare«; Dvorana 3:
20.00, 22.10 »L'incredibile Hulk«;
Dvorana 4: 20.00, 22.10 »La notte
non spetta«; Dvorana 5: 19.50, 22.00
»Tideland - Il mondo capovolto«.

V KB CENTRU na Verdijevem korzu
v Gorici bodo v sredo, 9. julija, ob
11. uri poimenovali predavalnico v
tretjem nadstropju po Henriku Tu-
mi ob 150-letnici njegovega rojstva.
Na programu bo priložnostni na-
govor, delili pa bodo tudi brošuro,
ki so jo izdali v Novi Gorici; sledi-
lo bo kramljanje ob kavi.

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ
in Galerija Rika Debenjaka iz Ka-
nala ob Soči pripravljata spominsko
razstavo ob 50-letnici smrti gori-
škega umetnika Lojzeta Špacapana.
Da bi likovnika čim bolj popolno
predstavili, se organizatorja obra-
čata na ustanove in zasebnike s
prošnjo po informacijah in even-
tuelno posojo del za razstavo. Pro-
sim kličite na tel. št.: 0039-0481-
531445 med 8.30 in 12.30 (Kultur-
ni center Lojze Bratuž).

DANES, 8. IN V SREDO, 9. JULIJA
2008  bo v mali dvorani Kulturne-
ga centra Lojze Bratuž, s pričetkom
ob 20.30, potekalo 14. mednarodno
tekmovanje v solopetju »C. A. Segh-
izzi«.

MK PROSEK-KONTOVEL, VAŠKA
SKUPNOST PRAPROT IN SKD VI-
GRED  organizirajo danes, 8. julija,
na prireditvenem prostoru v Pra-
protu, od 18. do 2.00 ure koncert v
dobrodelne namene za Emergency.
Sodelujejo skupine: Alter Ego, At-
narat, Just Burning, Kraški ovčarji,
Freak Waves, 3Prašički in Tiresia's
Folk Bunch. Delovali bodo dobro
založeni kioski. Na koncertu bodo
na razpolago tudi majice in ostali
materjal Emergency. V slučaju sla-
bega vremena bo koncert prenešen
na torek, 15. julija.

SKD TABOR - POLETJE POD KOSTA-
NJEM 2008  v Prosvetnem domu na
Opčinah: v četrtek, 10. julija, ob
21.15, Folkest 2008 koncert skupi-
ne »New Celeste« (Škotska); četr-
tek, 17. julija, ob 21.15, celovečer-
ni film »Juno«; četrtek, 24. julija, ob
21. uri, večer istrskih pesmi z Ru-
dijem Bučarjem; četrtek, 31. julija,
ob 21. uri, koncert sardinskega zbo-
ra »Paulis di Uri« (Sassari). V pri-
meru slabega vremena bodo prire-
ditve v dvorani. Za podrobnejše in-
formacije www.skdtabor.it. Pokro-
vitelj: Pokrajina Trst; pobudo so
podprli: rajonski svet za vzhodni
Kras, Zadružna kraška banka, Zve-
za slovenskih kulturnih društev,
Nova Conad - Društvena prodajal-
na na Opčinah in razni domači
trgovski obrati.

SREČANJA -  Slovenska kulturno-
gospodarska zveza in Slov.i.k-Slo-
venski izobraževalni konzorcij pri-
rejata v petek, 11.julija, ob 18.uri, v
Narodnem domu v Trstu, srečanje
z zunanjim ministrom Republike
Slovenije Dimitrijem Ruplom na te-
mo Slovensko predsedovanje EU.
Vabljeni.

GROČANA - Zaključek projekta Vaška skupnost

Otroci in vaško okolje
Medgeneracijske delavnice v priredbi SKD Krasno polje in v sodelovanju s socialno skužbo

V okviru projekta
so otroci zbirali
informacije in
gradivo o
tradicionalni
kulturi 

KROMA

V nedeljo, 6. julija, je v prosto-
rih srenjske hiše v Gročani potekala
prisrčna zaključna prireditev projek-
ta »Vaška skupnost«, ki ga Slovensko
kulturno društvo Krasno polje Gro-
čana, Pesek in Draga izvaja v sodelo-
vanju s Socialno službo okrožja Milj
in Doline v okviru Področnega načr-
ta za območje občin Dolina in Milje
2006-2008. V dneh med 23. junijem
in 4. julijem so namreč v Gročani, na
Pesku in v Dragi potekale medgene-
racijske delavnice, pri katerih so so-
delovali vaški otroci od 3. do 16. leta
starosti ter vaščani različnih genera-
cij.

Pod vodstvom učiteljic Nike in
Petre so na srečanjih in pogovorih z
vaščani otroci zbirali informacije in
gradivo o tradicionalni kulturi z vidi-
ka hrane, poklicev, navad, običajev in
tradicionalnih načinov življenja. Prek
ustnega pričevanja odraslih so sesta-

vili zgodovinsko podobo teh vasi, ki
so jo v nedeljo predstavili tudi v obli-
ki razstave pisnih in umetniških iz-
delkov. Publika je tako od otrok lah-
ko slišala, da so si ogledali krajevne
znamenitosti Gročane, Peska in Dra-
ge, kot so vaška sončna ura in »štir-
na« v Gročani, ledenica na Pesku ter
bivška habsburška železnica in ostan-
ki gradu v Dragi. Obiskali so nekate-
re starejše vaščane teh vasi, ki so jim
pripovedovali o raznih starih krajev-
nih značilnih poklicih, kot so bile npr.
mlekarice, prodajalke sadja in zele-
njave ter prodajalci ledu. Ogledali so
si tudi zbirko starega kmečkega in mi-
zarskega orodja ter uredili zbirko slik
z imeni in rabo posameznega orodja.
Prisluhnili so starejšemu vaščanu in
njegovi pripovedi o partizanstvu in ži-
vljenju na vasi nekoč. Sledili so tudi
pripravi tipičnih vaških jedi. Ob tem
so še izdelali maketo vseh treh vasi z

ledinskimi imeni družin. Prireditev je
popestril slovenski animator in igra-
lec Sten Vilar z igro »Ko bom velik«.
Z njim so otroci odkrivali različne po-
klice.

Vsebine delavnic je društvo SKD
Krasno polje pripravilo v sodelovanju
z mamicami sodelujočih otrok, uči-
teljicama ter Socialno službo okrožja
Milj in Doline na pripravljalnih sre-
čanjih, ki so potekala od januarja le-
tos dalje. Pri načrtovanju izvedbe
projekta so izhajali iz ugotovitve, da
je tudi pri ohranjanju manjših vaških
skupnosti, kot so Gročana, Pesek in
Draga, pomembno se osredotočati na
krajevne in družbene značilnosti va-
škega okolja in jih ovrednotiti. Projekt
predvideva še pripravo priložnostne
publikacije, ki bo predstavljena ob pri-
liki Septembrskega vaškega praznika
v Gročani, ki bo letos potekal od 5. do
7. septembra. (Za)

SAMATORCA - Koncert okteta Odmevi v vaški cerkvi

V spomin na Mariota
Kot gostje so nastopile pevke novonastalega ženskega zbora Vesela pomlad z Opčin

Mario Simič je bil s svojim na-
ravnim, zvenečim tenorskim gla-
som eden od tistih pevcev, ki za-
znamujejo zvok neke skupine, po-
stanejo prepoznavni in se globoko
vtisnejo v spomin. Njegovi bivši so-
pevci okteta Odmevi so mu že dru-
gič posvetili nastop ob koncu pev-
skega leta, tokrat s posebnim po-
nosom in zadovoljstvom, saj so lah-
ko izvedli prvi celovečerni program
v prenovljeni zasedbi. V lanski se-
zoni je oktet iz Saleža zamenjal na-
mreč polovico članov, kar je po-
menilo na novo graditi osnove
skupnega zvočnega in izvajalskega
soglasja. Skupina postopoma raste,
postaja bolj homogena in sprošče-
na, kot je dokazala v četrtek z iz-
vedbo raznolikega sporeda nabož-
nih, ljudskih in umetnih skladb, ki
jih je pripravila pod mentorstvom
Rada Miliča.

Koncert v cerkvi sv. Urha v Sa-
matorci ob prazniku zavetnika je
moškemu petju dodal protiutež
ženskih glasov, saj so kot gostje na-
stopile pevke novonastalega žen-
skega zbora Vesela pomlad z Op-
čin. Skupina je nastala v sklopu
praznovanja tridesetletnice dru-
štva in redno deluje od januarja
meseca pod vodstvom Mire Fabjan.
Dobra intonacija, lepo izoblikova-
ni glasovi in iskrena, navdušena
motivacija tvorijo soliden temelj za
uspešno nadaljevanje pevske ka-
riere teh pevk, ki so se prepričljivo
odrezale s sporedom ljudskih in na-
božnih pesmi.

Prijeten koncert v sodelovanju
z župnijo sv. Mihaela iz Zgonika se
je zaključil še s presenečenjem, ko

so tudi nekateri bivši oktetovci sto-
pili na oder in skupaj zapeli sklep-
ni pesmi. Oktet Odmevi je tako za-
pečatil plodno sezono, s spodbud-

no mislijo na začetek prihodnje, ko
bo oktobra meseca gostoval med
rojaki na Švedskem.
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RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA
IN DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA
A.M. SLOMŠKA  sporoča, da bo v
poletnih mesecih tajništvo odprto od
ponedeljka do petka, od 8. do 13. ure.

RAVNATELJSTVO DTTZG ŽIGA ZOI
SE v Trstu obvešča, da 15. julija za-
pade rok za potrditev vpisa v I. razred
višje šole. Prvošolci naj se zato javi-
jo v tajništvu šole do vključno zgo-
raj omenjenega datuma.

RAZSTAVA NA BONOMOVEM DO
MU  Dijaki 1. klasičnega razreda li-
ceja F. Prešeren in mentorica Vas
vljudno vabimo v Prosvetni dom na
Opčine na poletni ogled fotografske
in zgodovinske razstave o Petru Bo-
nomu in njegovi palači. Pobudi smo
za natečaj sklada FAI in s podporo
Zadružne kraške banke pripravili
ob Trubarjevem letu, sedaj pa nas je
v goste sprejelo SKD Tabor. Razsta-
va bo na ogled do 31. julija. Odprta
bo vsak delavnik, od 17. do 20. ure.

ZDRUŽENJE STARŠEV OŠ FRAN
MILČINSKI  organizira naslednje po-
letne tabore: Angleški »Jezikajte!« v
Postojni, od 24. do 29. avgusta (od 8.
do 15. leta); računalniško in šahov-
sko delavnico »Mišk@« v Trstu, od
1. do 5. septembra (od 3. razreda da-
lje). Za dodatne informacije in prijave
sem Vam na razpolago na tel. 040-
567751, ali mobi: 320-2717508 (Ta-
nja) in po e-pošti: franmilcin-
ski@gmail.com.

DTTZ ŽIGE ZOISA  obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didaktičnih
dejavnosti šola ob sobotah zaprta do
30. avgusta 2008. Med tednom bo
tajništvo odprto od 9. do 14. ure.

PLANINSKO DRUŠTVO NOVA GO
RICA  vabi: Škrlatica (2740 m) -
vzhodne Julijske alpe v petek, 11. ju-
lija (zvečer), v soboto, 12. julija in v
nedeljo, 13. julija 2008. Zelo zahte-
vna označena pot, potrebna zelo
dobra kondicijska pripravljenost, sa-
mozavarovalni komplet in čelada.
Predviden potek: Vrata- Škrlatica-
Dolkova Špica- Kriški podi (preno-
čitev)- Pihavec- Bovški gamsovec-
Luknja- Vrata. Sestanek z udeležen-
ci v društvenih prostorih danes, 8. ju-
lija, ob 18. uri. Vodita Jasna Kovšca
in Jože Sedevčič.

IZLET V GARDALAND Socialno
Skrbstvo občin Devin Nabrežina,
Zgonik in Repentabor, ter zadruga La
Quercia, organizirata izlet v zabavni
park »Gardaland« v sredo, 9. julija.
Odhod z avtobusom ob 7.30 (Hotel
Posta v Sesljanu), prihod približno ob
23.30. Cena izleta 42,00 evrov po ose-
bi (otroci in odrasli). Za dodatne in-
formacije, vpise in plačila, pokličite
na tel. št. 331/7593959 (Daša) ali
335/7611598 (Monica) v popoldan-
skih urah. Pohitite, saj so mesta
omejena!

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV V TRSTU  prireja v soboto,
19. julija, izlet po Notranjski in na
Mašun, kjer bo potekalo družabno
srečanje s pobratenim društvom iz
Ilirske Bistrice. Informacije med 9. in
13. uro, na društvenem sedežu, Ul.
Cicerone 8, Trst, tel. št.: 040-360072.

KMEČKA ZVEZA IN ZADRUŽNA
KRAŠKA BANKA  prirejata v nede-
ljo, 27. julija, tradicionalni izlet na
Kmečki praznik, ki ga prireja Skup-
nost južno koroških kmetov v Šent-
jakobu v Rožu na Avstrijskem Koro-
škem. Cena izleta znaša 20,00 evrov
in krije samo stroške prevoza. Zain-
teresirani se lahko vpišejo v uradih
Kmečke Zveze Trsta, Gorice in Če-
dada.

LETNIKI '68 IZ ZAHODNEGA KRASA
organiziramo izlet v Ptuj in okolico
4. oktobra 2008, da bi skupaj praz-
novali 40-letnico. Vabljeni so vsi so-
letniki iz okoliških vasi. Za informa-
cije in rezervacije: Tamara 339-
2241221, Aljoša 334-9772080, Igor
347-6849308.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obveš-
ča, da ponovno odpira svoja vrata
»Poletni Net point« v Nabrežini. To
je brezplačna računalniška delavnica
za otroke in mlade do 14. leta staro-
sti, ki se želijo naučiti pravilno upo-
rabljati računalnik. Polenti Net Point
bo odprt s sledečim urnikom: ob po-
nedeljkih, sredah in petkih od 9. do
12. ure. Vse informacije in vpisne po-
le dobite pri okencu urada za stike z
javnostjo, v Grudnovi hiši v Nabre-
žini št. 158 (brezplačna telefonska
številka 800-002291, urnik poslova-
nja: od ponedeljka do petka od 9. do
13. ure, ob ponedeljkih in sredah tu-
di od 14. do 17. ure.

GLASBENA MATICA  obvešča cenje-
ne stranke, da bo do 31. julija 2008
tajništvo odprto s poletnim urnikom:
od 9. do 12. ure. Zaradi poletnega do-
pusta bo zaprto od 1. do 23. avgusta
2008. Od 25. avgusta 2008 dalje bo
odprto s poletnim urnikom.

KRUT  obvešča, da bo pisarna odprta
s poletnim urnikom, od 9. do 13. ure.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA  sporoča, da bo v
juliju in avgustu tržaški urad odprt
od 9. do 14. ure.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  obvešča, da bodo uradi
do 12. septembra, delovali s poletnim
urnikom in sicer od ponedeljka do
petka, od 9. do 13. ure.

SMUČARSKI KLUB BRDINA  obvešča
svoje člane, da lahko na društvu na-
ročijo nove smuči po zanimivi ceni.
Za informacije lahko pokličete na tel.
št.: 347-5292058.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
sporoča, da bodo v juliju in avgustu
uradi v Trstu, Gorici in Čedadu de-
lovali po poletnem urniku: od pone-
deljka do petka, od 9. do 13. ure.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA  obvešča člane Po-
krajinskega sveta SKGZ za Tržaško,
da bo seja danes, 8. julija, ob 18. uri
ob prvem in ob 18.30 v drugem skli-
cu na društvenem sedežu SKD Va-
lentin Vodnik (Dolina 230).

MLADINSKI KROŽEK PROSEK KON
TOVEL IN RAJONSKI SVET ZA ZA
HODNI KRAS  prirejata kino na pro-
stem na dvorišču rajonskega sveta
(Prosek 159) v sredo, 9. julija, ob 21.
uri, film »Blood Diamond«, kandidat
petih Oskarjevih nagrad. Vstop prost.

MLADINSKI ODSEK PLANINSKE
GA DRUŠTVA NOVA GORICA  va-
bi vse osnovnošolske otroke, ki so
zaključili 4. ali višji razred OŠ v Mla-
dinski planinski tabor, ki bo potekal
v Kamniški Bistrici od 19.  do 27. ju-
lija 2008. Prispevek za tabor znaša
140,00 evrov in je plačljiv v dveh
obrokih. Izpolnjene prijavnice z
vplačilom prvega obroka sprejema-
mo na sedežu PD Nova Gorica do
10. julija! Več informacij na tel. št.:
041890468 Erik.

OBČINSKA UPRAVA REPENTABOR
obvešča domače ustvarjalce na po-
dročju slikarstva, fotografije, obliko-
vanja kamnitih izdelkov in drugih
del, ki želijo sodelovati na razstavi
krajevnih umetnikov in ustvarjalcev
v sklopu Praznika terana in pršuta v
Dutovljah (16. in 17. 8.), da se prija-
vijo na občinskem tajništvu najkas-
neje do četrtka, 10. julija.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal dne 10. julija, ob 20. uri,
v svojem sedežu (Prosek št. 159).

AŠD SOKOL  sklicuje v petek, 11. ju-
lija, redni občni zbor ob 20.30 v dru-
gem sklicanju v prostorih SKD Igo
Gruden, Nabrežina 89. Dnevni red:
otvoritev občnega zbora ter name-
stitev delovnega predsedstva, poro-
čilo predsednika, blagajniško poro-
čilo in odobritev obračuna za leto
2007 in proračuna za leto 2008, raz-
prava o predsedniškem in blagajni-
škem poročilu, poročilo predsedni-
ka nadzornega odbora in razrešnica,
pozdravi gostov, volitve novega od-
bora, razno.

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6, pod
pokroviteljstvom ZSKD in Slovenske

prosvete vabi na družabno srečanje
pod zvezdami, ob kozarcu penine, ob
nastopu plesne skupine »Diamante«
v petek, 11. julija, ob 21. uri. Vstop
samo z vabilom. Za informacije so na
voljo naslednje tel. št.: 040-411635 ali
040-415797 ali 338-7845845.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih tečaje windsurfa
za odrasle in otroke, ki so že do-
polnili 11. leto starosti. Tečaji bodo
celotedenski in ob vikendih, v sle-
dečih izmenah: od 21. do 25. julija,
od 10. do 16. ure. Datumi julijskih
tečajev ob vikendih: 12., 13., 18., 19.,
20., 26. in 27. julija. V petek zvečer
teorija, sobota in nedelja na morju
od 10. do 16. ure. V juliju so možne
individualne ure windsurfa in po do-
govoru organiziramo tečaje tudi v
drugih terminih. Za vpisovanja in
informacije vam je na razpolago taj-
ništvo ob ponedeljkih, sredah in pet-
kih, od 9. do 11. ure in ob sobotah
od 16. do 18. ure na našem sedežu
v Sesljanskem zalivu, oziroma na
tel/fax: 040-299858 ali e-mail: in-
fo@yccupa.org ter na spletni strani:
www.yccupa.org.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  sporoča, da
bo odhod avtobusa za koncert v Izo-
li v nedeljo, 13. julija, ob 17. uri. Za-
četek proslave ob 18.30.

ŽUPNIJA SV. KRIŽ pri Trstu namera-
va v sodelovanju z mladimi anima-
torji iz Slovenije in s šolskimi se-
strami De Notre Dame organizirati
»Oratorij« za osnovnošolske otroke
in dijake nižje srednje šole, od po-
nedeljka, 14. julija, do petka, 18. ju-
lija, v Slomškovem domu v Sv. Kri-
žu. Vsi, ki se zanimate za ta oratorij
se priglasite čimprej na tel. št.: 040-
220693 ali 347-9322123, kjer boste
dobili vse ostale informacije. Lahko
si Slomškov dom pridete tudi ogle-
dat.

ORATORIJ ZA OSNOVNOŠOLSKE
OTROKE IN DIJAKE NIŽJE SRED
NJE ŠOLE   bo potekal od pone-
deljka, 14. julija, do petka, 18. julija,
v Slomškovem domu v sv. Križu pri
Trstu. Zborovanje od 8.30 do 9. ure;
ob 9. uri dvig zastave, zgodba, delo
po skupinah, malica z odmorom, ra-
zne delavnice; ob 12. uri kosilo, po-
poldanske dejavnosti, igre, petje,
itd.; ob 15.30 spust zastave in odhod
domov do 16. ure. Za vpis lahko po-
kličete na tel. št.: 040-220693 ali 347-
9322123. Vabljeni tudi višješolci in
študentje iz Slovenije.

SKD IGO GRUDEN prireja od 14. do
18. julija delavnico za otroke od 6. do
12. leta starosti »Skriti zakladi kraji-
ne«. Vodila jo bo slikarka Ani Tret-
jak. Dejavnost bo potekala vsak dan
od 9. do 13. ure v prostorih dvorane
Kulturnega doma in v Nabrežin-
skem vaškem jedru. Za informacije
in vpis pokličite na tel. št. 040-
220680 ali 339-4184635.

SKD IGO GRUDEN prireja od 14. do
18. julija delavnico za otroke od 6. do
12. leta starosti »Skriti zakladi kraji-
ne«. Vodila jo bo slikarka Ani Tret-
jak. Dejavnost bo potekala vsak dan
od 9. do 13. ure v prostorih dvorane
Kulturnega doma in v Nabrežin-
skem vaškem jedru. Za informacije
in vpis pokličite na tel. št. 040-
220680 ali 339-4184635.

O.N.A.V. 
 Tržaška sekcija italijan-
skega združenja pokuševalcev vina,
organizira v petek, 18. julija, ob
18.30 obisk kleti Borisa Lisjaka v Du-
tovljah! Za informacije in prijave kli-
čite  na tel. 333-4219540 (Luciano) ali
340-6294863 (Elio).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  IN JSKD  prirejata 4.
Mednarodni mladinski godbeniški
laboratorij namenjen godbenikom od
9. do 20. leta starosti. Odvijal se bo
v Dijaškem domu v Portorožu od 20.
julija do 26. julija 2008. Dodatne in-
formacije nudi ZSKD (tel. št. 040-
635626).

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih 10-dnevne jadral-
ne tečaje na jadrnicah tipa optimist.
Tečaji so namenjeni otrokom, ki so
rojeni od leta 1995 do 2001 in znajo
plavati. Tečajniki imajo poskrbljeno

jadrnico, rešilni jopič, kosilo, zava-
rovanje in vpis v F.I.V. Tečaji se od-
vijajo od ponedeljka do petka, od 9.
do 17. ure. Četrti tečaj od 21. julija
do 1. avgusta 2008. Za vpisovanja in
informacije vam je na razpolago taj-
ništvo ob ponedeljkih, sredah in
petkih, od 9. do 11. ure in ob sobo-
tah, od 16. do 18. ure, na našem se-
dežu v Sesljanskem zalivu, ter na
tel/fax: 040-299858; e-mail: in-
fo@yccupa.org ter na spletni strani:
www.yccupa.org.

MEDNARODNA LIKOVNA KOLONI
JA  v soorganizaciji Zveze slovenskih
kulturnih društev za srednješolce se
bo odvijala na Debelem Rtiču od 27.
julija do 2. avgusta. Dodatne infor-
macije nudi ZSKD (tel. št. 040-
635626, 0481-531495).

NARODNA ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
bo odprta s poletnim urnikom do
petka, 29. avgusta od 8. do 16. ure.
Zaradi poletnega dopusta bo zaprta
od ponedeljka, 28. julija do četrtka,
14. avgusta.

KRUT  obvešča, da se nadaljuje vpiso-
vanje za skupinsko letovanje na Ma-
lem Lošinju od 31. avgusta do 7. sep-
tembra. Informacije in vpisovanje na
sedežu krožka, Ul Cicerone 8/b, tel.:
040-360072.

ŠTEFAN ČOK je z odliko in po-
hvalo diplomiral iz zgodovine na
Tržaški fakulteti. Iskreno mu česti-
tata Slovenska komponenta demo-
kratske stranke in Združenje Novo
Delo.

Po Lakotišču se danes Abraham
podi, ker naš FRANCO svojih prvih
50 let slavi. Da bi nam še dolgo let
svoj impiantin vrtel, Rose rosse pel
ter za veselje vseh nas skrbel mu vo-
ščimo vsi od Klape dobre pustolov-
ščine.

Pihalni orkester Ricmanje če-
stita pozavnistu GREGORJU PER-
TOTU za uspešno opravljeno ma-
turo.

Dragi teti VANDI pošiljava 80
poljubčkov iz srca, za njen rojstni
dan. Tvoja Matej in Nik.

Štirje igralci naše skupine, in si-
cer JURE KOPUŠAR, MATIJA RU-
PEL, DANIJEL SIMONETTIG in
MANUEL ZOTTICH so te dni uspe-
šno opravili maturo na znanstvenem
oz. klasičnem liceju. Za lepe uspehe
jim čestitamo vsi pri Gledališki sku-
pini Slovenskega kulturnega kluba.

Dragi FRANCO, danes okrogla
leta slaviš. Da bi bil zdrav in vesel
ter še mnogo krat »Rose rosse« pel ti
želijo mama, papa', Sonia, Daniela
in Christian z družinami.

PRODAJAM ZAZIDLJIVO PAR
CELO z vodo, Opčine, ulica Fior-
dalisi.

040-215241

PRODAM DVONADSTROPNO
HIŠO v Boljuncu, primerno za
urade.

339-7806313

MIZARSKA DELAVNICA nujno
zaposli osebo. Pokličite na 335-
285063

PEKARNA V SESLJANU išče pe-
ka.

Tel. 040-299147 ob delovnih urah
(8.00-13.00 in 15.00-19.00)

IŠČEM  moško narodno nošo. Tel.: 346-
1899522.

IŠČEM DELO za oskrbo starejše osebe.
Tel. 040-220723 ali 329-6055490.

KUPIM  stare kamnite stopnice. Klica-
ti na tel. št.: 040-224407 ali 335-
6782261.

POŠTENA IN DELAVNA GOSPA išče
dvakrat tedensko delo za likanje ali
kot hišna pomočnica, en dan v do-
poldanskem in en dan v popoldan-
skem času. Tel. 040-200930 v večer-
ni urah.

PRI SV. JAKOBU dajem v najem
opremljeno stanovanje. Klicati na tel.
št. 040-52038 od 19. do 21. ure.

PRODAM  lepo in svetlo stanovanje v
Tržiču. Novogradnja v končni fazi,
pritličje, 70 kv.m + 300 kv.m terase, 2
spalnici, kopalnica, dnevna soba s ku-
hinjo, parkirni prostor v garaži. Vse-
ljivo predvidoma novembra 2008,
trenutno je se možno izbrati notranjo
dodelavo. Tel. št.:  347-3404638.

PRODAM  podolgovate velike, težke,
cementne vaze (125x40x43) primer-
ne tudi kot omejitev zunanjih pro-
storov restavracij. Tel. na št.: 040-
220886 ali 333-6644567. 

PRODAM JADRNICO model QR 6,82,
dobro opremljeno z možnostjo pri-
veza. Tel. 335-5319333.

STANOVANJE NA OPČINAH  novejše
poslopje, mirna zelena sončna lega,
odlično stanje, kuhinja, štiri sobe (od
katerih mansarda razdeljiva na 2 so-
bi in dnevna), 2 kopalnici, 2 terasi, ga-
raža in parkirno mesto, velik stano-
vanjski vrt, 3. nadstropje z dvigalom,
prodajamo. Zainteresirani pokličite na
tel. št.: 040-213837 od 20.00 do 20.30.

TREKKING ČEVLJE  ženske, št. 38, ma-
lo rabljene, prodam. Tel.: 040-220886
ali 333-6644567.

ZA V NAJEM IŠČEM stanovanje ali hi-
šo na slovenskem Krasu. Tel. 040-
224407.

IZTOK  je v Slivnem odprl osmico. Tel.:
040-200634. Vabljeni.

MAVHINJE, osmica je odprta pri Nor-
mi. Tel. 040-299806

OSMICO V SAMATORCI sta odprla že
25. leto Stanko in Alma. Priporočamo
se za obisk. Tel. 040-229349.

OSMICO smo odprli pri Jurčevih v Ce-
rovljah 30.

PRI REPI NA KONTOVELU sta odprla
osmico Dušan Križman in Slava Starc.
Prisrčno vabljeni!

SIDONIJA IN MAVRICA sta odprli
osmico v Medjivasi št. 10. Tel. 040-
208987.

SREČKO ŠTOLFA ima odprto osmico
v Saležu št. 46. Tel. 040-226439

STANKO  je na Opčinah odprl osmico.
V KRIŽU je odprl osmico Martin Ko-

šuta. Tel. 040 - 220605

V spomin na dragega prijatelja Franka
darujeta Jože Rebula in Ladi z Bajte
50,00 evrov za Slovenski pevski zbor
Doberdob.

V spomin na Franca Dilemo daruje
družina Purič 30,00 evrov za Sklad
Mitja Čuk.

Veselo je prišel na ta svet brhek
fantek

Aaron
ter razveselil mamo Majo in očka
Emanuela.
Z njimi se veselijo

nonoti iz Križa in Peska, vsi
strici, tete in bratranci

Naš klarinetist

Diego Umari
je uspešno opravil maturo. 
Iskreno mu čestitamo

vsi pri Godbenem društvu
Prosek

Danes praznuje svoj 50. rojstni
dan

Franco Crevatin
Še veliko lepih in zdravih dni ti iz
srca želimo

Lucilla, Angela in Linda
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KITARA - Festival Kras

Jubilejno izvedbo 
so zaključili najmlajši
Izpostavili zasluge pobudnika in umetniškega vodje festivala Marka Ferija

»Imejte radi Marka Ferija, kajti v
ta prostor je prinesel nekaj novega in le-
pega«. S temi besedami je nekdanji
umetniški vodja sežanskega Kosovelo-
vega doma Aleksander Peršolja navdu-
šeno izrazil svoje spoštovanje do ume-
tniškega vodje mednarodnega festivala
kitare, ki letos slavi svojo desetletnico.
Njegove besede so bile iskrene in ute-
meljene, saj sta motivacija in podjetnost
tržaškega kitarista resnično ustvarili
trajno in kakovostno pobudo, ki je v prvi
vrsti prostor mednarodne izmenjave in
soočanja med glasbeniki. Feri je letos še
dodatno obogatil vsebino programa z ju-
bilejno, bolj slovesno zasnovo, ki je ob-
segala otvoritveni koncert v Kosovelo-
vem domu v Sežani, na katerem je na-
stopil tudi novoustanovljeni komorni or-
kester Kras, in dodal tečaj za začetnike
z naslovom Easy guitar.

Po izjemni otvoritvi so se vsi osta-
li koncerti, kot tudi tečaji, odvijali na no-

vem sedežu festivala v Škocjanu. Vsak
večer je cerkvica sv. Kancijana gostila
koncerte kitaristov iz ZDA, Brazilije, Ro-
munije, Čila, Črne gore, Srbije in Polj-
ske. V soboto so imeli svojo zaključno
produkcijo udeleženci master classa.

Zadnjo besedo na letošnjem festi-
valu Kras pa so imeli najmlajši udele-
ženci zelo dobro obiskane delavnice, ki
se je odvijala ves teden v dopoldanskih
urah v Ljudskem domu v Trebčah in jo
je vodil kanadski kitarist Dario Viviani,
ki od letošnjega šolskega leta vodi tovr-
stni tečaj tudi na Glasbeni matici: »De-
lavnice se je udeležilo 34 otrok in najst-
nikov, pretežno iz Trsta in okolice, ki
smo jih razdelili v tri skupine po staro-
sti in poznanju glasbila. Poleg začetni-
kov smo imeli namreč nekaj mladih ki-
taristov, ki se še nikoli niso preizkusili
v spremljanju. S pomočjo raznih ani-
matorjev so skupine vzporedno in iz-
menično obiskovale tečaj kitare, recita-

cije in petja ter likovno delavnico. Vzgo-
jiteljica Lara Puntar je na osnovi zbirke
škocjanskih pravljic napisala tekste in
uglasbila več pesmic, jaz pa sem uglas-
bil sklepno pesem zaključnega nastopa
in sem dodal nekaj tradicionalnih an-
gleških pesmic. Animatorke so bile Ve-
ronika Carli, Biserka Cesar, Daša Stanič
in Martina Feri.«

Na razgledni točki za škocjansko
cerkvijo so otroci s petjem, recitacijo in
igranjem na kitaro uprizorili vrsto pri-
povedk iz zbirke Škocjanski kaplanci, v
kateri je Jasna Peršolja zbrala zgodbe o
čarovnicah, netopirjih in škratih pod-
zemskega sveta in predvsem o stari Anč-
ki, »ki kuha kosti v jami«. Tečajniki so
tudi naslikali »jamsko« sceno in izdela-
li simpatične, leteče netopirčke, ki so vi-
seli z lipovih vej. Ob koncu je jamske ča-
rovnice obiskal še potujoči pevec, ki go-
vori angleško in igra na kitaro. Njegove
angleške pesmice so skupaj sproščeno

zapeli in zaigrali vsi nastopajoči. Prije-
ten nastop je odražal dobro počutje te-
čajnikov, ki so po končani prireditvi iz-
razili svoje zadovoljstvo. Evelyn je na pri-
mer cenila dejstvo, da so vsi animator-
ji bili »zelo obzirni do vseh otrok«, Fe-
dericu pa je bila zanimiva in zabavna
raznolikost ponudbe, saj se je »v krat-
kem času naučil veliko«, medtem ko se
je Giacomo vpisal z željo, da bi se na-
učil »spremljati pesmi«, kar šolski štu-
dij kitare navadno ne upošteva.

Marko Feri je ob koncu čestital
vsem nastopajočim in se zahvalil vsem,
ki so na vseh področjih pripomogli k iz-
vedbi desetletnice festivala, ki je tudi to-
krat izpolnil pričakovanja: »Festival ki-
tare ni masovna zadeva. Nikoli nisem
pričakoval tisočglavih množic, temveč
ustvarjanje pravega, spodbudnega in
ustvarjalnega vzdušja ob kvalitetni po-
nudbi. K oblikovanju koncertnega dela
in vodenju visokih tečajev sem povabil
mojstre, ki delajo pošteno, z ljubeznijo
do svojega instrumenta in do glasbe,
učinkovite pedagoge in mlade, ki so
vredni širše pozornosti. Vsak je na svoj
način zanimiv, ker prinaša prijeme in
poglede šole in kraja, od kod prihaja. To
je bilo zelo zanimivo tudi na didatki-
čnem področju, saj smo imeli sedem pe-
dagogov in vsak od trinajstih tečajnikov
je imel pet lekcij, vsako z različnim men-
torjem, kar je res izjemna priložnost. V
desetih letih se je ustvarila tradicija, ki
ima svoje zveste obiskovalce in dodano
vrednost lepega naravnega okvira. Tu-
ristično društvo Škocjan nam je bilo v
veliko oporo. V bodoče bomo ohranili
že ustaljeno strukturo, bomo nadaljevali
z uspešno delavnico Easy guitar in s
spodbujanjem mladih talentov. Verjet-
no se bo nekaj spremenilo z organiza-
cijskega vidika; po desetih letih izkušnje
je treba odrezati suhe veje, da bodo no-
ve še lepše cvetele.«

Rossana Paliaga

Zadnje zvoke so
prepustili
najmlajšim

Objavljen razpis
za 11. festival
slovenskega filma
V Avditoriju v Portorožu bo med 22.
in 25. oktobrom potekal 11. festival
slovenskega filma, na katerem bo pri-
kazan pregled izbrane domače in ko-
produkcijske avdiovizualne produk-
cije iz letošnjega leta. Prijavnica za fil-
me je dosegljiva na spletni strani fe-
stivala, rok za prijavo del pa je 25. av-
gust, je sporočil direktor festivala Sa-
mo Rugelj. Festival, na katerem bo
letos poleg projekcij na sporedu tu-
di bogat spremljevalni program, se
bo zaključil s podelitvijo nagrad za
najvidnejše dosežke in ustvarjalce.
Festival slovenskega filma je nasled-
nik Tedna domačega filma v Celju,
ustanovljenega v sedemdesetih letih
20. stoletja, ki se je po osamosvoji-
tvi preimenoval v Slovenski filmski
maraton in na koncu preselil v Por-
torož, kjer je bil lani zaključen že 10.
festival slovenskega filma. (STA)

Knjige slovenskih
ustvarjalcev
v zbirki muzeja MoMA
Muzej moderne umetnosti v New
Yorku (MoMA) je odkupil celotno
zbirko knjig umetnikov pariške za-
ložbe Onestar Press. V zbirki, ki ob-
sega okoli 170 knjig umetnikov, so
zastopani tudi slovenski ustvarjalci
Tadej Pogačar, Anja Šmajdek, Po-
lonca Lovšin, Vesna Bukovec, Vadim
Fiškin in skupina Irwin, so sporoči-
li iz zavoda P.A.R.A.S.I.T.E. Ome-
njeno zbirko je zasnoval Lawrence
Weiner, nastajala pa je kar sedem let.
Knjige slovenski ustvarjalcev je za-
ložba izdala v okviru 25. mednarod-
nega grafičnega bienala v Ljubljani.
Zbirka knjig umetnikov založbe
Onestar Press je sicer od 26. marca
na ogled v muzeju MoMa v sklopu
razstave »Book Shelf«. Pripravil jo je
kustos newyorškega Muzeja mo-
derne umetnosti Christophe Cherix.
Na razstavi sodelujejo znana ume-
tniška imena, kot so Lucio Fontana,
Marcel Broodthaers, On Kawara,
Barbara Kruger, Edward Ruscha,
Cindy Sherman, Dieter Roth in dru-
gi.

Na Turjaku Obrazi
Primoža Trubarja
V Viteški dvorani turjaškega gradu
so na ogled Obrazi Primoža Tru-
barja. Na razstavi so na ogled redko
razstavljeni originali Trubarjevih
upodobitev, ki so nastale med letom
1910 do 2008. Gre za prvo postavi-
tev celotne razstave, katere izbor je
bil prvič na ogled v galeriji Kresi-
ja.Razstava je projekt Organizacijske
skupine umetniškega programa
J.K.M.B., ki jo je pripravila skupaj z
Arhitekturnim muzejem Ljubljana
ob 500-letnici rojstva Primoža Tru-
barja. Postavitev bo septembra go-
stovala še v Pokrajinskem muzeju v
Murski Soboti, kasneje se bo selila v
Muzej Laško in v ljubljanski Arhi-
tekturni muzej. (STA)

Spittal: dvojna zmaga
Komornega zbora Ave
Komorni zbor Ave je številnim
uspehom minuli konec tedna dodal
še enega, saj si je pripel dvojno zma-
go na 45. mednarodnem zborov-
skem tekmovanju v avstrijskem Spit-
talu. Zbor je pod vodstvom Andra-
ža Hauptmana zmagal v obeh tek-
movalnih kategorijah, v kategorijah
umetnih skladb in ljudskih pe-
smi.Tekmovanje je potekalo od 4. do
6. julija, prvi dan v kategoriji ljudskih
pesmi, drugi dan v kategoriji ume-
tnih zborovskih pesmi. Na tekmo-
vanju je sodelovalo deset zborov z
vsega sveta, tudi s Filipinov, iz Juž-
noafriške republike, Indonezije in
ZDA. Gre za prvo dvojno zmago ka-
teregakoli slovenskega zbora v zgo-
dovini tega tekmovanja, je povedal
predsednik zbora Peter Beltram.
(STA)

LIGNANO - Prireditve v areni

Fiorella Mannoia s kakovostnim
nastopom uvedla poletno sezono

Uvrščamo jo lahko v sam vrh izva-
jalcev italijanske avtorske glasbe in vsakič
je obisk njenega koncerta glasbena po-
slastica. Fiorella Mannoia, rimska pevka
ki je pred nekaj dnevi otvorila poletno se-
zono v Lignanu, je sicer dokaj redna obi-
skovalka naših krajev. Dovršenost njene-
ga potepanja po svetovnih glasbenih žan-
rih pa je iz leta v leto popolnejše.

Tako je bilo tudi v areni Alpe Adria,
kjer je dverunemu nastopu sledilo nekaj
več kot tisoč ljudi. Fiorella je v spremstvu
uigrane skupine ter z odličnih ozvočenjem
podala koncert, ki je slonel na skladbah

zadnjega greatest hits albuma Canzoni nel
tempo. Poslušali smo lahko torej nekaj bi-
serov italijanske avtorske pesmi, od uvod-
ne Sally do I treni a vapore, od Notti di
Maggio do Il cielo d'Irlanda, E penso a te,
L'amore con l'amore in drugih. Zelo ob-
čutena je bila izvedba Endrigove Io che
amo solo te; tudi v Lignanu je Fiorella del
koncerta posvetila južnoameriškim, pred-
vsem brazilskim ritmom in hitom. Man-
noieva je pred dvema letoma posnela al-
bum Onda tropicale, na katerem so bra-
zilske in argentinske skladbe, ki jih itali-
janska pevka izvaja s tamkajšnjimi izva-

jalci, glasbenimi zvezdami različnih glas-
benih žanrov. Tako smo poslušali sklad-
be Cravo e Canela, A primeira vista, v jazz
prvine ovito Oh che sarà, latino obarva-
no fossatijevo Buontempo in Mas que na-
da.

Obvezen dodatek je sprva dokaj mir-
no in tiho publiko spravil v ples z izvrstno
Quello che le donne in zaključno zelo rit-
mirano Carlito. Kot smo že rekli, je bil na-
stop Fiorelle Mannoia uvod v pestro po-
letno ponudbo največjega letovičarskega
kraja naše dežele, kjer skoraj domači po-
nudnik Azalea, sicer organizator vseh več-
jih koncertov v naši deželi, pestri vroče ve-
čere. Arena Alpe Adria bo tako gostila
vrsto zanimivih koncertov. Naslednji bo
na vrsti že v petek, 11. julija z nastopom
skupine Beehive Reunion, med zmago-
valci top lestvic v letih osemdeset (Kiss me
Licia in drugi podobni hiti), v soboto, 12.
julija pa bo nastopil v Trstu in Gorici spo-
mladi že slišan mladi mojster klavirskih
tipk Giovanni Allevi, ki bo tokrat kon-
certiral z orkestrom I virtuosi italiani.

Prefininjena italijanska avtorska pe-
sem bo na sporedu v petek, 18 julija z na-
stopom Francesca de Gregorija, dan kas-
neje pa se bo na plaži Kursaal odvijal Li-
gnano Dance Festival z Bobom Sinclairom
in drugimi dee jayi. Zadnja dva julijska ve-
čera bo Arena Alpe Adria gostila izrazni
ples Momixov, 6. avgusta bo publiko za-
baval Teo Teocoli, 7. avgusta pa bo Li-
gnano gostil poletno turnejo izredno
uspešnega musicala Hugh School Musi-
cal, dva dni kasneje, v soboto 9. avgusta,
pa bomo lahko »dali kapo dol«pred go-
spo ameriškega vokalnega izvajanja Dion-
ne Warwick. Vsi nastopi v Lignanski are-
ni se bodo začeli ob 21.30. (aw)

LJUBLJANA

Filmski
sklad RS
in korupcija

Komisija za preprečevanje ko-
rupcije je po včerajšnji seji na svoji
spletni strani objavila načelno mne-
nje o ravnanju uradnih oseb Film-
skega sklada RS pri razdeljevanju
sredstev za financiranje projektov iz
pristojnosti sklada in pri plačevanju
storitev za potrebe sklada. Kot je za-
pisala, njihovo ravnanje ustreza de-
finiciji korupcije. Komisija za pre-
prečevanje korupcije, ki jo vodi
Drago Kos, je, kot pojasnjuje, preje-
la anonimno prijavo, iz katere izha-
ja, da naj bi predsednik nadzornega
sveta javnega sklada, ki je po odsta-
vitvi direktorice sklada prevzel funk-
cijo vršilca dolžnosti direktorja ozi-
roma uprave sklada, spreminjal skle-
pe sej nadzornega sveta, ki so se na-
našali na financiranje enega od pro-
jektov sklada. Komisija je ugotovila
tudi, da je bila 18. oktobra 2007 - te-
daj je funkcijo predsednika nadzor-
nega sveta in začasno funkcijo upra-
ve že opravljal Igor Prodnik, gene-
ralni direktor direktorata za medije
na ministrstvu za kulturo - na skla-
du knjižena t.i. pogodba o delu, skle-
njena med skladom in v.d. direktor-
jem v obdobju od 19. oktobra 2006
do 8. julija 2007, torej za nazaj. Po-
godba je bila sklenjena za opravlja-
nje funkcije direktorja sklada, pod-
pisal jo je namestnik predsednika
sveta, in to brez pooblastila sveta.
Komisija meni, da sta s tem sedanji
predsednik sveta in njegov namest-
nik bivšemu v.d. direktorja pridobi-
la neupravičeno korist, kar prav ta-
ko ustreza definiciji korupcije. (STA)
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VRH G8 - Voditelji sedmih najrazvitejših držav in Rusije v japonskem letovišču Tojako na otoku Hokaido

Začetek vrha razvitih
v znamenju pomoči Afriki 
Ob robu vrha vrsta dvostranskih srečanj - V središču pozornosti visoke cene nafte in hrane ter podnebne spremembe

TOJAKO - Voditelji sedmih najraz-
vitejših držav sveta in Rusije (G8) so se prvi
dan srečanja v japonskem letovišču Toja-
ko na otoku Hokaido včeraj sestali s pred-
stavniki sedmih afriških držav. Pogovori so
bili namenjeni pomanjkanju hrane, viso-
kim cenam nafte in razvojni pomoči. Ob
robu vrha so potekala tudi številna dvo-
stranska srečanja.

Generalni sekretar Združenih naro-
dov Ban Ki Moon je države G8 pozval, naj
izpolnijo svoje zaveze o podvojitvi pomo-
či Afriki do leta 2010. "Svet se sooča s tre-
mi sočasnimi krizami - prehransko, pod-
nebno in razvojno. Tesno so povezane
med seboj in to je treba upoštevati," je de-
jal Ban ob robu zasedanja G8 v Tojaku. Po-
zivom predsednikom držav in vlad Ja-
ponske, Kanade, Velike Britanije, Kanade,
Francije, Nemčije, Italije, ZDA in Rusije
(G8) k spoštovanju obljub z vrha v škot-
skem Gleneaglesu leta 2005 o zvišanju po-
moči najrevnejšim državam za 25 milijard
dolarjev do leta 2010 so se pridružile tu-
di številne nevladne organizacije. Kriza je
najbolj prizadela ravno najrevnejše drža-
ve, saj so se cene hrane potrojile v minu-
lih treh letih, podražila pa se je tudi naf-
ta, so poudarile.

Voditelji G8 so se sestali s predstav-
niki Alžirije, Etiopije, Gane, Nigerije, Se-
negala, Južnoafriške republike in Tanza-
nije. Ti zahtevajo pomoč kmetijstvu in
prost dostop do trgov razvitih držav v okvi-
ru pogajanj pod okriljem Svetovne trgo-
vinske organizacije. Na srečanju so se afri-
ški voditelji zavzeli za izpolnitev zavez iz
Gleneaglesa, hkrati pa so izpostavili po-
men zvišanja produktivnosti kmetijstva,
možnost nakupa ustreznih gnojil in semen.

Predsednik Evropske komisije Ma-
nuel Barroso je napovedal, da bo Bruselj
kmetom v revnejših državah poleg že od-
obrenih 550 milijonov dolarjev namenil
dodatno milijardo dolarjev pomoči. Pred-
sednik Svetovne banke Robert Zoellick je
G8 zaprosil za deset milijard dolarjev, da
bi premagali najhujšo stisko.

Po Banovem mnenju cilji tisočletja
ZN, objavljeni leta 2000, ki v osmih točkah
akcijskega načrta predvidevajo ukrepe za
zmanjšanje revščine in izboljšanje zdrav-
stvene oskrbe in izobraževanja v Afriki,
ostajajo uresničljivi. Do leta 2010 naj bi za
to potrebovali skupno 62 milijard dolar-
jev, v številnih državah, predvsem v Afri-
ki, pa napredek močno zaostaja za oblju-
bami, je opozoril Ban.

Britanska človekoljubna ustanova
Oxfam je države G8 spomnila na obljube
o podvojitvi pomoči Afriki do leta 2010,
dosedanji napredek pa označila kot "obup-
no počasen". "Postopno se odmikajo od za-
vez, ki so jih dali," so pojasnili in dodali,
da so se doslej dodatna sredstva povzpe-
la le za tri milijarde dolarjev. Države G8 se
premalo odločno odzovejo na pereče kri-
ze in zavladal je "občutek najglobljega ra-
zočaranja", je dejal eden od soustanovite-
ljev organizacije GCAP Kumi Naidoo.
Nemčija je že obljubila dodatnih 800 mi-
lijonov dolarjev, podobne načrte pa naj bi
po poročanju agencij imele tudi Velika Bri-
tanija in ZDA.

V Tojaku se tudi niso mogli izogni-
ti krizi v Zimbabveju. Voditelji skupine G8
so tako na srečanju s predstavniki Alžiri-
je, Etiopije, Gane, Nigerije, Senegala, Juž-
noafriške republike in Tanzanije in Afri-
ške unije pozivali afriške države, naj zao-
strijo ton do režima zimbabvejskega pred-
sednika Roberta Mugabeja. Afriška unija
pa je kljub temu ostala pri svoji želji po
oblikovanju vlade narodne enotnosti v Ha-
rareju.

Pred in ob robu vrhunskega sreča-
nja so potekala tudi številna dvostranska
srečanja. Poslavljajoči se ameriški pred-
sednik George Bush se je prvič srečal z ru-
skim predsednikom Dmitrijem Medved-
jevom. Bush je Medvedjeva označil za "pa-
metnega moža", čeprav se nista strinjala
glede ameriških načrtov za postavitev pro-
tiraketnega ščita v Evropi. Oba voditelja sta
poudarila, da se državi glede nekaterih
vprašanj strinjata, glede drugih pa ne. "So
teme, pri katerih napredujemo, na primer
Iran in Severna Koreja, so pa tudi druge,

glede katerih se razhajamo, kot na primer
protiraketni ščit in evropske zadeve, pa
vendar obstajajo možnosti za dogovor," je
povedal Medvedjev.

Ruski predsednik se je v Tojaku prvič
srečal tudi z britanskim premierom Gor-
donom Brownom. Pogovori so bili odkri-
ti, sogovornika sta se dotaknila vrste koč-
ljivih vprašanj, ruska stran pa se je zavze-
la za normalizacijo odnosov med Moskvo
in Londonom, se je izvedelo iz diplomat-
skih virov. Medvedjev se je sestal tudi z
nemško kanclerko Angelo Merkel in fran-
coskim predsednikom Nicolasom Sarko-
zyjem.

Na vrhu G8 je Merklova je spričo na-
raščajočih cen pogonskih goriv pozvala k
večji preglednosti trga energentov. V na-
sprotju z ameriško vlado je prepričana, da
jedrska energija ni odločilen dejavnik pri
zaščiti podnebja. Ameriška stran zagovarja
stališče, da je umik iz jedrske energije v bo-
ju proti podnebnim spremembam napa-
čen; sedmerica z izjemo Nemčije upora-
bo jedrske energije ocenjuje kot pozitivno.
(STA)
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Težave letala Baracka Obame
ST. LOUIS - Letalo, ki je prevažalo
ameriškega predsedniškega kandida-
ta Baracka Obamo iz Chicaga v
Charlotte v Severni Karolini, je mo-
ralo včeraj zaradi tehničnih težav pri-
stati v St. Louisu. Iz kampanje de-
mokratskega senatorja so sporočili, da
okvara ni bila resna.
Pilot najetega letala MD-80 družbe
Midwest je imel težave s krmiljenjem
letala med vzletom v Chicagu oziro-
ma ni mogel dvigniti nosu letala v po-
trebnem kotu. Potniki na letalu so
med vzletanjem začutili nenaden hi-
ter padec, vendar je pilot uspel leta-
lo zravnati. Nato se je odločil, da bo
za vsak primer skrajšal polet in pri-
stal v St. Louisu. Tiskovna predstav-
nica ameriške zvezne uprave za zra-
čni promet (FAA) Laura Brown je
sporočila, da ni šlo za zasilen prista-
nek. Obama in njegovo spremstvo je
počakalo v hotelu, da mehaniki kon-
čajo delo, pot v Charlotte pa so pre-
ložili za nedoločen čas.

Po nasilju v Južni Osetiji
še incident v Abhaziji

MOSKVA - V gruzijski pokrajini Ab-
hazija je v nedeljo zvečer odjeknila ek-
splozija, v kateri so bili ubiti štirje lju-
dje, šest pa je ranjenih. Tbilisi je med-
tem že zanikal vpletenost v napad,
Abhazija pa je napovedala prekinitev
vseh vezi z gruzijsko vlado. Doma-
činka in vodja lokalnih varnostnih sil
naj bi umrla takoj na prizorišču, dve
osebi - med njima prevajalec, zapo-
slen pri misiji Združenih narodov v
Abhaziji - pa sta poškodbam podle-
gli kasneje v bolnišnici.
Francoski veleposlanik v Rusiji Sta-
nislas de Laboulaye je včerajv imenu
EU Rusijo pozval, naj odigra poziti-
vno in dejavno vlogo v iskanju reši-
tve za dolgoletni spor med Gruzijo in
Abhazijo in spodbujanju dialoga med
sprtima stranema.

V pakistanskem Karačiju
šest bombnih eksplozij

KARAČI - V vrsti šestih bombnih ek-
splozij, ki so včeraj odjeknile v paki-
stanskem pristaniškem mestu Kara-
či, je ena oseba umrla, 30 pa je bilo ra-
njenih. Do eksplozij je prišlo le dan
potem, ko je v samomorilskem na-
padu v bližini Rdeče mošeje v paki-
stanskem Islamabadu umrlo 19 ljudi,
več kot 70 pa je bilo ranjenih. Kot je
pojasnil predstavnik policije v Kara-
čiju Mohamed Saklain, naj bi bilo
med ranjenimi v včerajšnjih eksplo-
zijah sedem otrok, odgovornosti za
napade pa ni prevzel še nihče. (STA)

AVSTRIJA - Po razpadu rdeče-črne koalicije

Verjetno že septembra
predčasne parlamentarne volive

DUNAJ - Potem ko je predsednik
avstrijske ljudske stranke (ÖVP) Wil-
helm Molterer včeraj dopoldne napo-
vedal konec veliki rdeče-črni koaliciji in
predlagal razpis predčasnih volitev, so
socialdemokrati (SPÖ) opoldne izrazili
strinjanje s predčasnimi volitvami. Gla-
vni kandidat za kanclerja SPÖ bo na
predčasnih volitvah novi vodja stranke
Werner Faymann. Predsednica avstrij-
skega parlamenta Barbara Prammer
(SPÖ) je potrdila, da bo SPÖ podprla
predčasne volitve. Kancler Alfred Gu-
senbauer (SPÖ) pa je sporočil, da na
predčasnih volitvah, ki naj bi jih izved-
li 14. ali 21. septembra, ne bo vnovič kan-
didiral za kanclerski položaj.

"Pripravili bomo listo za splošne
volitve 2008. Predlagal sem, da listo kan-
didatov SPÖ vodi Werner Faymann," je
po strankarskem zasedanju na novinar-
ski konferenci povedal Gusenbauer.
Obdobje kanclerja Gusenbauerja se ta-
ko po skoraj dveh letih končuje. Gu-
senbauer, ki je po sedmih letih januarja

lani uspel osvojiti kanclerski položaj, je
avstrijsko vlado vodil 18 mesecev. V av-
strijsko politiko se bo tako zapisal kot
eden izmed kanclerjev z najkrajšim
mandatom.

Sporni dvojec na čelu SPÖ - Fay-
mann in Gusenbauer - je bil tako uspe-
šen le nekaj tednov, prepirov znotraj
stranke pa nista uspela pomiriti. Z
oznanjanjem preobrata v evropski poli-
tiki v avstrijskem Kronen Zeitung jima
je uspelo zgolj razjeziti koalicijske part-
nerje ÖVP. 48-letni Faymann je Gusen-
bauerja na čelu stranke nasledil junija.

Avstrijski kancler je krivdo za raz-
pad koalicije nič kaj presenetljivo pripi-
sal ÖVP. "Resnica je, da ÖVP rezultata
volitev iz oktobra 2006 ni nikoli spreje-
la," je novinarjem dejal Gusenbauer.
Slednji prav tako meni, da bi bilo bolje
več energije vložiti v skupno delo kot pa
v strankarske prepire. Ob tem je znova
zagovarjal omenjeni dvojec na čelu
SPÖ. Slednji bi bil smiseln, če bi imeli čas
dokazati, da deluje - kar pa po mnenju

Gusenbauerja ni bilo mogoče.
Molterer, ki bo kot predstavnik

ÖVP na predčasnih volitvah kandidiral
za kanclerja, pa za zlom koalicije na dru-
gi strani krivi zadnjo odločitev Gusen-
bauerja, ki je za prihodnost napovedal
uvedbo referendumov o vseh po-
membnih evropskih pogodbah. Neda-
vno so tako napovedali, da bodo zahte-
vali tudi referendum o Lizbonski po-
godbi, če bo v besedilu dokumenta v pri-
hodnosti prišlo do kakršnih koli spre-
memb. Gusenbauerjeva odločitev je bi-
la deležna kritike ne le s strani koalicij-
skih partnerjev, marveč tudi iz njegove
lastne stranke SPÖ.

Najnovejše javnomnenjske razi-
skave kažejo občutno prednost ÖVP
pred SPÖ, vendar pa je malo verjetno,
da bi vlado lahko oblikovala samo ena
stranka, bodisi da bi ÖVP z eno izmed
treh manjših strank oblikovala stabilno
koalicijo. Faymann je včeraj že izključil
možnost oblikovanja koalicije s svo-
bodnjaško stranko (FPÖ). (STA)

AFGANISTAN - Tarča je bilo indijsko veleposlaništvo v Kabulu

V samomorilskem napadu
več deset mrtvih, prek sto ranjenih

ISLAMABAD - Samomorilski napadalec je včeraj z avto-
mobilom, polnim razstreliva, zapeljal v indijsko veleposlaništvo
v Afganistanu in pri tem po zadnjih podatkih ubil več kot 40 lju-
di, več kot 140 je ranjenih. Močna eksplozija v središču Kabula
je povzročila pravo opustošenje. "Prva poročila kažejo, da je bi-
lo ubitih okoli 40 ljudi, večinoma civilistov, ki so prišli po vizu-
me," je povedal tiskovni predstavnik afganistanskega notranje-
ga ministrstva Nadžib Nikzad. Če je to res, gre za največji bomb-
ni napad v Kabulu po padcu talibanskega režima konec leta 2001.
Med ubitimi naj bi bili štirje indijski državljani - vojaški ataše,
diplomat in dva pripadnika paravojaških varnostnih sil.

Indija je ena najzvestejših zaveznic Afganistana v boju pro-
ti vse bolj krvavemu uporu talibanov. Indijska vlada je že ostro
obsodila napad na njeno ambasado in zatrdila, da ta ne bo za-
vrl njene podpore vladi in ljudem Afganistana. Teroristični na-
pad, ki je terjal nedolžne žrtve, sta že obsodila tudi evropska ko-
misarka za zunanje odnose in evropsko sosedsko politiko Beni-
ta Ferrero-Waldner in v imenu Bele hiše tiskovni predstavnik sve-
ta za nacionalno varnost Gordon Johndroe.

Na napad se je odzval tudi afganistanski predsednik Ha-
mid Karzaj. "Predsednik ostro obsoja teroristični napad na in-
dijsko veleposlaništvo v Kabulu, ki ga je pripisal sovražnikom af-
ganistansko-indijskega prijateljstva," so sporočili iz njegovega ura-
da. V izjavi sicer niso pojasnili, kdo naj bi bili "afganistanski so-
vražniki", a s tem izrazom pogosto imenujejo talibane in druge
skrajneže, vpletene v upor proti Karzajevi vladi. (STA)
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GORICA - V KB Centru predstavili poročilo agencije EU-RA Europe Rating

Dobre ocene za družbe
iz skupine KB1909
Holding prejel bonitetno oceno A+, po uspešnosti izstopata Distriest in Mipot

Družbe iz skupine KB1909 so si za
lansko poslovno leto prislužile dobre oce-
ne. Njihovo poslovanje je pod drobnogled
postavila bonitetna agencija EU-RA Euro-
pe Rating in ugotovila, da je finančna del-
niška družba KB1909 soliden gospodarski
subjekt.

Bonitetne ocene (Corporate Credit
Rating 2007), ki jih je agencija EU-RA Eu-
rope Rating podelila nekaterim družbam
skupine KB1909, so predstavili včeraj v go-
riškem KB Centru. Poročilo dodeljenih bo-
nitetnih ocen so v podrobnosti podali pred-
stavniki omenjene agencije Maurizio Fan-
ni, Stefano Miccio in Francesca Vento. Po
njihovih besedah izdani ratingi dokazuje-
jo, da je lani skupina KB1909 poslovala
uspešno, saj so vse družbe dosegle odlične
ocene. Skupna bonitetna ocena holdinga je
»A+ with positive outlook«, kar je dokaz,
da ima družba KB1909 trdne temelje.

Agencija EU-RA je kot rečeno pre-
verila poslovanje nekaterih družb iz sku-
pine KB1909; družbi Auremiana je dala
oceno A-, družbi Cogeco oceno A-, druž-
bi Distriest oceno AA, družbi Transmedia
oceno BB+, družbi Indules oceno B+, druž-
bi KB Finance oceno BBB+, družbi Mark
oceno A-, družbi Mipot oceno AA+ in
družbi Neonseven oceno BBB. Po dode-
ljenih bonitetnih ocenah izstopata družba
Mipot (AA+), ki posluje na področju vi-
sokotehnološke proizvodnje industrijske in
profesionalne elektronike, ter družba Di-
striest (AA), ki distribuira tuji tisk na po-
dročju Slovenije, Hrvaške, Bosne-Herce-
govine, Srbije, Črne gore in Makedonije.

Včerajšnje srečanje je uvedel pred-
sednik upravnega odbora družbe KB1909
Boris Peric, ki je pojasnil, da je rating po-
membno sredstvo za ocenjevanje določe-
nega podjetja; pri družbi KB1909 se ga po-
služujejo že tri leta, uporabljajo pa ga za tu-
di analizo uspešnosti poslovanja. Rating je
hkrati pomemben za ocenjevanje drugih
podjetij, ki bi jih radi prevzeli oz. s kateri-
mi bi radi navezali poslovne stike. Na sre-
čanju so bili poleg predstavnikov agencije
EU-RA in glavnih upraviteljev matične
družbe KB1909 prisotni vodilni kadri iz
skupine KB1909; ob zaključku predstavi-
tve ocen so izkoristili priložnost za izme-
njavo mnenj, podrobnejšo analizo razvoj-
nih trendov posameznih podjetij in za
vzpostavitev glavnih razvojnih smernic za
bodoče poslovne načrte.

Z včerajšnje
predstavitve

bonitetnih ocen 

BUMBACA

GORICA - Včeraj Ivo Cotič pri županu Romoliju

O postavitvi table Trubarju
danes razpravlja občinski odbor

Župan Ettore Romoli bo občinske-
mu odboru, ki se bo danes sestal na žu-
panstvu, iznesel predlog slovenske konzulte
pri goriški občini, ki se je zavzela za po-
stavitev plošče Primožu Trubarju na Eckovi
hiši na trgu Cavour. O možnosti, da bi ob-
čina prevzela pokroviteljstvo pobude, sta
se včeraj pogovarjala župan in predsednik
slovenskega svetovalnega telesa Ivo Cotič,
ki ga je obiskal v njegovi pisarni.

Cotič je županu predstavil predlog,
za katerega se je konzulta odločila na april-
ski seji. Romoliju je spregovoril o Trubar-
jevi osebnosti in delu ter o njegovem po-
menu za slovensko kulturo. Opozoril ga je
tudi na dejstvo, da je reformatorjeva oseb-
nost presegala slovenske okvire. »O tem
priča dejstvo, da so po slovenskem refor-
matorju poimenovane tudi ulice v Nem-
čiji,« je povedal Cotič. Županu je razložil
vzroke, iz katerih se je porodila zahteva
konzulte in spomnil, da so doprsni kip re-
formatorju pred nedavnim postavili pri Ru-
bijskem gradu. »Za pobudo konzulte sto-
jijo praznovanje Trubarjevega leta v Slo-
veniji ob 500-letnici njegovega rojstva, po-
tujoča razstava o Trubarju, ki bo jeseni pri-
šla tudi v Gorico in razne prireditve, ki že
potekajo v Sloveniji in drugod. Županu sem
povedal, da je reformatorjev lik zaznamo-
val Gorico, saj je leta 1563 Trubar pridigal
tudi v našem mestu. Zato bi bilo primer-
no, da bi na steno Eckove hiše postavili tri-
jezično ploščo, ki bi mimoidoče opozarja-
la na to, da je tam pridigala osebnost ev-
ropske teže,« je ocenil Cotič. »Predstavnik
konzulte mi je še osebno predstavil pobu-
do, o kateri me je že pred časom opozoril
s pismom. Obljubil sem mu, da mu bom
v nekaj dneh dal odgovor. Najprej bom o
postavitvi plošče razpravljal z občinskimi
odborniki,« je povedal župan.

Ob vprašanju trijezične plošče sta se
sogovornika včeraj bežno pogovorila tudi
o predlogu poimenovanja goriške ulice po
Trubarju, Cotič pa je župana vprašal še o
namenih, ki jih ima na področju izvajanja
zakona 38 po preklicu sklepa o dvojezičnih
napisih. »Župan je povedal, da bo najprej
počakal na odgovor s strani notranjega mi-
nistrstva. V primeru, da ga ne bo dobil, pa
bodo 4. novembra, ko poteka obletnica
konca prve svetovne vojne, dvojezične pla-
kate izobesili po celem mestu in ne le v treh
rajonih,« je povedal Cotič in zaključil: »Žu-
pan se je včeraj tudi opravičil, ker se ni pred
sprejemom sklepa o slovenskih napisih po-
svetoval s konzulto in slovenskimi svetni-
ki.«

Neurje v Gorici
Silovito neurje je sinoči zajelo Goriško.
Okrog 19.30 je v Gorici padlo nekaj toče,
zatem pa si je sledilo več močnih nalivov.
Gasilci so imeli polne roke dela; številni
občani so namreč prosili za njihov poseg
zaradi odlomljenih vej in drugih težav, ki
jih je povzročila velika količina padle vo-
de.

V nesreči ranjen deček
V katinarsko bolnišnico so ga odpeljali s
helikopterjem, njegovo zdravstveno sta-
nje pa ni hudo. V prometni nesreči, ki se
je pripetila v nedeljo okrog 11.35 v Mo-
šu, je bil ranjen desetletni deček iz kraja
Visco, ki se je z mamo in dve leti starej-
šim bratom vozil s kolesom po ulici Oli-
vers. Nezgodo je povzročil 75-letni voz-
nik avta fiat punto; iz neznanih razlogov
je zavozil na drugi cestni pas, trčil v par-
kirani opel agila, zatem pa podrl tri kole-
sarje. Mati in starejši sin nista utrpela hu-
dih poškodb, huje pa si je nogo poškodo-
val desetletni otrok, ki se zdravi na Kati-
nari.

Hašiš je bil za osebno rabo
»Iz objave motivacij, na podlagi katerih se
je tržaško sodišče junija izreklo za izpu-
stitev na prostost Manuela Brancatija, iz-
haja, da so obstajali konkretni elementi, na
podlagi katerih je bilo mogoče sklepati, da
je bila opojna snov za osebno rabo.« Po-
jasnila v zvezi z dogodkom, v katerega je
bil pred enim mesecem vpleten 26-letni
sin bivšega goriškega župana, sta včeraj
posredovala njegova odvetnika Damijan
Terpin in Antonio Lacapra, po mnenju ka-
terih so nekateri mediji krivično obrav-
navali aretacijo mladeniča. »Pri odločanju
o izpustitvi je sodišče upoštevalo, da je šlo
pri zaseženem mamilu, ki ga je imel Bran-
cati pri sebi, za hašiš, in nikakor ne za he-
roin, kot je neverjetno ocenila policija in
aretirala mladeniča,« sta poudarila od-
vetnika in nadaljevala: »Še bolj neverjet-
no je dejstvo, da je javno tožilstvo zahte-
valo in dobilo od sodnika za preliminar-
ne preiskave odreditev pripora, ne da bi
predhodno zahtevalo ekspertizo mami-
la.« To se je zgodilo kljub temu, da sta Ter-
pin in Lacapra opozorila na neupraviče-
nost pripora v odsotnosti analiz, ki bi pre-
verile, za kakšno mamilo je sploh šlo.
»Družina Brancati se zahvaljuje vsem, ki
so njenim članom v težkih trenutkih iz-
razili solidarnost s telefonskimi klici in pi-
smi,« še pišeta odvetnika.

Kongres SIK v Gradišču
V pričakovanju na vsedržavni kongres, ki
bo med 18. in 20. julijem v kraju Salso-
maggiore, je v nedeljo v Gradišču potekal
peti pokrajinski kongres Stranke italijan-
skih komunistov, ki se ga je udeležil tudi
odgovorni za zunanjo politiko pri držav-
nem tajništvu Iacopo Venier. Razprava je
bila predvsem osredotočena na vsebine
dveh vsedržavnih kongresnih dokumen-
tov, katerih prva podpisnika sta Oliviero
Diliberto in Katia Bellillo. Za prvega se je
izreklo 70 odstotkov udeležencev gori-
škega kongresa, za drugi dokument pa je
glasovalo ostalih 30 odstotkov. Kongres je
potrdil goriškega tajnika Alessandra Per-
roneja, ob katerem bodo pokrajinsko fe-
deracijo vodili Giovanni Soldati, Paola Ve-
rona, Giordano Vintaloro, Paolo Del
Ponte in Marco Vettori.

Kmečka zveza na Jazbinah
Na kmetiji Aleša Komjanca na Jazbinah
bo drevi ob 20.30 redni občini zbor de-
želne Kmečke zveze.

Predor Bombi še zaprt
Vožnja skozi predor Bombi bo prepove-
dana tudi danes in morda jutri. Predor so
zaradi gradbenih del na Travniku zaprli
včeraj.

Kultura v očeh mladih
ZSKD prireja danes ob 18.30 na dvoriš-
ču KB centra v Gorici večer z naslovom
Kultura v očeh mladih, ki ga bo vodil Al-
bert Voncina. Besedo bosta med drugi-
mi imela goriška višješolca Luka Sanzin
in Anna Roversi, ob njiju pa še fant in de-
kle iz Slovenije.

NOVA GORICA - Sindikat igralniških delavcev

Zaposlenim napitnine
in lastniški deleži

V Sindikatu igralniških delavcev Slo-
venije (SIDS) so pripravili predlog za spre-
membo zakona o igrah na srečo. Že več kot
desetletje si namreč prizadevajo za izločitev
napitnine iz dohodkov koncesionarjev in za
pridobitev možnosti odkupa solastniškega de-
leža igralniških podjetij. Pojasnili so, da je bi-
la po dolgotrajnih pogovorih na raznih
državnih institucijah ter pri vseh poslanskih
skupinah pripravljena novela zakona o igrah
na srečo, ki naj bi jo v parlamentu obravna-
vali na jutrišnji seji. Predsednik SIDS Denis
Turk je razložil, da predlagajo, da postane na-
pitnina, tako kot drugje v Evropi in svetu, last
zaposlenih. Poudaril je, da je zdaj napitnina
last koncesionarjev, ki jo nato »lahko« na-
menijo zaposlenim, kar pa se, z izjemo Hita,
ne dogaja. Po Turkovih besedah gre večji del
tega denarja v prihodek podjetja, zaradi če-
sar zaposleni nimajo motiva za ustvarjanje na-
pitnine. Med argumenti za podporo predlo-
ga je omenil, da slednji ne posega v višino dav-
kov in prispevkov, saj bi ostali ti enaki, zne-
sek ustvarjene napitnine pa bi se zaradi več-
je motiviranosti zaposlenih povišal. Drugi ra-
zlog za podporo je v svetu edinstveno di-

skriminatorna ureditev napitnine, tretji pa dej-
stvo, da predlog v celoti podpira tudi Hit, naj-
večje igralniško podjetje v Sloveniji. V zvezi
z možnostjo solasništva v SIDS predlagajo, da
se zaposlenim v igralnicah omogoči nakup 10
odstotkov lastniškega deleža igralniških pod-
jetij. Tudi ta predlog podpira uprava družbe
Hit, ki je v svoji strategiji predvidela celo 20
odstotkov lastništvo zaposlenih. Strategijo so
podprli tudi lastniki, predstavniki Kada in So-
da ter lokalne skupnosti. V SIDS so prepri-
čani, da bi se na ta način med zaposlenimi po-
večala pripadnost podjetju, s tem pa bi se iz-
boljšali tudi poslovni rezultati. (nn)

DOBERDOB

Ovrednotenje
Krasa in njegove
kulturne krajine

Ovrednotenju Krasa, nje-
govih naravnih lepot in značilne
kulturne krajine bo posvečena
okrogla miza, ki jo prireja zdru-
ženje Carso Futuro v petek, 11. ju-
lija, ob 11. uri v sprejemnem
centru Gradina v Doberdobu.
Srečanje je namenjeno upravite-
ljem, domačinom, društvom in
podjetnikom, ki si prizadevajo za
naravi prijazen razvoj kraškega
sveta.

Združenje Carso Futuro se-
stavljajo ljubitelji narave in oko-
ljevarstveniki Franco Perco, Enri-
co Benussi, Nicola Bressi, Andrea
Colla, Massimo Dragan, Fabio
Perco, Livio Poldini, Aila Qua-
dracci in Paul Tout. Po njihovih
besedah je Kras edinstven ekosi-
stem, ki ga je treba varovati tudi
s pomočjo kmetovalcev in rejcev
živine, saj se z njihovim doprino-
som lahko uspešno ohranja nara-
vna raznolikost.

DENIS TURK

FOTO N.N.

Romoli (levo) in Cotič med pogovorom BUMBACA
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ŠTEVERJAN - Deklaracija Drage mladih

Kulturna
raznolikost
je bogastvo

Udeleženci 18. Drage mladih so v
nedeljo ob zaključku poletnega dela te-
ga srečanja v Števerjanu v Goriških
Brdih sprejeli posebno deklaracijo. V njej
so med drugim poudarili, da je kultur-
na raznolikost bogastvo vsake družbe.

Poletni del Drage Mladih je pote-
kal od četrtka do nedelje v Gorici in No-
vi gorici. Udeleženci so tokrat na okro-
glih mizah, predavanjih in med debata-
mi obravnavali temo medkulturnega
dialoga, ki mu je Evropska unija posve-
tila posebno pozornost in v znamenju
katerega je tudi potekalo šestmesečno
predsedovanje Slovenije uniji.

Mladi udeleženci Drage mladih v
deklaraciji ugotavljajo, »da je kulturna
raznolikost bogastvo vsake družbe, da je
sposobnost sprejemanja različnosti znak
zrelosti lastne identitete, da jezik obli-
kuje mišljenje in identiteto posamezni-
ka ter da je temelj narodne identitete, da
je bistvo medkulturnega dialoga v po-
trditvi lastne identitete ob spoštovanju
drugega«. Zato za krepitev medkultur-
nega dialoga udeleženci Drage mladih
predlagajo, »naj slovenski prostor utrjuje
medkulturni dialog in pri tem neguje ra-
bo slovenskega jezika na vseh stopnjah«.
Predlagajo tudi, »naj inštitucije in javne
uprave v vseh sosednih državah, kjer ži-
vijo slovenske narodne skupnosti, spo-
štujejo in omogočijo rabo slovenskega

jezika v odnosu z ustanovami, kot to
opravlja Slovenija v odnosu do italijan-
ske in madžarske narodne skupnosti, ter
naj italijanske in avstrijske državne ter
krajevne oblasti izvajajo zaščitne norme
za slovenske narodne skupnosti, zago-
tovljene v mednarodnih konvencijah,
državnih in deželnih zakonih«.

Udeleženci Drage mladih v de-
klaraciji tudi priporočajo, »da bi nikjer
ne prihajalo do poskusov omejevanja ali
izpodrivanja rabe slovenskega jezika ali
vidne dvojezičnosti, kot se je še pred
kratkim zgodilo prav v središču Gorice
- mesta, ki drugače velja za evropsko me-
sto in model sobivanja različnih kultur
in jezikov. Posebno v obdobju po odpi-
ranju meje in v evropskem letu med-
kulturnega dialoga bi bilo katerokoli
omejevanje rabe manjšinskih jezikov to-
liko bolj nerazumljivo in celo absurdno«.

Draga mladih, intelektualni fo-
rum za mlade, se bo zaključila jeseni,
in sicer bo 6. septembra na Opčinah
pri Trstu, ko bo zaključna okrogla mi-
za na temo Vzpostavitev dialoga brez
odpovedovanja svoji identiteti, na ka-
teri bodo spregovorili Edi Kovač,
Aleksander Studen-Kirchner ter Vesna
Mikolič. Takrat bodo vzporedno z
Drago, študijskimi dnevi, predstavili
tudi rezultate delavnic poletnega dela
Drage mladih. (STA)

ŠTEVERJAN - 38. Festival narodno zabavne glasbe 

Kakovost manifestacije
Števerjancem v ponos
Zmagala skupina Tapravih 6, nagrada občinstva ansamblu Akordi

Zmagovalni
ansambel
Tapravih 6
s predsednikom
društva Sedej
Matejem Pintarjem 

BUMBACA

»Pravijo, da je Festival nastal po na-
ključju. Nastal je kot ideja, kot nov izziv za na-
še društvo in za vso vas. Biti danes del tega
izziva je nepopisno. Kako lahko nekomu po-
veš, kako se počutiš, ko iz leta v leto dolge me-
sece slediš nastanku novega Števerjanskega
festivala? Kako lahko opišeš ponos, ki se v te-
bi porodi, ko prebiraš časopise in čutiš, da Fe-
stival slovi po svetu?« Besede tajnice društva
F.B. Sedej Andrejke Hlede učinkovito izražajo
pomen, ki ga krajani pripisujejo števerjan-
skemu festivalu, odmevni manifestaciji, ki je
v preteklem vikendu spremenila briško vasi-
co v prestolnico narodno zabavne glasbe.

Muhasto vreme, ki je nagajalo skozi
skoraj ves potek glasbene manifestacije, ni
skalilo prazničnega vzdušja. Na prireditev se

je prijavilo veliko število ansamblov, zelo vi-
soko pa je bilo tudi število obiskovalcev. »Pro-
stor med borovci postaja iz leta v leto vedno
bolj tesen,« ocenjujejo organizatorji. V petek
in v soboto sta bila na sporedu tekmovalna
večera, v teku katerih se je na odru, ki ga je
okrasil priznani slovenski umetnik Jože Na-
potnik, pomerilo 30 ansamblov. V nedeljo pa
sta bila na vrsti finalni del tekmovanja in na-
grajevanje.

Bogat program sta povezovala sloven-
ska napovedovalca Jasna Kuljaj in Janez Do-
linar. V prvih dveh večerih je komisija za glas-
bo, ki so jo sestavljali Slavko Avsenik mlajši,
Janez Beličič, Jože Burnik, Danilo Čadež, Jan
Leopoli, Bertl Lipusch, Tullio Možina, Denis
Novato, Mihael Corsi in predsednik Matej
Pintar, prepustila v finalni nedeljski del se-
demnajst ansamblov. Zmagovalci 38. Festi-
vala so člani skupine Tapravih 6 iz Raven na
Koroškem, medtem ko so nagrado občinstva
prejeli člani ansambla Akordi s Prestranka.
Nagrado za najboljši kvintet je komisija pri-
sodila ansamblu Notranjci iz Logatca, za naj-
boljši trio ansamblu Jerneja Kolarja iz Artič.
Ansambel Hram s Trnovega pri Gorici je pre-
jel nagrado za najboljšo melodijo, priznanje
za najboljšega debitanta pa ansambel Erazem
s Predjamskega grada. Komisija za besedilo,
ki so jo sestavljali Milan Jež, Leonard Katz ter
Franka Padovan in Martina Valentinčič kot
predstavnici društva Sedej, je nagradila Fa-
niko Požek za skladbo Ta trenutek, ki jo je iz-
vajal ansambel Erazem.

Nedeljski del prireditve so počastili šte-

vilni gostje, med katerimi so bili predsednik
Svetovnega slovenskega kongresa za Italijo in
član programskega sveta RTV Slovenije
Marjan Terpin, deželni tajnik SSk Damjan
Terpin, deželni svetnik Igor Gabrovec, pred-
sednik rajonskega sveta Podgora Walter
Bandelj, predsednik rajonskega sveta Pevma
Štmaver Oslavje Lovrenc Peršolja, predsed-
nica ZSKP iz Gorice Franka Padovan, pred-
sednik konzulte pri goriški občini Ivo Cotič,
občinska svetnica Marilka Koršič, predstav-
nik kmetijske zadruge Medvode Janez Šu-
šteršič, dekan ljubljanske fakultete za stroj-
ništvo Jože Duhovnik, vodja zakonodajne
službe državnega zbora RS Miroslav Moze-
tič, prijatelj Števerjancev Ivo Hvalica, doma-
či župnik Anton Lazar, župan občine Šte-
verjan Hadrijan Corsi ter podžupan Domi-
nik Humar. Brici so vse tri večere gostili tu-
di televizijskega napovedovalca Andreja Ho-
ferja.

Tudi letos je bilo možno slediti tek-
movanju preko spletne strani društva F.B. Se-
dej, www.sedej.org, kar je dodatno obogati-
lo ponudbo festivala. Ob glasbi so organiza-
torji poskrbeli tudi za spremni razstavi: v pev-
ski sobi Sedejevega doma sta razstavljala Al-
bina Pintar iz Podgore in Ivan Skubin iz Go-
riških Brd. Obiskovalcem Festivala je bil na
voljo tudi obširen bilten o vsebini prireditve,
ki ga je izdala ZSKP iz Gorice. »Pri organi-
zaciji in izpeljavi Festivala imajo seveda po-
membno vlogo pokrovitelji, pomemben pa
je tudi doprinos tehnikov,« so povedali pri
društvu Sedej.

Udeleženci Drage mladih med sprejemom na števerjanskem županstvu

ŠTANDREŽ - Naložba družbe SDAG na tovornem postajališču

Dokončali železniški terminal
V nedeljo so šest ur prekinili čezmejni železniški tir - Naložba 5,5 milijonov evrov bo koristna tudi po izgradnji petega koridorja

Na območju tovornega postajališča pri
Štandrežu je v nedeljo vrh družbe SDAG pre-
dal namenu nov del železniške proge, ki je
dopolnil tamkajšnji sistem za prenos tovora
z gume na železnico. Družba Co.Rac.Fer. je
šest ur prekinila železniško progo, ki je do-
stopna iz Italije in Slovenije, in na italijanski
strani meje vgradila nov železniški element,
ki služi usmerjanju vagonov. Gre za najpo-
membnejšo zaključno fazo v sklopu del, ki
jih SDAG izvaja pri uresničevanju tovorne-
ga terminala, za katerega bodo skupno po-
trošili pet milijonov in pol evrov. Vgradnjo
novega železniškega elementa, ki bo omo-
gočil podaljšanje železniškega tira znotraj po-
stajališča za dodatnih 300 metrov, so sofi-
nancirali z denarjem iz programa Cilj 2 2000-
2006. Z novo pridobitvijo bo tovorno po-
stajališče razpolagalo z notranjim železniškim
tirom, dolgim skupno 800 metrov in z dvoj-
nim vhodom. »Železniški terminal bo druž-
bi SDAG omogočil, da bo prevoznemu sek-
torju lahko ponujala pomembne storitve. ne
glede na to, kod bo tekel peti koridor, bo na-
ša struktura pomembna za čezmejno logi-
stiko,« so povedali pri družbi SDAG.

Nov železniški
element so

v nedeljo namestili
s kopačem 

BUMBACA

GORICA - Koncerti

V mesto se
vračajo note
Drevi v Stražicah Corrado Rojac

»Note in città« (Note v mestu) je na-
slov niza koncertov klasične glasbe na od-
prtem, ki bodo potekali v poletnih večerih
v raznih goriških mestnih rajonih. Poletno
glasbeno pobudo, katere organizator je go-
riška občina v sodelovanju z glasbenim in-
štitutom »Città di Gorizia«, Fundacijo Go-
riške hranilnice, goriško pokrajino, deželo
FJK in rajonskimi sveti, so predstavili vče-
raj na goriškem županstvu.

»Predstavljamo hvalevredno kultur-
no ponudbo, ki bo v poletnih dneh animi-
rala mesto,« je o peti izvedbi pobude po-
vedal občinski odbornik Antonio Devetag.
Ob njem sta spregovorila predstavnika go-
riškega glasbenega inštituta Claudio Pio Li-
viero in Paola Predolin, prisotni pa so bili
tudi predsedniki rajonskih svetov. Gre za de-
set glasbenih koncertov, ki jih bodo udeja-
nili tako priznani glasbeniki kot tudi gojenci
goriškega glasbenega inštituta, ki bodo je-
seni polagali zaključni izpit iz različnih glas-
benih inštrumentov na italijanskih konser-
vatorijih.

Drugi koncert, prvi je bil sicer že na
vrsti drugega julija v ločniškem javnem par-
ku z nastopom violinista Carla Grandija, bo
na sporedu danes ob 20.30 v Stražicah v pro-
storih dvorane redovnic v ulici Brigata Pa-
via 21. Prisotne bo očaral tržaški harmoni-
kar Corrado Rojac, ki bo izvajal glasbena de-
la iz ruske narodne zakladnice.

Prihodnje koncerte bodo gostili tudi
rajonski sveti Štandrež, Pevma-Štmaver-
Oslavje in Podgora. V ponedeljek, 18. av-
gusta, bo v cerkvi sv. Justa v Podgori nastopil
duo, ki ga sestavljata Serena Vizzuti na har-
fi in Serena Gani na oboi. V župnijskem par-
ku v Štandrežu je koncert predviden za če-
trtek, 21. avgusta, ko bo nastopila jazz sku-
pina z bobni, kitaro in bas kitaro. Niz kon-
certov Note in città se bo sklenil v petek, 29.
avgusta v cerkvi v Štmavru, kjer bo nasto-
pil kitarist Gabriele Del Forno. (VaS)
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GORICA - Zaključen filmski maraton 6*60

Zmagal
»Carry on«
Nagrajene filme bodo predvajali na festivalu Amidei

Privitera s svojo zmagovito ekipo FOTO MAKIN’GO

»Ne skrbi. On ima svoj sistem za
spoznavanje stvari.« V nasprotju s pro-
tagonistom svojega filma, »nevidnim ju-
nakom«, ki se odreši s tem, da popravi
»carillon«, Antonio Privitera, študent v
Trstu in po rodu iz Siracuse, ni potre-
boval posebnih sistemov, da bi spoznal,
da je zmagal letošnji filmski maraton
»6*60 - Visioni a tutto campo«. Nagra-
do Hiša Filma, ki jo je izdelal novogori-
ški umetnik Anton Spazzapan, mu je v
goriškem Kinemaxu ob zaključku na-
grajevanja filmskega maratona v organi-
zaciji združenja Makin’GO podelil Igor
Prinčič, predstavnik družbe Transmedia,
ki je bila pokrovitelj pobude. Podelitev
nagrade za najboljši kratkometražni film
filmu »Carry on«, s katerim si je njegov
avtor prislužil polovico nagradnega skla-
da v višini 4.600 evrov, je bila vrhunec so-
botnega zaključnega srečanja.

Večer se je začel z družabnim sre-
čanjem na dvoru Bratina, kjer se je zbra-
lo 17 tekmujočih ekip, do katerih 3 niso
oddale svojih filmov v predvidenem ter-
minu. Medtem so mladi člani združenja
urejevali zadnje organizacijske podrob-
nosti in žirija se je zbrala za določitev po-
delitve priznanj. Ker letos niso podelili
nagrade občinstva, je bilo delo žirije, ki
ji je predsedoval Pierluigi Pintarj, precej
težko, tudi zaradi kakovosti del. Žirija, ki
so jo sestavljali še profesionalci na av-
diovizualnem področju Serena Agusto,
Serena D'Urbano, Giuseppe Colella in
Igor Prassel je na drugo mesto uvrstila
film »Carne in scatola« Nevia De Con-
tija, zgodbo o maščevanju v črnobeli teh-
niki. Na tretje mesto se je uvrstila ekipa
Particelle elementari pod vodstvom
Alessia Follador s filmom »See through«,
ki govori o človeku, ki vidi dušo tudi v ne-
živih stvareh, in sicer v lutkah v avto-
mobilskem odpadu. Posebno omembo je
prejel scenarij filma »Fragile« Antonia
Bosdachina, za učinkovito predstavitev
razvoja nekega razmerja preko zapleta in
dialogov. Kot letošnja novost so bile po-
deljene tudi nagrade za najboljšega igral-
ca oz. igralko. Andrea Fontanelli v vlogi
žrtve, ki se spremeni v krvnika, je pridobil
še eno nagrado filmu Carne in scatola;
mednarodni ton pa je manifestaciji da-
la Agathe Philippe, francoska igralka z
gledališko izobrazbo, živahna protago-
nistka filma »Morto il 4 luglio«, ki so ga
zrežirali Luca Chinaglia, Elena Geri in
Marco Rizzo.

Ob koncu podelitve nagrad se je
prireditev 6*60 preselila v nogovoriški
kulturni center Mostovna, kjer se je od-
vijal zaključni žur z golažem in pivom, ob
glasbeni spremljavi miss Nine Vegas,
znane rock-dj v klubih severnovzhodne
Italije.

Čeprav se je maraton zaključil,
združenje Makin’GO bo nadaljevalo s
promocijo in valorizacijo prireditve.
Tekmujoča dela bodo kmalu objavljena
na spletni strani združenja (www.ma-
kingo.org, kjer so že objavljeni kratki pos-

netki o dogajanju v zakulisju), poleg te-
ga pa bodo nagrajenci predstavljeni na
dveh pomembnih prireditvah. Zmagu-
joča dela bodo predvajana na festivalu za
nagrado Amidei v soboto 19. julija. Po-
leg tega bodo trije nagrajeni kratkome-
tražni filmi predvajani na prireditvi In-
ternational Talent Campus, ki bo v Pi-
ranu od 25. do 30. julija v organizaciji
združenja Svarog. Na »campusu« bo se-
dem ekip tekmovalo v realizaciji trimi-
nutnega kratkometražnega filma (vpi-
sovanje je med drugim še odprto, infor-
macije na spletni strani sva-
rog.knf@gmail.com). Dela zmagovalcev
maratona 6*60 bodo predvajana na za-
ključnem večeru prireditve.

»Backstage Boyse« čaka še ena na-
loga: dokumentacija dnevov Nagrade
Amidei. Za združenje Makin’GO bo to-
rej julij poln dela in izzivov, začetek vse-
kakor že dobro obeta.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
D'UDINE, trg sv. Frančiška 4, tel.
0481-530124.
DEŽURNA LEKARNA V SOVODNJAH 
ROJEC, Prvomajska ul. 32, tel. 0481-
882578.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, ul. Matteotti 13,
tel. 0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V FOLJANU 
DI MARINO, ul. Bersaglieri 2, tel.
0481-489174.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
RISMONDO, ul. E. Toti 52, tel. 0481-
410701.

OBČINA ROMANS prireja gledališki
festival z naslovom »...parole di
fuoco!«: v četrtek, 10. julija, bo ob
17.30 v parku knjižnice v Marianu
gledališki laboratorij z naslovom
»Animali rosso fuoco«; ob 21. uri bo
na dvorišču knjižnice v Marianu gle-
dališka predstava »C'era una volta
una frittella«, igra Tomš Smicha Jel-
nek. 

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 20.00 - 22.10

»Wanted - Scegli il tuo destino«.
Dvorana 2: 19.50 - 22.00 »Un'esta-
te al mare«.
Dvorana 3: 20.00 »L'incredibile
Hulk«; 22.10 »La notte non aspetta«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 20.00 - 22.10

»Wanted - Scegli il tuo destino«.
Dvorana 2: 19.50 - 22.00 »Un'esta-
te al mare«.
Dvorana 3: 20.15 - 22.15 »Boogey-
man 2«.
Dvorana 4: 20.00 - 22.10 »L'incre-
dibile Hulk«.
Dvorana 5: niz »Kinemax d'Autore«
19.50 - 22.00 »Tideland«.

NA DVORIŠČU OBČINSKEGA GLE-
DALIŠČA V KRMINU: 21.15 »Mon-
gol«.

FOTOGRAFSKI KROŽEK BFI vabi v
kavarno »Ai Giardini« v ul. Petrar-
ca v Gorici na ogled fotografske raz-
stave člana krožka Angela Damiana
z naslovom »Donne e motori«; od-
prta bo do 20. julija.

NA SEDEŽU FUNDACIJE GORIŠKE
HRANILNICE v ul. Carducci 2 v Go-
rici je na ogled razstava z naslovom
Lepote Benetk - Slike iz osemnaj-
stega stoletja iz zasebnih zbirk; do
27. julija od torka do nedelje med 10.
in 19. uro, ob ponedeljkih zaprto; in-
formacije na tel. 422-410886.

OBČINA KANAL OB SOČI vabi na
ogled stalne razstave etnološko-rez-
barske zbirke Franca Jerončiča v
Melinkih št. 5 pri Kanalu.

OBČINA SOVODNJE OB SOČI obveš-
ča, da je v pritličju županstva na
ogled razstava fotografskega kluba
Anton Ažbe iz Škofje Loke z naslo-
vom Škofja Loka in okolica; do 31.
julija od ponedeljka do petka od 8.
do 14. ure.

V GALERIJI ARS NA TRAVNIKU v Go-
rici je na ogled razstava o življenju
operne pevke Gabrijele Mrak (1852-
1928); do 15. julija po urniku odpr-
tja Katoliške knjigarne.

V PALAČI ATTEMS-PETZENSTEIN v
Gorici je v priredbi Pokrajinskih
muzejev iz Gorice na ogled razsta-
va z naslovom »Josef Maria Auc-
hentaller (1865-1949) - Secesionist
na robu cesarstva«; na ogled do 30.
septembra vsak dan razen pone-
deljka med 9. in 19. uro; ob sobotah
in nedeljah bodo ob 16.30 brezpla-
čni vodeni ogledi razstave, vsako
prvo nedeljo v mesecu bo vstop
prost (informacije na tel. 0481-
547541 ali musei@provincia.gori-
zia.it).

V PILONOVI GALERIJI v Ajdovščini je
na ogled slikarska razstava Rudija
Skočirja z naslovom Moji srčni kra-
ljici; do 18. julija od torka do petka
med 10. in 17. uro, v nedeljo med 15.
in 18. uro, zaprto ob sobotah, po-
nedeljkih in praznikih.

V POKRAJINSKIH MUZEJIH v gori-
škem grajskem naselju je na ogled
fotografska razstava z naslovom
»Italijanski ujetniki v prvi svetovni
vojni. Fotografski dnevnik Petra
Nagliča«; na ogled bo do 31. avgu-
sta vsak dan razen ponedeljka med
9. in 19. uro.

FESTIVAL DVORNE GLASBE: v petek,
11. julija, ob 21.00 bo v goriškem
gradu koncert skupine Collegium
pro musica antiqua z naslovom
»Triosonata« - veliki mojstri baro-
čne glasbe: Vivaldi, Haendel, Tele-
mann; vstop prost: informacije na
tel. 0481-531326, www.dramsam.it.

GLASBENI FESTIVAL MED ZVOKI
KRAJEV: danes, 8. julija, bo ob 21.
uri v parku občinskega središča v
Koprivnem koncert harmonikaša
Giannija Fassettija, kvinteta d'Arc-
hi, Tango in Buenos Aires; vstop
prost.

POTEKA NABIRALNA AKCIJA za na-
mestitev Trubarjevega obeležja na
slovenskem klasičnem liceju Primož
Trubar v ulici Puccini v Gorici. Po-
budnik je Sindikat slovenske šole, ki
se s prošnjo, naj prispevajo, obrača
predvsem na bivše študente gori-
škega liceja. V ta namen je odprl po-
sebna tekoča računa, in sicer pri Za-
družni banki Doberdob in Sovodnje
(št. 20191) in Čedajski ljudski ban-
ki - Kmečki banki (št.
003571002089). Predaja kamnitega
obeležja bo potekala ob proslavi, ki
jo bo šola priredila v letošnjem okt-
obru. Morebitni presežek stroška za
namestitev kipa bo namenjen po-
trebam šole.

AKŠD VIPAVA iz Peči organizira eno-
dnevni izlet v Terme Čatež v nede-
ljo, 13. julija. Za informacije in vpis-
nino: Matteo 349-2934023 v večer-
nih urah.

COOP CONSUMATORI NORDEST
prireja izlet v Verono za ogled Ver-
dijeve opere Rigoletto v soboto, 23.
avgusta; informacije pri velebla-
govnici Coop v ul. Lungo Isonzo Ar-
gentina, 79 v Gorici (tel. 0481-
550572, 335-7835183) do zasedbe
mest.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO-
JENCEV za Goriško sporoča, da bo
za izlet na Pokljuko odpeljal avto-
bus v soboto, 12. julija, ob 6.45 iz
Doberdoba nato s postanki na Polj-
nah, Vrhu, V Sovodnjah, Štandrežu,
Podgori in pri Pevmskem mostu
(pri vagi).

SPDG obvešča udeležence izleta na
Sauleck v VisokihTurah, da je odhod
iz parkirišča pri Rdeči hiši, predvi-
den v soboto 12. julija ob 8.30. Do
koče A.Smith Haus (2272m), kjer
bomo prenočevali  je približno 3 ure
lahke hoje. Od koče do vrha
(3085m) je potreben zanesljiv korak
in cepin (snežišča). Info. Boris
0481/81965 (3397047196).

Včeraj sta v Doberdobu MA-
MA in HČERKA slavili 55. oziroma
35. rojstni dan, da bi jih praznovali
še enkrat toliko v zdravju in veselju
jima želijo vsi, ki ju imajo radi.

GLASBENA MATICA - Gorica obveš-
ča, da bo poletni urnik urada do 31.
avgusta od ponedeljka do petka od
10. do 12. ure. Od 21 julija do 20 av-
gusta bo urad zaprt za dopust.
Sprejemamo prijave za poletno de-
lavnico, ki bo potekala v Doberdo-
bu od 25 avgusta do 29 avgusta.

GORIŠKI MESTNI REDARJI sporoča-
jo ulice, dneve in urnike merjenja
hitrosti z radarjem: bivši mejni pre-
hod v Štandrežu - v četrtek, 10. ju-
lija - 9.00-10.30; ul. Tabai - v sredo,
15. julija - 17.30-18.30; Ul. San Ga-
briele - v petek, 18. julija - 9.00-
10.30; Corso Italia - v sredo, 23. ju-
lija 17.30-18.30; ul. Trieste - v so-
boto, 26. julija - 9.00-10.30; ul. Ku-
gy - v sredo, 29. julija - 17.30-18.30.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v Gorici
obvešča, da bo do 5. septembra od-
prta po poletnem urniku: ponede-
ljek, sreda in četrtek od 8. do 16. ure,
torek od 8. do 18. ure, petek od 8. do
13. ure; zaprto 4. in 16. avgusta.

MLADINSKI FILHARMONIČNI OR-
KESTER ALPE JADRAN IZ GORICE
obvešča, da so odložili rok za prija-
vo na razpisu, na podlagi katerega
bodo omogočili udeležbo na glas-
benih delavnicah; po novem bo rok
zapadel 15. julija, medtem ko se bo-
do delavnice začele 28. novembra;
informacije na info@cimalpeadria ali
na tel. 0481-240159, na razpolago je
tudi nova spletna stran centra za

glasbena srečanja Alpe Jadran,
www.cimalpeadria.it/nuovo.

OBČINA DOBERDOB sporoča, da
bodo v juliju in avgustu v popol-
danskih urah anagrafski, davčni
urad in tajništvo zaprti.

OBČINSKA KNJIŽNICA V DOBER-
DOBU bo zaradi dopusta zaprta do
23. julija.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD-
NJAH obvešča, da bo zaradi dopu-
sta zaprta do 18. julija. Nato bo od-
prta po običajnem urniku: ponede-
ljek in sreda od 10. do 12. in od 15.
do 18. ure, petek od 10. do 12. ure.

OVERNIGHT, sobotni nočni avtobus
bo na voljo mladim do septembra.
Iz Gorice bo startal ob 21.45; ob
22.15 bo ustavil v ulici Pocar v Trži-
ču, ob 22.25 v ulici Valentinis, v Se-
sljan pa bo prispel ob 22.40. Prvi av-
tobus iz Sesljana v Tržič bo odpo-
toval ob 1.10, prvi avtobus za Go-
rico pa ob 2.10. Iz Sesljana v Tržič
bosta peljala še dva avtobusa (ob
3.10 in ob 4.10), zadnji avtobus pa
bo v smeri Gorice startal ob 4.10.

PALAČA CORONINI CRONBERG na
drevoredu 20. septembra v Gorici
bo do oktobra odprta od torka do
sobote med 10. in 13. uro in med 14.
in 19. uro, ob nedeljah in praznikih
med 10. in 13. uro ter med 15. in 20.
uro; informacije na tel. 0481-
533485.

SLOVENSKI DEŽELNI ZAVOD ZA
POKLICNO IZOBRAŽEVANJE iz
Gorice obvešča, da je še v teku vpi-
sovanje za podiplomski tečaj Teh-
nike fornt-office v potovalni agen-
ciji, ki se bo začel v kratkem. Tra-
jal bo 300 ur v razredu, ki jim gre
prišteti dva meseca delovne prak-
se (predvidena štipendija: 2,30 evra
za vsako uro delovne prakse); inte-
resenti naj pohitijo z vpisom. Tečaj
bo potekal na goriškem sedežu
SDZPI, korzo Verdi 51, v prvem
nadstropju KB centra; namenjen je
brezposelnim z diplomo višje sred-
nje šole z bivališčem na območju
dežele FJK, ki so dopolnili 18. leto
starosti. Dodatne informacije so na
razpolago na spletni strani
www.sdzpi-irsip.it, preko naslova
elektronske pošte go@sdzpi-irsip.it
ali na tel. 0481-81826.

URAD ZSKD v Gorici bo do 15. sep-
tembra posloval po poletnem urni-
ku: vsak dan od 8. do 14. ure.

ZDRUŽENJE CUORE AMICO iz Go-
rice obvešča, da bo sedež v ul. Ci-
priani 71 v Gorici (tel. 0481-523153)
do 31. avgusta odprt ob ponedeljkih
in četrtkih med 10. in 12. uro, od
ponedeljka do petka med 16. in 19.
uro.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV iz Gorice prireja klepet
na dvorišču na temo Mladi za mla-
de: Kultura v očeh mladih danes, 8.
julija, ob 18.30 na dvorišču KB
centra v Gorici. Vodil ga bo Albert
Vončina.

DEKLE IŠČE DELO kot varuška otrok
(pol dneva), tel.: 339-2893919.

IŠČEM OSEBO z dobrim znanjem la-
tinščine. Tel. na št.: 339-8127569.

KUPIM KNJIGE za 5. r. znanstveno-
tehnološkega liceja »S. Gregorčič«.
Klicati na mobi.: 340-0030154.

PRODAM KNJIGE za 1., 2., 3., in 4. r.
znanstveno tehnološkega liceja »S.
Gregorčič«. Klicati na mobi.: 340-
0030154.

DANES V GORICI: 11.00, Cirillo Mra-
kic iz splošne bolnišnice v cerkev v
Stražicah in na pokopališče v Pev-
mi.

DANES V DOBERDOBU: 11.00, Vit-
torio Jarc (iz tržiške bolnišnice)v
cerkvi in na pokopališču.

DANES V BEGLIANU: 16.00, Angelo
Zula s pokopališča v cerkev in na
pokopališče.

DANES V TURJAKU: 10.00, Vanda
Gallas vd. Tonzar (iz tržiške bol-
nišnice ob 9.45) v cerkvi in v Spineo
za upepelitev; 11.30, Giovanna Pi-
ticco vd. Gon (iz tržiške bolnišnice)
v cerkvi in na pokopališču.

NOVA GORICA

Majske poljane
so vse vse bliže
Novogoriški župan Mirko Brulc je z
direktorjem Primorja Dušanom Čer-
nigojem kot predstavnikom investi-
torja stanovanjske pozidave ter z vod-
stvom družbe Immorent iz Ljublja-
ne kot investitorjem trgovske pozi-
dave na območju t.i. Majskih poljan
ob železniški postaji včeraj podpisal
pogodbo o medsebojnih obveznostih
in opremljanju. S podpisom sta in-
vestitorja prevzela izgradnjo komu-
nalne infrastrukture, in sicer rekon-
strukcijo Prvomajske ceste vključno
z vodovodom ter izgradnjo odvod-
nika meteorne vode v Sočo. Dela naj
bi bila zaključena v letu 2009 oziro-
ma 2010, njihova vrednost pa znaša
12 milijonov evrov. Primorje je pod-
pisalo tudi predpogodbo s stano-
vanjskim skladom, s katero si je sklad
zagotovil zemljišča za izgradnjo 40-
50 stanovanj za mlade družine. (nn)
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LAŠKO - Od jutri

Praznik piva
in cvetja z glasbo

Jutri se bo v Laškem začela naj-
večja turistična prireditev v Sloveniji, ki
v mestece Laško s komaj 3.600 prebi-
valci v petih dneh privabi preko 120.000
obiskovalcev. Seveda govorimo o tra-
dicionalnem prazniku Pivo in Cvetje.
Med prireditvijo v mestnem jedru oži-
vi 21 manjših in večjih prostorov, kjer
je vse živo in živahno, obiskovalce pa za-
bavajo najrazličnejši domači in tuji glas-
beni izvajalci. Vrhunec prireditve je naj-
bolj nora sobotna noč z veličastnim
ognjemetom, ki v Laško privabi preko
60.000 obiskovalcev.

Vse se je začelo pred 45 leti s
skromno cvetlično razstavo, zaradi ne-
pričakovanega uspeha so nato cvetlično
razstavo nadgradili in tako je Pivo in
Cvetje v nekaj letih postala priložnost,
kjer se zbere tisoče in tisoče ljudi iz ce-
lotne Slovenije in ne samo. Ob cvetju,
pivu in glasbi so na programu še raz-
stave, nepozabni ognjemet, padalci, ma-
ligan party, športne igre idr. V organi-
zacijo prireditve je preko raznih odbo-
rov in komisij vključenih več kot 1200
ljudi.

Letošnji program:
SREDA, 9. JULIJ: Na raznih lo-

kacijah bodo na sporedu Dan lašča-
nov,cocktail bar in dj party.

ČETRTEK, 10.JULIJ: Izbirali bo-
do Martina Krpana oziroma najmo-
čnejšega Slovenca, igrali bodo najprej

Ansambel Lojzeta Slaka na Graščin-
skem dvorišču, nato (od 19. oziroma 20.
ure dalje) Neisha, Gibonni, Vlado Kre-
slin z Malimi Bogovi in DJ-ji na Tru-
barjeva aveniji ter, po otvoritveni pri-
reditvi, skupini Langa in Eroika ter Se-
verina na Glavnem trgu.

PETEK, 10. JULIJ: Po turnirju uli-
čne košarke in koncertu polk in valč-
kov Alpskega kvinteta bo na Trubarje-
vi aveniji od 19. ure dalje DJ party ter
koncert priznanega slovenskega pevca
Magnifica, medtem ko bodo Juhuban-
da, Saša Lendero in Dražen Zečić
kratkočasili obiskovalce Glavnega trga.

SOBOTA, 11. JULIJ: Že zjutraj se
bo začel turnir v malem nogometu, v
večernih urah pa bodo na Trubarjevi
aveniji nastopali razni DJ-ji in nato v ži-
vo člani skupine Šank Rock. Na Glav-
nem trgu pa se bodo zvrstili Globus
band, Turbo Angels in Helena Blagne.
Ob 22. uri bodo na vrsti vodne simfo-
nije z brežin reke Savinje in nato veli-
časten ognjemet z greadu Tabor.

NEDELJA, 12. JULIJ: Zadnji dan
je v znamenju Parade Piva in Cvetja po
ulicah Laškega (ob 17. uri). Na Glavnem
trgu bo petdnevno prireditev zaključil
koncert pihalnih godb.

Vse dodatne informacije dobite
na spletni strani www.pivocvetje.com.
Vsi koncerti in prireditve so brezplačne.

Iztok Furlanič

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� Teatri a teatro
Danes, 8. julija, ob 21.30 / v rimskem

gledališču / in jutri, 9. julija, v devin-
skem gradu / »Euridice« - povzeto po
Rainerju Marii Rilkeju, Marini Cve-
taevi, Italu Calvinu in Claudiu Magri-
su. V izvedbi Gledališča Rossetti, igra
Daniela Giovannetti, režija: Antonio
Calenda.

� 15. Postaja Topolove
Vsi dogodki se vrstijo nekje proti ve-

čeru
Jutri, 9. julija bo v popoldanskih urah

delavnica za otroke, vodi Barbara Kanc.
V četrtek, 10. julija bosta med ostalim

v Juljovi hiši nastopila z glasbenimi in
vizuelnimi improvizacijami Cian in
Cosimo.

V petek, 11. julija koncert v kuhinji Fa-
bia Bonellija, zvoke proizvaja avtor s
kuhinjskimi pripomoči, sledi koncert
nove ljudske glasbe v Benečiji v izved-
bi skupine BK-evolution. Gost literar-
nega večera Glasovi iz čakalnice bo
Giacomo Scotti;

V soboto, 12. julija bo italijanski pisa-
telj Luciano Paronetto daroval mi-
moidočim portrete v besedah. Gost
Čakalnice bo Drago Jančar, v nočnih
urah bo glasba.

V nedeljo, 13. julija je na vrsti več do-
godkov; delavnica Barbare Klanc, kon-
cert sakralne glasbe (v cerkvi) skupine
Liške Deklice, sledile bodo likovne in
druge delavnice.

V sredo, 16. julija bo na vrsti doku-
mentarec Carla Della Vedove.

V četrtek, 17. julija bo koncert skupi-
ne Extra3, sledil bo nastop dvojice Li-
ve duo, to je Renata Rinaldija in Stefa-
na Pilla.

V petek, 18. julija bo srečanje s pesni-
ki: Stankom Hrasteljem, Ivanom Cri-
com in Marinom Morettijem; zvečer
bo z video-poezijo nastopila Antonel-
la Bukovaz.

V soboto, 19. julija bo predvajanje do-
kumentarca EU-forija Nadje Veluš-
ček, sledil bo koncert Šumi, tišina v
gozdu. Zvečer bo nastopila Topolovska
Minimalna Orkestra.

V nedeljo, 20. julija bosta v jutranjih
urah pri vodnem izviru nastopila Sai
Hua Kuan in Wang Robing; pozno po-
poldan bo z glasbo in refleksijami na-
stopil G. L. Favetto; zvečer pa bodo
prvič izvedli v živo glasbo znanega fil-
ma o Andreottiju Il Divo, ki jo je napi-
sal Teho Teardo. Sodeloval bo avtor.

ČEDAD
� Mittelfest ’08
V petek, 18. julija od 10.00 do 24.00,

gledališče Ristori / »"Non essere" - pro-
jekt Hamlet’s portraits«. Režija: Anto-
nio Latella. Nastopajo: Stalno gledališ-
če iz Umbrije v koprodukciji s Festival
delle Colline Torinesi in MittelFest
2008.

V soboto, 19. julija ob 18.00, cerkev sv.
Frančiška / Kvartet Borodin & Mario
Brunello; ob 20.30, Ulica Julija Cezar-
ja - »È Oriente - da Budapest al Mar
Nero«, povzeto iz knjige Paola Rumi-
za in z glasbeno kuliso; ob 22.30 na trgu
pred stolnico, nastop simfoničnega
orkesttra FJK pod vodstvom Michaila
Jurowskega.

V nedeljo, 20. julija ob 12.00, v stolni-
ci / »Polifonie divine«, cerkveni zbor iz
Trsta pod vodstvom Fabia Nossala; ob
18.00 v cerkvi sv. Frančiška, »A cento
metri comincia il bosco«, glasba: Gian-
carlo Schiaffini, tekst: Silvia Schiavoni,
slike: VideoLoch; ob 20.00 v gledališ-
ču Ristori, »A Little Nightmare Music«,
nastopa duet Igudesman & Joo; ob
21.45 v stolnem zvoniku, »Test/Danza
verticale«, zamisel in koreografija:
Wanda Moretti; ob 22.30 v samostanu
sv. Frančiška, Hans Magnus Enzens-
berger: »Hči zraka«, nastopajo: Slo-
vensko stalno gledališče Trst, Teatri a
Teatro, PPF, MittelFest 2008.

SLOVENIJA
� 15. Primorski poletni festival
V sredo, 16., v petek, 18. in v soboto,

19. julija ob 21.00, Tartinijevo gleda-
lišče, Piran / Milena Marković: »Tra-
čnice«, premiera. Nastopajo: Primorski
poletni festival, AGRFT Ljubljana,
FDU Beograd.

V torek, 22. julija ob 21.30, Titov trg,
Koper / Hans Magnus Enzensberger:
»Hči zraka«, nastopajo: Slovensko stal-
no gledališče Trst, Teatri a Teatro, PPF,
MittelFest 2008.

G L E DA L I Š Č E

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� 39. Mednarodni festival operete
Nastopa orkester, zbor in balet gledališ-

ča Verdi iz Trsta.
Carlo Lombardo: »Cin-ci-là« / režija:

Maurizio Nichetti, dirigent: Elisabetta
Maschio, koreografija: Sandhya Na-
graja. V gledališču Verdi v torek, 15. in
v sredo, 16. julija, ob 20.30 ter v nede-
ljo, 20. julija, ob 17.30.

Carlo Lombardo: »Scugnizza« / glas-
ba: Mario Costa, režija: Davide Liver-
more, dirigent: Julian Kovatchev, ko-
reografija: Laurence Fanon, dirigent
zbora: Lorenzo Fratini. V dvorani Raf-
faello de Banfield - Tripcovich danes,
8. in v soboto, 12. julija, ob 20.30.

Ludwig Herzer in Fritz Löhner: »Il
paese del sorriso« / dirigent: Alfred
Eschwe, režija: Damiano Michieletto,
koreografija Sandhya Nagaraja, dirigent
zbora: Alberto Macri. V gledališču Ver-
di jutri, 9., v petek, 11., v četrtek, 17.,
v petek, 18. in v soboto, 19. julija, ob
20.30, v nedeljo, 13. julija, ob 17.30.

� Serestate - Trst
Vse predstave se pričnejo ob 21.00
Veliki trg
12. julija / Fundacija Luchetta Ota

D’Angelo - Novinarska nagrada Mar-
co Luchetta.

13. julija / Folkest - Koncert, Hevia.
14. julija / La melarancia - Musical Vau-

deville.
15. julija / Arteffetto - Gala plesnih šol.
16. julija / Merrygoround - progetto de-

stino d’estate - koncert iz Povie.
17. julija / Trieste Loves Jazz - koncert

Bandorkestra 55.
18. julija / Trieste Loves Jazz - koncert

kvarteta Brian Auger.
Trg Verdi
10. julija / Fundacija Luchetta Ota

D’Angelo - Prednagrajevanje.
11. julija / Združenje Incanto - gospel

in ameriški songi - koncert.
19. julija / Tieste LOves Jazz - Anna

Laouvergnac - koncert.
Trg Hortis
16. julija / Jezzovski koncert: Peaches

Staten.
18. julija / Gledališka skupina Incontro:

»Controvoglia«.
VIDEM
� Udin&Jazz
Danes, 8. julija ob 21.30 / Videm - graj-

sko dvorišče / Ansambel Cassandra
Wilson, koncert.

� Folkest2008
30. izvedba
Vsi koncerti se pričnejo ob 21.15
Danes, 8. julija / Koper, Trg Carpaccio

/ Acquaragia Drom (Srednja Italija).
Jutri, 9. julija / Hrvatini / Claudia

Bombardella Trio (Italija).
V četrtk,10. julija / Koper, Trg Car-

paccio / Boban Marković Orkestar
(Srbija).

V četrtek, 10. julija / Opčine, Prosve-
tni dom / New Celeste (Škotska).

V nedeljo, 13. julija / Trst, Veliki trg /
Hevia (Asturija).

V sredo, 16. julija / Zgonik, na trgu pred
občino / Gael Sli (Irska).

V soboto, 19. julija / Milje, Trg Marco-
ni / The Rising Spring (Irska).

SLOVENIJA
PIRAN
Križni hodnik
Minoritskega samostana
� XXX. piranski glasbeni večeri
V petek, 11. julija, ob 21.00 / koncert:

Primož Novšak - violina, Irina Kevor-
kova - violina, Mile Kosi - viola, Miloš
Mlejnik - violončelo in Petra Gačnik -
violončelo.

V petek, 18. julija, ob 21.00 / koncert:
Dušan Sodja - klarinet in Tatjana Kau-
čič - klavir.

V petek, 25. julija ob 21.00 / koncert:
Miran Kobal - violina, Romeo Drucker
- violina, Aleksandar Milošev - viola in
Miloš Mlejnik - violončelo.

Punta v Piranu
V četrtek, 10. julija, ob 21.00 / koncert

skupine Oni.
V četrtek, 17. julija, ob 21.00 / koncert

skupine Gipsy Quartet Remake.
V četrtek, 24. julija ob 21.00 / Piran-

ski poletni utrip. Nastopajo: Angelo
»Blue Angel« Chiocca - saksofon - vo-
kal, Amir Karalić - kitare, Alessandro
Maffioli - bobni.

PORTOROŽ
Avditorij
V soboto, 12. julija, ob 21.00 / plesna

predstava »Prologue«, nastopa L’Eco-

G L A S B A
le-Atelier Rudra Bejart Lausanne, ko-
reografija: Maurice Bejart.

V petek, 18. julija ob 20.00 / koncert:
Špičikuc orchestra. Vstop prost.

V soboto, 19. julija ob 21.00 / koncert:
Duo Gušti & Polona in rock skupina
Hladno pivo.

V nedeljo, 20. julija ob 21.00 / nasto-
pil bo saksofonist Tim Ries s svojim
The Rolling Stones Project.

V sredo, 23. julija ob 21.00 / Plesni
kampus 2008. Organizatorja: ZKD Ka-
rol Pahor Piran in KUD Erato Izola.

TOLMIN
Od 15. do 19. julija / Soča Reggae Ri-

versplash 2008.
LJUBLJANA
Cankarjev dom
V ponedeljek, 14. julija ob 20.00, Gal-

lusova dvorana / Koncert opernih arij
ob 25-letnici delovanja Branka Robin-
šaka; zbor in orkester SNG Opera in
balet Ljubljana. Dirigent: Loris Volto-
lini. Sodelujejo: Branko Robinšak, Vlat-
ka Oršanić, Martina Zadro, Mitjam Ka-
lin, Marko Kobal in Saša Čano.

Hala Tivoli
V ponedeljek , 14. julija ob 20.00, Trg

francoske revolucije / Caravan Palace
(Francija).

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Narodna in študijska knjižnica (Ul. sv.

Frančiška 20), do konca avgusta so na
ogled fotografije Robija Jakomina.

Na tržaški fakulteti za ekonomijo bo
do 31. julija razstavljal svoje slike
Adriano Valuzzi.

Palača Gopčević: do 7. septembra -
»Maria Callas, trideset let potem«. Od-
prto vsak dan od 9.00 do 19.00. Vstop
prost.

Muzej Revoltella, galerija sodobne
umetnosti:»1953: L’Italia era già qui«,
je naslov razstave o sodobnem itali-
janskem slikarstvu v Trstu. Urnik: do
30. oktobra od 10.00 do 18.00, ob tor-
kih zaprto.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

OPČINE
Prosvetni dom: SKD Tabor vabi do 31.

julija na ogled razstave »Na Bonomo-
vem domu«, ki so jo ob Trubarjevem
letu pripravili dijaki 1. klasičnega lice-
ja F. Prešerna iz Trsta, pod mentor-
stvom prof. Marte Ivašič. Razstava bo
odprta ob delavnikih med 17. in 20. uro
uro ter med prireditvami.

REPEN
Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah

in praznikih, do konca oktobra. Urnik:
od 11.00 do 12.30 in od 15.00 do 17.00.
Za večje skupine je možen ogled v dru-
gačnih terminih s predhodno najavo na
tel. št. 040-327240 ali po elektronski
pošti na naslovu: info@kraskahisa.com.

Muzej Kraška hiša: do 20. julija bo raz-
stavljala pod naslovom »Panta rei« Ja-
sna Merkù. Razstava bo odprta ob ne-
deljah in praznikih od 11.00 do 12.30
in od 15.00 do 17.00.

NABREŽINA
Kavarna Gruden: do 10. avgusta so na

ogled akvareli Tanje Kralj in Flavie Lau-
renti, ob sredah zaprto.

DEVIN
Na Devinskem gradu bo do 2. novem-

bra na ogled razstava »Torbe in torbi-
ce na gradu«.

GORICA
V Pokrajinskih muzejih v goriškem

grajskem naselju je na ogled fotograf-
ska razstava z naslovom »Italijanski
ujetniki v prvi svetovni vojni. Foto-
grafski dnevnik Petra Nagliča«; na
ogled bo do 31. avgusta vsak dan razen
ponedeljka med 9. in 19. uro.

Palača Attems-Petzenstein / do 30. av-
gusta bo na ogled razstava »Josef Ma-
ria Auchentaller (1865-1949) - Un se-
cessionista ai confini dell’Impero«. Ur-
nik: od 9. do 19. ure, zaprto ob pone-
deljkih.

V dvorani deželnih stanov goriškega
gradu je na ogled razstava dragocenih
tiskovin 18. stoletja z naslovom Gori-
ca in Furlanija med Benetkami in Du-
najem; do 31. avgusta med 9.30 in 13.00
ter med 15.00 in 19.30, razen pone-
deljka.

V Fundaciji Goriške hranilnice v Ul.
Carducci 2 je na ogled razstava z na-
slovom Lepote Benetk - Slike iz osem-

R A Z S TAV E

najstega stoletja iz zasebnih zbirk; do
27. julija od torka do nedelje med 10.
in 19. uro, ob ponedeljkih zaprto; in-
formacije na tel. 422-410886.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni mo-
žje, zemljiški gospodje, premožni last-
niki«; od ponedeljka do petka med 11.
in 13. uro, ob ponedeljkih in sredah tu-
di med 16. in 18. uro; informacije na tel.
0481-966904.

CODROIPO (VIDEM)
V Vili Manin bo do 28. septembra na

ogled razstava: »Good & Goods - Spi-
ritualità e confusione di Massa«. Urnik:
od torka do petka od 9. do 18. ure, ob
sobotah in nedeljah od 10. do 20. ure.

SLOVENIJA
KOPER
Na sedežu Banke Koper: do oktobra bo

na ogled razstava likovnih del »Geo-
grafija spomina« akademske slikarke
Klementine Golija.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen od
srede do nedelje od 9.00 do 12.00 in od
14.00 do 18.00, zaprto ob ponedeljkih
in torkih, za najavljene skupine tudi iz-
ven urnika. Informacije: Srečko Rože,
05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14. in 16. uro ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
V Galeriji Lojzeta Spacala bo, ob 20-le-

tnici galerije, do 2. novembra na ogled
razstava »Trije pogledi na kraške kra-
jine: Zoran Mušič, Silvester Komel in
Aleksij Kobal«.

Stolp na vratih: do konca julija bo na
ogled razstava slikarke Tamare Koro-
šak.

Stolp na vratih: do 14. septembra bo na
ogled razstava fotografij skupine članov
Foto kluba Nova Gorica.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obnovlje-

nega materinega doma, Miren, št. 125.
NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. gora ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Paviljon Poslovnega centra HIT, (Del-
pinova 7a) do 30. septembra je na
ogled razstava botaničnih ilustracij
Vladimirja Segalle; na ogled bo vsak
dan med 10. in 19. uro.

KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Galerija Cankarjevega doma: do 20. ju-

lija bo na ogled razstava »Faraonska re-
nesansa - Arhaizem in pomen zgodo-
vine v starem Egiptu«. Na ogled 140 del
iz desetih evropskih muzejev. Urnik: ob
ponedeljkih od 10. do 15. ure, od tor-
ka do sobote od 10. do 20. ure ter ob
nedeljah od 11. do 19. ure.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

AJDOVŠČINA
V Pilonovi galeriji bo do 11. julija na

ogled razstava slik Rudija Skočirja. In-
fo: 0039-5-3689177.

VIPAVSKI KRIŽ
V Domu krajanov bo do konca avgusta

na ogled razstava slik Marka Andlovi-
ca »Malenkosti«. Za ogled poklicati na
tel. št. 0039-31481187.

VOJSKO
Partizanska tiskarna Slovenija: ob obi-

sku vam oskrbnik natisne spominski le-
tak na starem tiskarskem stroju. Možen
ogled do 15. oktobra vsak dan od 9.00
do 16.00.
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ŠŠppoorrtt

Nadal prvič v Wimbledonu
WIMBLEDON - Po petih zapo-

rednih zmagah na teniških igriščih
Wimbledona je prvi s svetovne jakostne
lestvice Švicar Roger Federer vendarle
klonil. V finalu tretjega letošnjega
grand slama ga je po sila dramatičnem

in kakovostnem dvoboju s 6:4, 6:4, 6:7
(5), 6:7 (8) in 9:7 premagal nihče drug
kot Španec Rafael Nadal, trenutno
drugi najboljši igralec na svetu.

Slovenska teniška igralka Katari-
na Srebotnik je izgubila v finalu igre me-
šanih dvojic tretjega letošnjega turnir-
ja za grand slam. V paru z Američanom
Mikom Bryanom, bila sta postavljena
tudi za prva nosilca, sta po vsega 61 mi-
nutah igre morala priznati premoč Mi-
kovemu bratu Bobu in Avstralki Sa-
manthi Stosur.

V mladinskem delu teniškega
turnirja v Wimbledonu je 17-letna Po-
lona Hercog osvojila svoj drugi grand
slam naslov. V paru z Avstralko Jessi-
co Moore sta v finalu ženskih dvojic v
treh nizih s 6:3, 1:6 in 6:2 premagali av-
stralsko dvojico Isabella Holland/Sally
Peers.

Hamilton 1. v dežju
SILVERSTONE - Britanec Lewis

Hamilton (McLaren-Mercedes) je zma-
govalec devete letošnje dirke svetov-
nega prvenstva formule 1. Na domači
britanski preizkušnji v Silverstonu, ki jo
je krojilo muhasto vreme z močnim na-
livom, je ugnal Nemca Nicka Heidfel-
da (BMW-Sauber) in Brazilca Ruben-
sa Barrichella (Honda). V skupnem se-
števku SP je po devetih dirkah na vrhu
precejšnja gneča; Hamilton je z zmago
ujel doslej vodilnega Ferrarijevega dir-
kača Brazilca Felipeja Masso, ta je v Sil-
verstonu ostal brez točk na 13. mestu,
s četrtim mestom pa je do 48 točk pri-
šel tudi drugi Ferrarijev voznik, sveto-
vni prvak Finec Kimi Räikkönen. Ro-
bert Kubica, ki dirke ni končal, pa zao-
staja le dve točki. Med konstruktorji vo-
di Ferrari s 96 točkami.

Izidi (60 krogov, 308,355 km):
1. Lewis Hamilton (VBr/McLaren-
Mercedes) 1:39:09,440 (povp. hitrost:
186,585 km/h); 2. Nick Heidfeld
(Nem/BMW-Sauber) +1:08,500; 3. Ru-
bens Barrichello (Bra/Honda) 1:22,200;
4. Kimi Räikkönen (Fin/Ferrari) 1 krog;
5. Heikki Kovalainen (Fin/McLaren-
Mercedes) 1 krog;

SP skupno (9): dirkači: 1. Lewis
Hamilton 48; 2. Felipe Massa 48; 3. Ki-
mi Räikkönen 48; konstruktorji: 1. Fer-
rari 96; 2. BMW-Sauber 82; 3. McLa-
ren-Mercedes 72.

Grand Prix: »azzurre« v finalu
TAJPEJ - Italijanska ženska od-

bojkarska reprezentanca je v zadnjem
krogu rednega dela Grand Prixa s 3:0
premagala še ZDA. Največ točk je zbra-
la Aguero (18). Jutri se bo na Japonskem
začel finalni del (Final Six). Med seboj
se bodo pomerile Italija, Kitajska, Bra-
zilija, Japonska, ZDA in Kuba.

TAKO V NEDELJO

ODBOJKA - Gabrski odbojkar Matej Černic se vrača v Italijo

Iz minus 60 stopinj 
se bo preselil na plus 40
Prvo leto po operaciji želi ostati v Italiji -  Poškodba ni vplivala na število ponudb

Udinese: posebna pozornost
mladim abonentom

VIDEM - V četrtek se bo začela abon-
majska kampanja videmskega nogomet-
nega prvoligaša Udinese. V Vidmu bo-
do posebno pozornost namenili mladim,
ki bodo lahko celoletni abonma plačali po
zelo ugodnih cenah. V Vidmu bi radi pre-
segli lansko število abonentov, 12.054.

»Girovela«: Tržačani 5.
OTRANTO - Po dvanajstih etapah ja-
dralnega Gira d’Italia še vedno vodi Ca-
stelsanpietro (68 točk). Riva del Garda
zaostaja za pet točk. Tržaška posadka
Baia di Sistiana pa je 5. (46 točk).

Vaterpolo: Italija v četrtfinalu
MALAGA - Ženska italijanska selekcija
se je po zmagi proti Franciji (18:3) uvr-
stila v četrtfinale vaterpolskega evrop-
skega prvenstva, ki se odvija v Španiji.
Uspešni so tudi moški, ki so proti Ma-
kedoniji (11:5) dosegli četrto zaporedno
zmago.

Brazilski Salonit Anhovo
KANAL - Odbojkarski klub Salonit An-
hovo, ki ga trenira Emanuele Fracascia,
je za novo sezono podpisal enoletne po-
godbe s tremi brazilskimi igralci. Gre za
korektorja Andreja Ricarda Tavares Lu-
za in dva srednja blokerja Israela Joseja
dos Santosa ter Thiaga Gabriela Gitotta
Almeido. V Kanal prihaja tudi slovenski
reprezentant Jernej Potočnik. Klub pa so
letos zapustili Alan Komel, Roberto Pu-
rificacao, Stefano Mengozzi ter Marko
Bagarič.

Urnaut prek Piacenze
v grški Olympiakos

PIACENZA - Odbojkarski klub Piacen-
za (italijanska A1-liga) je odkupil izpisnico
slovenskega odbojkarja Tineta Urnauta,
ki je letos nastopal blejskem ACH Vol-
leyu. Urnaut (let. 1988) bo v naslednji se-
zoni igral pri grškem Olympiakosu, ker
ga letos v Italiji ne morejo registrirati.

Matej Černic bo po triletni odsot-
nosti spet meril moči v italijanski A1-li-
gi: po enoletni grški (Iraklis Solun) in dve-
letni ruski izkušnji (Novy Urengoi in Di-
namo Moskva) bo naslednjo sezono igral
v Italiji pri klubu Prisma Martina Franca
iz Taranta. Novico so uradno sporočili
včeraj po klubski novinarski konferenci.

Si z odločitvijo zadovoljen?
Hmmm. Bolj zadovoljen bi bil, če bi

šel v Montichiari (v klubu igra tudi Šte-
verjanec Manià op.a.), ker bi bil bližje do-
mu. Ampak sem izbire vseeno vesel. Pri
Montichiariju nismo sklenili ekonom-
skega dogovora.

Zakaj ga niste?
Predsednik Gabbana je pri trošenju

denarja vedno zadržan. Moje ponudbe ni
sprejel. Mislil je, da nimam drugih po-
nudb. Povedal sem jim, da bom sicer pod-
pisal za Taranto. Svojo ponudbo sem na-
to tudi znižal, ampak vseeno nismo skle-
nili dogovora. No, bom pa na toplem. Iz
minus 60 se selim na plus 40. (smeh!) Obe
ekipi, v Tarantu in Montichiariju, sta s
kvalitetnega vidika sicer izenačeni. Mi-
slim, da se bomo pri Tarantu borili za
vstop v končnico prvenstva.

Zakaj pa si se odločil, da se vrneš
v Italijo?

Moj agent je bil prejšnji teden v Ru-
siji. Ponujali so mi mesto v ekipi Novi
Urengoy, kjer sem igral že v sezoni
2006/07. Ponudbe pa nisem sprejel, ker
je bilo še vse v oblakih: sploh nismo ve-
deli, ali ekipa bo oziroma, kdo jo bo se-
stavljal. Obenem pa se mi zdi dobro, da
prvo leto po operaciji ostanem v Italiji,
kjer je zdravniška oskrba najboljša. To mi
bo tudi omogočilo, da bom spremljal, ka-
ko bo koleno reagiralo po operaciji. V Ru-

siji na primer ne bi dobil take strokovne
pomoči. Kaj bo v naslednji sezoni, pa še
ne vem. V Tarantu smo se dogovorili za
eno sezono.

Ali je poškodba vplivala na števi-
lo ponudb?

Ne. Ob ruski ponudbi sem dobil še
ponudbo na Poljskem in v Grčiji, o kate-
rih pa se sploh nisem posvetoval z agen-
tom, saj sem se takrat že odločil, da se

vrnem v Italijo.
Po koncu italijanskega klubskega

prvenstva so te snubili tudi pri Sisleyu...
Tako. A takrat sem bil še neodločen.

Ko pa sem se odločil, da se vrnem, me iz
Trevisa niso več poklicali. Sisley bi bil
idealna rešitev, ker bi bil res blizu doma.
Tudi Piacenza se je zanimala zame.

Kako pa ste se razšli z Dinamom
Moskvo?

Ne dobro. Pri klubu so namreč že-
leli, da bi si koleno operiral šele po kon-
cu sezone, jaz pa sem se odločil drugače,
ker sem še upal, da bom lahko nastopil
na OI v Pekingu ...

Kako gre z rehabilitacijo operi-
ranega kolena?

Pred tremi tedni sem začel skakati
in ne čutim nobenih bolečin. Vesel sem,
kako napreduje zdravstveno stanje kole-
na. Rehabilitacija pa je zelo postopna. Va-
dim v Gorici po programu, ki mi ga po-
šilja fizioterapevt Forlani iz Modene, ki je
imel že več igralcev z enakimi težavami.

Kdaj pa boš lahko opravil prvi tre-
ning?

Teoretično 2. avgusta, mislim pa, da
bom prvega opravil ob začetku priprav s
Tarantom, torej okrog 12. avgusta.

Si si že privoščil počitnice?
Sem doma, saj sem vsak dan v te-

lovadnici. Vsekakor je doma prav tako, kot
bi bil na počitnicah. Že deset let nisem
doma tako dolgo. Čeprav sem v Gorici,
se vseeno zabavam. Kdaj pa kdaj je lepo
tudi doma. S prijatelji.

V soboto si si ogledal tekmo med
Italijo in Korejo. Kako bi ocenil nastop
reprezentance?

Vedel sem, da bo tekma precej dol-
gočasna, predvsem zaradi skromnega
nasprotnika. Oceno bi lahko podal po tek-
mi, na kateri bi se italijanska izbrana vrsta
pomerila s kvalitetnejšim nasprotnikom.
Nastop Lorisa je bil v soboto dober, v pe-
tek pa je bil negotov pri sprejemu.

Si izkoristil ogled tekme tudi za
pogovor z Anastasijem?

Bežno sva se pogovorila. Rekel je, da
bi bil vesel, če bi bil med reprezentanti.

Veronika Sossa

Gabrski odbojkar
Matej Černic (letnik

1978) je v
italijanski A1-ligi

prvič igral v sezoni
1997/98 pri klubu
Zinella Jeans Hatù

Bologna, štiri
sezone je nato

nastopal v Ferrari.
V sezoni 2002/03

se je preselil v
Modeno, kjer je

igral dve sezoni.
Skupno je v A1-ligi
odigral 216 tekem,

dosegel pa 1681
točk

KOLESARSTVO - Tretja etapa 95. Tour de France

Demoulin zmagal
po maratonskem sprintu

Francoz Samuel
Dumoulin (Cofidis)
je na 208
kilometrov dolgi
etapi po skoraj
kilometrskem
sprintu ugnal
Američana
Williama
Frischkorna
(Garmin Chipotle)

ANSA

NANTES - Tretjo etapo dirke po
Franciji je odločil sprint, in to kakšen. Pet
kolesarjev se je za dnevno zmago na vso
moč borilo skoraj kilometer, na koncu pa je
imel največ moči v nogah Francoz Samuel
Dumoulin. Domači uspeh je s prevzemom
rumene majice vodilnega dopolnil Romain
Feillu, ki je v sprintu popustil šele v zadnjih
nekaj metrih. Kolesarji so po Franciji na kar
208 kilometrih tekmovali od Saint-Mala do
Nantesa. Pretežno ravninska etapa je spet
napovedovala, da se bodo za dnevno zma-
go udarili sprinterji. Scenarij se je uresničil,
do svoje prve etapne zmage na največji več-
dnevni kolesarski dirki na svetu pa je prišel
Dumoulin, ki je bil po nekaj več kot kilo-
metru trdega dela v samem zaključku eta-

pe v zadnjih 300 metrih nepremagljiv. Feil-
lu, ki je bil tokrat tretji, se je na čelo prebil
iz ozadja, a mu je nato na koncu zmanjka-
lo moči, saj se je pred njega poleg rojaka pre-
bil še Američan William Frischkorn. Kljub
temu je Feillu lahko nadvse zadovoljen, saj
je s tem tretjim mestom pri svojih rosnih 24
letih že oblekel rumeno majico vodilnega.

Edini Slovenec na dirki Tadej Valjavec
je bil danes 51., za zmagovalcem pa je v cilj
prispel z glavnino, ki je zaostala malo čez dve
minuti. Etapo je zaznamoval hud padec treh
kolesarjev, ki so kakšnih 30 kilometrov pred
ciljem trčili v otok z označbami sredi ce-
stišča. Medtem ko sta Francoz Matthieu
Sprick in Danec Nicki Sorensen po zame-
njavi koles lahko nadaljevala vožnjo, pa je

bilo trčenje prehudo za Španca Angela Go-
meza (Saunier Duval). Slednji je pri padcu
tudi zvil drog, ki drži prometni znak, tako
da so ga morali odnesti na nosilih. Danes ča-
ka kolesarje posamična vožnja na čas v oko-
lici Choleta.

Izidi, 3. etapa, Saint-Malo - Nantes
(208 km): 1. Samuel Dumoulin (Fra/Cofi-
dis) 5:05:27; 2. William Frischkorn
(ZDA/Garmin Chipotle); 3. Romain Feillu
(Fra/Agritubel); 4. Paolo Longo Borghini
(Ita) +0:14 5. Robbie McEwen (Avs) 2:03; 51.
Tadej Valjavec (Slo/AG2R)

Skupno: 1. Romain Feillu (Fra/Agri-
tubel) 13:27:05; 2. Paolo Longo Borghini
(Ita/Barloworld) 0:35; 3. William Frischkorn
(ZDA/Garmin Chipotle) 1:42.
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NAŠ POGOVOR - Športni vodja Triestine Totò De Falco pred začetkom priprav na novo sezono

Razlika med A in B-ligo
se iz leta v leto veča
Tržaško društvo je finančno v odličnem stanju - Iščejo dobrega srednjega branilca

SKOKI V VODO

Ivani Curri
državni naslov
s stolpa

13-letna Slovenka Ivana Curri,
članica kluba Trieste Tuffi, je na
državnem prvenstvu skokov v vodo
v Rimu osvojila državni naslov s stol-
pa. V kategoriji deklic, v kateri nastopa
šele prvo leto, je bila najboljša in po-
trdila rezultate zimskega državnega
prvenstva, ko je bila s stolpa tudi prva.
Iz stoplov (5 m in 7,5 m) je izvedla
skupno sedem skokov. V tej zvrsti je
bila državna prvakinja tudi lani v ka-
tegorji začetnic C1.

V Rimu je nastopala tudi na tri-
metrski in enometrski deski: s trime-
trske deske je bila druga in četrta pa
z enometrske deske.

Odlične rezultate je Ivana, dija-
kinja srednje šole Srečka Kosovela na
Opčinah, potrjevala skozi celo sezo-
no. Na zimskem državnem prvenstvu
je bila med deklicami (v kateri nasto-
pajo tudi leto starejše tekmovalke)
prva tudi s trimetrske deske. Osvoji-
la je Gran premio atleti azzurri d'Ita-
lia: to je seštevek treh tekem (Trofeo
di Natale, italijansko zimsko prven-
stvo in Gran premio atleti azzurri
D'Italia), na katerih so se tekmovalci
pomerili s stolpa, tri- in enometrske
deske. S osvojitvijo skupnega prvega
mesta je dobila pravico za nastop na
prestižnem mednarodnem tekmo-
vanju v Cosenzi z mladinsko italijan-
sko reprezentanco. Že ta konec ted-
na pa bo nastopila na absolutnem
državnem prvenstvu v Ricconeju s
stolpa in v sinhroniziranih skokih.

JADRANJE

Simon in Jaš šesta
Ta konec tedna sta Čupina ja-

dralca Simon Sivitz Košuta in Jaš Far-
neti nastopila na četrti državni rega-
ti na Gardskem jezeru v razredu 470.
Po štirih regatah sta osvojila končno
šesto mesto, med mladinci sta bila tre-
tja. Čupin jadralec Alessio Spadoni z
Adrianom Condellom pa je bil abso-
lutno peti in drugi mladinec. Zmaga-
la je posadka Airò/Capece.

MOTOCIKLIZEM - Četrta dirka za Trofejo Kawasaki v Mugellu

Smola za Mitjo Emilija
Vodil je vse do zadnjega kroga, na koncu se je moral zadovoljiti s 4. mestom - V skupni razvrstitvi je sedaj drugi

Do konca sezone
čaka Mitjo Emilija
še pet dirk, dve za
Trofejo Kawasaki,
tri pa v prvenstvu

Yamaha

Do zadnjega kroga na dirkališču
v Mugellu je kazalo, da bo proseški
motociklist Mitja Emili že drugič letos
stopil na najvišjo stopničko zmago-
valnega odra Trofeje Kawasaki. Tako
pa ni bilo. Zadovoljiti se je moral le s
četrtim mestom. »Nedeljsko dirko
sem začel s prvega mesta, prva dva
kroga sem bil vedno v ospredju, zad-
njih šest krogov pa sem celo vodil. V
zadnjem krogu sem skušal taktizirati,
toda na žalost mi je prekrižal načrte
moj moštveni kolega, ki me je oviral,«
je bil precej besen Emili, ki po nedelj-
skem spodrsljaju ne vodi več na skup-
ni razvrstitvi. Vodstvo je prevzel Ro-
berto Antonello, ki je tudi zmagal v ne-
deljo. Do konca prvenstva Kawasaki
sta sicer še dve dirki. Mitja Emili, ki je
doslej letos zbral prvo, drugo in tretje
mesto, prav gotovo ne bo vrgel puške
v koruzo. Prihodnja dirka Trofeje Ka-
wasaki bo 24. avgusta vedno v Mugel-
lo. Konec meseca, 27. julija, pa bo Mi-
tja tekmoval v prvenstvu Yamaha.
Dirka bo v Misanu. (jng)

TENIS

Paola Cigui
iz Zagreba
razočarana

Paola Cigui (Gaja) se iz Zagre-
ba, kjer je nastopala na kvalifikacijah
mednarodnega ITF-turnirja z na-
gradnim skladom 75.000 dolarjev,
vrača z grenkim priokusom. V prvem
krogu kvalifikaciji za glavni turnir je
proti Poljakinji Justyni Jegiolki (650. na
lestivici WTA) izgubila s 6:1, 5:7, 3:6:
»Začela sem zelo dobro in v prvem ni-
zu nadigrala nasprotnico. Odigrala
sem enega izmed najboljših setov do-
slej. Nato pa je bil usoden padec kon-
centracije. Jegiolka je to izkoristila in
naposled slavila zmago,« je povedala
Paola in dodala, da je bila še ne 17-let-
na nasprotnica s tehničnega vidika
šibkejša in je bila premagljiva: »Res
škoda, saj bi si z zmago v prvem kro-
gu kvalifikacij izboljšala svoje mestno
na svetovni jakostni lestvici,« je še za-
ključila Paola, ki je sedaj na 850. me-
stu. Že v petek bo odpotovala v Frank-
furt, kjer bo v kraju Darmstadt zače-
la s kvalifikacijami na ITF-turnirju z
nagradnim skladom 25.000 dolarjev.

Športni direktor Triestine Totò De
Falco je oseba, ki ima med poletnimi
meseci, ko je treba ekipo okrepiti in nad-
graditi pred začetkom nove naporne se-
zone, odločilno besedo. Približno deset
dni pred začetkom priprav je Triestina
že posegla na nogometni borzi, a v teh
dneh se bodo novosti še hitreje vrstile,
saj je treba na poletne priprave oditi v
skoraj popolni zasedbi:

»Že smo naredili najbolj nujne po-
sege. Zagotovili smo si enega izmed naj-
bolj perspektivnih bočnih branilcev C li-
ge (Cossentino, op.p.), Rulla pa ni tre-
ba posebej predstavljati, saj gre za odli-
čnega igralca. Ob tem smo si zagotovi-
li vse tiste igralce, ki so bili do zdaj le po-
lovično v naši lasti. Društvo je z eko-
nomskega vidika v odličnem stanju, dol-
gov nima, tako da lahko brez težav in
omejitev posega na nogometni borzi.«

Morda imate trenutno celo več
napadalcev, kot jih potrebujete.

»Nedvomno, ampak napadalci nas
nikakor ne skrbijo. Graffiedi, Šedivec,
Eliakwu, vsi ti igralci nekoga vedno za-
nimajo, tako da res nimaš težav jim do-
biti drugo društvo. Ne izključujem na-
mreč, da bo kdo izmed navedenih v
Trstu tudi ostal.«

A ob italijanskem ste znova po-
iskali možno presenečenje na juž-
noameriškem, točneje urugvajskem,
trgu. Iščete novega Granocheja?

»Mislim, da je zelo težko odkriti še
en tak talent. Malokrat v karieri se ti kaj
takega dogodi. Figoli je vsekakor neko-
liko različen igralec, saj ni prava špica.
V naših načrtih bi lahko on pomagal
Granocheju v napadu, saj je hiter in rad
preigrava. Bomo videli, če smo znova
zadeli v črno. Izbira je padla nanj, ker
smo opazili, da se urugvajski nogome-
taši zelo hitro aklimatizirajo in so pri-
merni za igranje v italijanskem prven-
stvu.«

Pred odhodom v Ravascletto,
katere nakupe še lahko pričakujemo?

»Nedvomno bomo morali še po-
seči v obrambi, kjer smo še šteti. Zlasti
na sredini obrambe nam manjkata oba
standardna igralca. Želeli pa bi odpo-
tovati na priprave s tema dvema igral-
cema. Ta teden bi hoteli zaključiti po-
gajanja za Cossentina, nato pa bi želeli
znova imeti na razpolago Minellija. On
je trenutno v lasti Catanie in Atalante,
a nobena od teh dveh ekip ga nima na-
mena zadržati, tako da nismo izločeni
iz igre. Treba je ugotoviti, kaj želi Cata-
nia v zameno.«

Do tega trenutka je bilo število

prehodov in zvenečih nakupov bore
malo.

»Drugače niti ne bi moglo biti, saj
je v tem trenutku kupoprodajna borza
za B-ligo zelo zahtevna zadeva. S pra-
vilom o devetnajstih igralcih v C-ligi, s
težavami, ki jih imamo, da dosežemo
pogodbo za televizijski prenos tekem,
nihče noče porabiti denarja in tvegati
kak nakup.«

Parma bo nabjrž najkakovost-
nejša ekipa letošnje B-lige. Kdo pa bo-
do ostali favoriti za napredovanje?

»Mislim, da bosta gotovo pri vrhu
tudi Livorno in Empoli, saj so tudi z eko-
nomskega vidika ekipe, ki so komaj iz-
padle iz A-lige, privilegirane. Prejmejo
trikrat višje prispevke kot ostala B-li-
gaška društva. Mislim, da je postala raz-
dalja med A in B-ligo prevelika in se iz
leta v leto veča. Z novimi pravili bo vse
manj presenečenj, saj vsi dobro vemo,
kaj pomeni imeti na razpolago več de-
narja. Ne zagotovi napredovanja, ampak
ti precej pomaga.«

Kako bi lahko pridobila na po-
membnosti B-liga?

»B-liga bi morala sama rešiti svo-
je probleme. Mislim, da so hudo napa-
ko naredili tisto leto, ko so bili Napoli,
Genoa in Juventus v B-ligi, saj so hote-
li veliko denarja takoj, namesto da bi si
zagotovili nekaj manj denarja, ampak za
več sezon. Zdaj teh ekip ni več, tako da
se moraš zadovoljiti s precej manjšimi
vsotami. Drugoligaši bi morali investi-
rati na mladinskem sektorju in precej
znižati plače igralcev. Igralci se morajo
zavedati, da določenih vsot društva ne
morejo več izplačevati. Ni slučaj, da vse
več društev tvega vpis v B-ligo, ker je
preveč zadolženih. Mi teh težav nima-
mo, a smo morali spremeniti načrte, saj
smo že računali na določen priliv sve-
žega denarja od prodaje Granocheja.«

Kaj pa mladinski sektor? Ekipa
»primavera« niza sama zadnja mesta
v skupini in stanje ni rožnato.

»Mene rezultati ekipe »primavera«
ne skrbijo. Problem je, da v Trstu ni pri-
mernih struktur za razvoj mladinskega
sektorja. Kakovosten mladinski sektor
gradiš že prej, ne pa z nakupovanjem 18-
letnikov. Slednje so druga društva že od-
krila. Zdaj smo začeli z nekoliko bolj
dolgoročnim projektom, ki zadeva že
ekipo začetnikov. A treba počakati vsaj
4-5 let, da bodo vidni rezultati. S tem,
da kupiš igralce za ekipo »primavera«,
nisi rešil problema mladinskega sektor-
ja.«

Iztok Furlanič

»Mislim, da je zelo
težko odkriti še en

tak talent,« je o
urugvajskem

napadalcu Pablu
»El diablu«

Granocheju
(desno) dejal

športni vodja Totò
De Falco (na sliki

zgoraj)

KROMA

ATLETIKA - Deželno klubsko prvenstvo

Metalka Biserka Cesar 
kljub poškodbi prva

Ta konec tedna je v Sacileju steklo
atletsko deželno klubsko prvenstvo. Za
tržaški CUS, ki je osvojil končno prvo me-
sto, je točke nabirala tudi Slovenka Biserka
Cesar, ki je tekmovala v suvanju krogle in
metanju diska. V obeh disciplinah je brez
težav premagala skromno konkurenco in
dosegla normo za nastop na absolutnem
državnem prvenstvu v Cagliariju 19. in 20.
julija.

»Na deželnem klubskem prven-
stvu sem nastopala kljub poškodbi glež-
nja, ki sem jo staknila v Ugandi, kjer sem
preživela štiri mesece. Že šest mesecev pa
ne treniram,« je povedala Biserka, ki je bi-
la ravno zato presenečena in hkrati zelo
zadovoljna z doseženimi rezultati. Kroglo
je vrgla 12,66 m daleč, disk pa 46,39 m.
»Predvsem z metom diska sem zadovolj-
na. Osebni rekord je sicer 50,01 m, a prek
50 m sem vrgla le enkrat. Navadno sem
metala okrog 47 metrov, tako da je dose-
ženi rezultat dober,« je ocenila nastop v

metu diska. Normo za nastop na držav-
nem prvenstvu je dosegla tudi pri suva-
nju krogle, ki je zaradi poškodbe dolgo ni
suvala. »Sedaj bom dokončala terapijo za
gleženj, istočasno pa se bom pripravljala
za nastop v Cagliariju. Cilj je uvrstitev med
najboljših osem,« je napovedala Biserka.

Biserka in ostali tekmovalci trža-
škega CUS-a pa bodo konec septembra
nastopili na državni fazi klubskega prven-
stva (zlata skupina A).

BISERKA CESAR

KROMA
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NAVIJAŠTVO IN POM PON PLESI - Konec 14. evropskega prvenstva

Pozitivni nastop članov
Cheerdance Millenium
Skandinavci najboljši

Tekmovalke in tekmovalci tržaškega društva Cheerdance Millenium

Na 14. evropskem prvenstvu
plesnih in navijaških skupin, ki se ga
je v dvorani Tivoli udeležilo 1500 tek-
movalcev iz 13 držav, so do šestih ko-
lajn prišli tudi slovenski predstavniki,
a v mladinskih kategorijah. Slovenci so
brez odličja ostali v najštevilčnejši
članski plesni konkurenci, kjer je bila
skupina Ladies četrta, skupina Angels
pa sedma. Med mladinskimi mešani-
mi skupinskimi dvigi je zlato kolajno
osvojila ekipa Smart iz Škofje Loke, pi-
ranska skupina Flip pa je bila v isti ka-
tegoriji druga. Med mladinskimi ples-
nimi skupinami so se Pike iz Pivke ve-
selile bronastega odličja. Mladinka
Ana Jankovec se je med posamezni-
cami prepričljivo razveselila naslova
prvakinje, družbo na zmagovalnih
stopničkah pa ji je s tretjim mestom
delala Lina Kogoj. V slovenskem ta-
boru so se kolajne razveselili tudi v ka-
tegoriji mladinskih mešanih navijaških
skupin. Domžalske Sovice so namreč
osvojile tretje mesto.

Tržaško slovensko društvo Che-
erdance Millenium, ki je na EP zasto-
palo Italijo in se je v Ljubljani pred-
stavilo s 25 tekmovalci, pa ni uspelo
doseči vidnejših uvrstitev in kolajne.
»Konkurenca je bila zelo ostra, kljub
temu pa bi zelo pozitivno ocenila na-

še nastope na EP,« nam je povedala tre-
nerka in tekmovalka tržaškega društva
Nastja Milič in nadaljevala: »Pomem-
bno je, da smo nabirali nove izkušnje,
saj bomo samo tako še napredovali. V
Italiji se ta šport šele razvija, medtem
ko imajo drugod daljšo tradicijo. EP je
vse bolj konkurenčno, saj je letos na-
stopilo vsaj dvakrat več tekmoval-
cev.« Naslednje evropsko prvenstvo,
prihodnje leto, bo najbrž na Švedskem.

V nedeljo so v ljubljanskem Ti-
voliju nastopile štiri ekipe kluba Che-
erdance Millenium. Pri partnerskih
dvigih sta se Irena Magliacane in Ni-
ki Meriggioli uvrstila na 7. mesto, La-
ra Iscra Skerl in Mitja Kemperle sta bi-
la 8. Pri posameznikih je Niki Merig-
gioli zasedel 11. mesto, njegova sestra
Lisa pa ni nastopila, saj si je na tre-
ningu poškodovala koleno. V mešani
članski navijaški skupini so se Škrati
uvrstili na 8. mesto.

Najboljši na prvenstvu so bili po
pričakovanjih skandinavski predstav-
niki. Prvenstvo v tivolski dvorani, ki ga
je pod pokroviteljstvom ljubljanskega
župana Zorana Jankovića organizira-
la Zveza navijaških in pom pon skupin
Slovenije (ZNPS), je odlično uspelo in
vsi so se strinjali, da je bilo najboljše
doslej.

Sezona 2005 je bila
za kriško rolkarico
Matejo Bogatec
najuspešnejša
doslej. Na državni
ravni je osvojila kar
tri naslove v treh
različnih
disciplinah. Na
svetovnem pokalu
je osvojila prvo
mesto v skupni
razvrstitvi, na
svetovnem
prvenstvu v
Franciji pa je
osvojila naslov v
sprintu in štafeti

SMUČARSKI KLUB BRDINA ob-
vešča svoje člane, da lahko na društvu na-
ročijo nove smuči po zanimivi ceni. Za in-
formacije lahko pokličete na tel. št.: 347-
5292058.

SK DEVIN prireja v nedeljo 13. juli-
ja kolesarski izlet v Avstrijo. Start iz Na-
brežine na trgu ob 6.30, zbirališče v kraju
Koetschach Mauthen ob 9.00-9.30 (40 km
dolga položna proga), povratek na startno
mesto z vlakom, vpisovanja do 10. julija na
info@skdevin.it ali na 3402232538.

KOŠARKARSKA KOMISIJA ZSŠDI
organizira v soboto 12. julija z začetkom ob
17. uri tekmovanji v košarki 3 proti 3 na od-
prtem igrišču v Prosvetnem domu na Op-
činah. Tekmovanje bo odprtega tipa v treh
starostnih kategorijah: mlajši (1994 in
mlajši), srednji (1990 in mlajši) in katego-
rija open (1989 in starejši). Vsaka ekipa je
sestavljena iz 3 do največ 4 igralcev. Na-
stopajo lahko tudi mešane ali ženske eki-
pe. Ekipe se lahko prijavijo do vključno pet-
ka do 20. ure na elektronski naslov: an-
drej@vremec.it ali po SMS sporočilu na
3385889958.

ŠZ GAJA - SEKCIJA ZA ORIENTA-
CIJSKI TEK - organizira v soboto, 12. t.m.,
v sklopu vaškega praznika orientacijski tek
v okolici športnega centra Gaja na Padri-
čah. Tekmovali boste lahko na dveh progah:
za izkušene in za začetnike. Prvi start ob
18.00, prijave od 17. ure dalje. Info: po-
sta@origaja.it ali 3496932994 ter
3495939712, www.origaja.it.

AŠZ JADRAN sklicuje redni občni
zbor v danes, 8. julija, ob 20.30, v prosto-
rih SKD Tabor v Prosvetnem domu na Op-
činah, Ul. Ricreatorio 1.

AŠD SOKOL sklicuje v petek, 11. ju-
lija 2008 redni občni zbor ob 20.30 v dru-
gem sklicanju v prostorih SKD Igo Gruden,
Nabrežina 89. Dnevni red: 1. otvoritev ob-
čnega zbora ter namestitev delovnega
predsedstva, 2. poročilo predsednika, 3. bla-
gajniško poročilo in odobritev obračuna za
leto 2007 in proračuna za leto 2008, 4. raz-
prava o predsedniškem in blagajniškem po-
rocilu, 5. poročilo predsednika nadzorne-
ga odbora in razrešnica, 6. pozdravi gostov,
7. volitve novega odbora, 8. razno.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
organizira pod pokroviteljstvom ZSŠDI
»Poletni intenzivni plesni teden« za otro-
ke od letnika 1998 do letnika 2004 v telo-
vadnici pri Banih v dveh terminih: od 25.
do 29. avgusta ter od 1. do 5. septembra.
Vpis in info na tel.št. 040-226332 ali na in-
fo@cheerdancemillenium.com.

KOŠARSKARSKI KLUB BOR vabi
starše, da čimprej vpišejo svoje otroke na
košarkarski kamp, ki bo od 24. do 31. av-
gusta v Gorenju. Za vse informacije sta na
razpolago Stojan Corbatti 339-1788940 in
Robi Jakomin 338-3764446.

Gajin turnir na Padričah osvojila Pekarna Pacor
V soboto se je na Padričah končal tradicionalni nogometni turnir 7X7, ki ga v okviru vaškega praznika organi-

zira ŠZ Gaja. Prvo mesto je osvojila ekipa Pekarna Pacor, ki je šele po sedemmetrovkah (6:4) strla odpor Ribarnice
Malu Osmice Špjl’n. Po regularnem delu se je tekma končala 1:1. V tekmi za tretje mesto je Prosek 9 sorelle prema-
gal bazovsko Ediltecnico (3:2).

NOGOMET

Novosti
pri Primorju
Milan Mikuš trener Ponziane

Postava Primorja, ki bo v pri-
hodnji sezoni nastopala v 2. ama-
terski ligi, dobiva počasi pravo po-
dobo. Novi predsednik Roberto
Zuppin se trudi, da bi pomladili eki-
po in da bi pri moštvu proseškega
društva igralo čim več slovensko go-
vorečih igralcev. »S tem si nihče ne
sme delati iluzij, češ da ima že za-
gotovljeno mesto v postavi. Trener
Nevio Bidussi bo sam presodil, kdo
je sposoben in kdo ne. Želimo se-
staviti kompetitivno ekipo, ki bi brez
večjih težav dosegla obstanek v ligi,«
nam je povedal Zuppin in dodal, da
»bo Primorje začelo s pripravami na
novo sezono že 11. avgusta.« Od
uspešne generacije naraščajnikov
Pomladi bodo dres Primorja oblekli
dvojčka Aljoša in Jan Čok (oba zve-
zna igralca) ter bočni igralec Matteo
Dolliani. K Primorju se bo vrnil tu-
di branilec Jernej Kapun. Bidussije-
va četa bo imela tudi novega vratarja.
Skupaj z Manuelom Zuppinom se
bo za mesto standardnega vratarja
boril Busan (San Sergio). Vratar
Mbengue ne bo igral zaradi službe-
nih obveznosti.

Pri Zarji Gaji in Bregu (prav ta-
ko 2. AL) še nič novega. V obeh ta-
borih so nam povedali, da bo treba
za kako novost še malo počakati.

Tržaško Ponziano, ki bo v pri-
hodnji sezoni igrala v promocijski li-
gi skupaj s Krasom, Vesno in Ju-
ventino, pa bo treniral slovenski tre-
ner Milan Mikuš, ki ne bo več opa-
zovalec Perugie. »V novi sezoni se
bom znova usedel na klop. Tržaško
društvo je ambiciozno. Ne vem še,
kateri pa so glavni cilji društva, saj
moramo sesti za mizo,« je dejal. (jng)

Kriška rolkarica Mateja Bogatec
po drugi etapi svetovnega FIS pokala še
vodi v skupni razvrstitvi. V nemškem
kraju Markleeberg pri Leipzigu je tret-
jemu mestu v sprintu in šestemu v pro-
logu dodala še šesto mesto v zasledo-
valni vožnji na 20 kilometrov.

»V nedeljo sem začela zelo napa-

dalno in po prvih petih kilometrih sem
že ujela četrtouvrščeno, ki je startala 16
sekund pred mano,« je pojasnila Ma-
teja, ki je nato nadaljevala tekmo vse do
cilja v skupini štirih tekmovalk od 4. do
7. mesta. S hitrim ritmom so zasledo-
vale prve tri ubežnice, Rusinjo Vede-
neevo in Zeranovo ter Švicarko Misc-
hol. Končne uvrstitve v prvi in zasle-
dovalni skupini je določil ciljni sprint:
zmagala je Rusinja Zernova, drugo me-
sto je pripadlo Švicarski Mischol, tre-
tje pa Vedeneevi (druga v skupni raz-
vrstivi svetovnega pokala). V skupini
zasledovalk je četrto mesto osvojila Ita-
lijanka Anna Rosa, peto Rusinja Ekto-
va, šesta je bila Mladinina rolkarica Ma-
teja Bogatec. »V končnem sprintu mi
je zmanjkalo nekaj moči, a kljub temu
sem zadovoljna. Obdržala sem prvo
mesto v skupni razvrstitvi in vodim
pred Rusinjo Vedeneevo za 15 točk,« je
povedala Mateja in še ocenila nemško
etapo: »Nastopi bi bili lahko nasploh
boljši. Ni šlo po pričakovanjih, čeprav
sem bila fizično dobro pripravljena.«

Včeraj se je po vrnitvi iz Nemčije
pridružila ostalim rolkarjem kriškega
društva v Val di Fiemme. Tu bodo vsi
trenirali do petka, nato pa bodo odpo-
tovali v Turin, kjer jih čaka četrta pre-
izkušnja italijanskega pokala v sprintu
in zasledovalni vožnji.

Naslednja etapa svetovnega FIS-
pokala pa bo šele avgusta na Hrvaškem.

MILAN MIKUŠ

KROMA

ROLKANJE - Po drugi etapi svetovnega pokala

Mateja Bogatec
je ubranila
prvo mesto
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Prvi aplavz 2007: Pianist Frances-

co Pignataro
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nan.: Incantesimo
6.30 Dnevnik, Cciss
6.45 Aktualno: Unomattina Estate (vo-

dita Eleonora Daniele in Luca Giu-
rato)

9.35 Aktualno: Dieci minuti di... pro-
grammi dell’accesso

10.05 Film: Un’amica per mia figlia (srh.,
ZDA ’99, i. M. Baxter)

11.40 Nan.: La signora in giallo
13.30 Dnevnik - Gospodarstvo
14.10 Nan.: Julia
14.55 Nan.: Don Matteo
16.50 Aktualno: Parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Nan.: Le sorelle McLeod
18.00 Nan.: Il commissario Rex
18.50 Kviz: Alta tensione
20.00 Dnevnik
20.30 Variete: La Botola
21.20 Variete: Un medico in famiglia
23.40 Porta a porta estate

0.45 Nočni dnevnik

6.30 Dok.: Siria, lungo la via della seta
6.45 Aktualno: Tg2 Sì, viaggiare
7.00 Variete: Random (risanke)

10.00 Nan.: 8 semplici regole
10.20 Dok.: In Italia
10.35 Dnevnik in rubrike
11.20 Aktualno: Ricomincio da qui
13.00 Dnevnik, Costume e società in Sa-

lute
14.00 Nan.: Wolf - Un poliziotto a Berli-

no
14.50 Nan.: Squadra speciale Lipsia
15.40 Nan.: The District
16.30 Nan: A proposito di Brian
17.10 Nan: Tutti odiano Chris
18.05 Dnevnik- kratke vesti, športne ve-

sti, vremenska napoved
19.00 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
19.50 Nan: Friends
20.15 Risanke
20.20 Žrebanje lota
20.30 Dnevnik in vremenska napoved
21.05 Nan.: Close to Home
22.40 Nan.: The Nine
23.30 Dnevnik
23.45 Nan.: Supernatural

6.00 Dnevnik - Rai News 24 vmes Il
caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

8.05 Aktualno: La storia siamo noi
9.05 Film: I due pompieri (kom., It., ’68,

i. F. Franchi)
10.40 14.50 Aktualno: Cominciamo bene

estate
12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
13.05 Nad.: Terra nostra
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved in rubrike
15.00 Aktualno: Tgr Flash L.I.S.
15.05 Variete: Trebisonda
15.10 Risanke
15.35 Šport: Kolesarstvo
18.00 Aktualno: Geo magazine 2008
19.00 Deželne vesti, vremenska napoved

in športne vesti
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Film: Ronin (akc., ZDA, ’98, i. R. De

Niro)
23.05 Dnevnik - deželne vesti in Primo

piano
23.35 Dok.: La stagione dei Blitz

6.00 Dnevnik - Pregled tiska, sledi Se-
condo voi

6.15 Nan.: Kojak
7.40 Nan.: I Robinson
8.15 Nan.: T.J. Hooker

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
9.30 Nan.: Miami Vice

10.30 Nad.: Bianca
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nad.: Febbre d’amore
11.50 Nad.: Bella e’ la vita
12.20 Nan.: Distretto di polizia 2
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Aktualno: Sessione pomeridiana: Il

tribunale di Forum
15.00 Nan.: Il giustiziere
16.00 Nad.: Sentieri
16.30 Film: Il venditore di palloncini

(dram., It., ’75, i. R. Cestie’)
18.55 Dnevnik - vremenska napoved
19.35 Variete: Ieri e oggi in tv special
19.50 Nad.: Tempesta d’amore
20.20 Nan.: Renegade
21.10 Nan.: Robin Hood
23.20 Film: L’anima gemella (kom., It., ’02,

i. Michele Venitucci)

6.00 Dnevnik - Prima pagina
7.55 Dnevnik - prometne vesti, vre-

menska napoved, borza in denar
8.00 Dnevnik - Mattina
8.50 Nan.: Tutti amano Raymond
9.20 Film: Misa dei lupi (dram., Švedska

’03, i. K. Jansson)
10.05 Dnevnik
11.00 Aktualno: Forum (vodi R. Dalla

Chiesa)
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Centovetrine
14.45 Nad.: My life
16.00 Nan.:Una mamma per amica
17.00 Film: Noblesse Oblige (kom., Nem-

čija ’07, i. W. Sittler)
18.50 Kviz: Jackpot
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Veline
21.10 Film: Due settimane per innamo-

rarsi (kom., ZDA, ’02, r. M. Law-
rence, i. Sandra Bullock)

23.20 Film: Terrore nel buio (dram., ZDA
’07, i. M. Whitman)

1.20 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.05 Dnevnik - Pregled tiska
6.15 Nan.: Otto sotto un tetto
6.55 13.40, 17.15 Risanke
9.55 Nan.: Sabrina, vita da strega

10.25 Nan.: Buffy
11.20 Nan.: Smallville
12.25 Dnevnik in vremenska napoved,

sledi Studio sport
13.40 17.15 Risanke
15.00 Nan.: Paso adelante
15.55 Nan.: Summer dreams
16.25 Nan.: Summer Crush
16.50 Nan.: Un genio sul divano
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.05 Nan.: Friends
20.05 Nan.: Love bugs
20.45 Resničnosti šov: Rtv - La tv della

realta’

Italia 1

Canale 5

21.10 Variete: Colorado
22.10 Nan.: Belli dentro
23.15 Variete: Urban Legends

7.00 8.35, 12.00, 13.10, 16.40, 19.30,
23.02 Dnevnik

7.15 17.00 Risanke
8.10 Pregled tiska
9.00 Aktualno: L’età non conta

10.30 Nan.: Il primo cittadino
12.40 Aktualno: Automobilissima.com
13.30 Aktualno: ...Nel baule dei tempi
14.00 Aktualno: La tv delle libertà
15.40 Dokumentarec o naravi
19.05 Aktualno: Scivolando sull’onda
20.00 Debata: Dialogo con ...
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Film: Club del crimine (srh., ZDA

’73, i. C. Leachman)
22.50 Proza: L’inferno
23.30 Film: Kentacky Fried (kom., ZDA

’77, i. M. Joi)
1.05 Glasb. oddaja: La grande musica

classica)

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Punto Tg
9.15 Aktualno: Due minuti un libro
9.30 Aktualno: Le vite degli altri

10.30 Nan.: Il tocco di un angelo
11.30 Aktualno: Matlock
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Alla conquista del West
14.00 Film: I figli del capitano Grant

(pust., ZDA, ’61, i. M. Chevalier)
16.05 Nan.: Mac Gyver
17.05 Nan.: Jeff & Leo - Gemelli poliziotti
19.00 Nan.: Murder Call
20.00 Dnevnik
20.30 Variete: Crozza Italia - Exsclusive
21.10 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
23.20 Nan.: Sex and the City
23.55 Aktualno: I viaggi di Nina

0.55 Dnevnik

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.15 Lutk. igrica: Žogica marogica
9.55 Lutkovno-igrana nan.: Bine (pon.)

10.15 Igrana nan.: Kako sem videl svet iz-
pod mize

10.35 Zgodbe iz školjke
11.05 Poljudnozn. serija: Divja Kitajska

(pon.)
12.00 Intervju: dr. Lučka Kajfež (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.25 Dok. serija: Zakaj demokracija?
14.25 Obzorja duha (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.40 Risana nan.: Trojčice
16.30 Nan.: Izgubljeni zaklad Fidžija
17.00 Novice, kronika, športne vesti in

vremenska napoved
17.30 Dok. serija: Obrazi planinskega

polja
18.00 Žrebanje astra
18.40 Risanka
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Nad.: Miško Kranjec
21.05 Dok. oddaja: Srebrenica, nikoli

več?
22.10 Odmevi
23.10 Dok. oddaja: Ljudje na meji

0.05 50 let televizije
0.55 Dnevnik (pon.)

6.30 9.30, 1.50 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal

11.50 Dober dan Koroška (pon.)
18.00 Dnevnik Tv Maribor - Slovenija

Danes
18.25 Kronika osrednje Slovenije
18.35 Primorska kronika
18.55 V duhu glasbenega in plesnega iz-

ročila
20.00 Dok. serija: Zvok
20.30 Dediščina Evrope
21.20 Dok. portret: V spomin...
22.15 Film: Zmagali bomo

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - Dežel-

ne vesti
14.20 Film: Ples v temi (ZDA, ’49, i. W.

Powel)

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

15.50 Sredozemlje
16.20 Pogovorimo se o...
17.00 Artevisione
18.00 Med valovi (program v slovenskem

jeziku)
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes - TV dnevnik, športne

vesti
19.25 Alpe Jadran
19.55 Volitve Izola
20.55 Glasovi Dalmacije
21.25 Q - trendovska oddaja (vodi Lo-

rella Flego)

22.15 0.05 Vsedanes - TV dnevnik
22.30 Košarka KF za OI

0.00 Biker explorer
0.15 Vsedanes - Tv dnevnik
0.25 Čezmejna TV - dnevnik v sloven-

skem jeziku

11.30 20.00, 23.00 Dnevnik TV in vre-
menska napoved

12.00 23.30 Videostrani
16.30 Nogomet: Primorski klubi v sezo-

ni 07/08
18.00 Mladi @ - a + e
18.45 Pravljica (pon.)
19.00 Spoznajmo jih (pon.)
19.55 Epp
20.30 Goriška in Vipavska
21.30 Asova gibanica
22.00 Zelena Bratovščina

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro vmes koledar, pravljica in napovednik;
7.30 Prva izmena; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10 Prva izmena - 1. del; 10.00 Po-
ročila; 10.10 Prva izmena - 2. del; 11.15 Stu-
dio D - kuhajmo z Emilijo; 12.00 Ženske v
renesansi; 13.15 Napovednik; 13.30 Glasba
po željah; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Morski val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.10 Mavrica - Odprta Knjiga: Ar-
to Paasilinna - Zajčje leto (8. nad.); 18.00
Glasbeni slovarček; 19.20 Napovednik, sle-
dita Večerni list in Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30,13.30,14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC obveš-
čajo; 7.00 Jutranjik; 9.00-12.30 Dopoldan in
pol; 10.00 Olimpijsko odštevanje; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.00-15.00 Aktualnosti; 16.20 Glas-
ba po željah; 17.30 Primorski dnevnik; 18.00
Pregled prireditev; 20.00 Glasbena razgled-
nica; 20.30 Glasbena oddaja; 22.30 Jazz in jaz.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.28 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pe-
sem tedna; 8.40 Govorimo o; 9.00 Intervju;
9.33 Pediater; 11.00 Odprti prostor; 12.15 Si-
gla single; 12.28 Vremenska napoved, pro-
metne vesti, dnevnik; 13.00 Chiacchieradio;
14.00 Proza; 14.35 Evro Notes; 15.05 Pesem
tedna; 18.00 Melopea; 19.00 Glasbeni spo-
red; 20.00 Radio Capodistria Jazz Club; 21.00
Odprti prostor; 21.55 Sigla single; 22.00
Otroštvo...Pesem tedna; 22.30 Intervju.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poro-
čila; 19.00 Dnevnik; 6.50 Kviz; 7.00 Jutranja
kronika; 8.05 Svetovalni servis; 9.10 A že ve-
ste...?; 9.30 Torkov izziv; 10.10 Intelekta;
11.30 Ena ljudska; 12.05 Na današnji dan;
12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30 Kmetijski
nasveti; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Osmrtni-
ce in obvestila; 15.00 Radio danes, jutri; 15.30
DIO; 16.15 Obvestila; 16.30 Evropska po-
staja; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.45 Lahko noč,
otroci; 20.00 Slovenska zemlja v pesmi in be-
sedi; 21.05 Radijska igra; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.40 Big Band RTV Slo; 23.05 Literarni
nokturno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

RADIO

Tv Primorka

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro;
8.45 Prireditve; 9.15 Šport; 9.35 Popevki;
10.00 Med poslovnimi krivuljami; 12.00
Vroči mikrofon; 13.00 Danes do 13.ih;
13.30 Napoved sporedov; 14.00 Kulturne
drobtinice; 15.10 RS napoveduje; 15.30
DIO; 16.05 Popevki; 16.30 Proti etru;
17.00 Fiesta latina; 17.40 Šport; 18.00 Po-
govor z dopisnikom; 19.30 Ne zamudite;
20.00 Na sceni; 21.00 Spet toplovod; 22.00
Zrcalo dneva; 22.25 Štos - Še v torek obu-
jamo spomine.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00 Poro-
čila; 7.00 Jutranja kronika; 7.25 Glasb. ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Iz sveta
kulture; 10.20 Skladatelj tedna; 11.05 Slo-
venski interpret tedna; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Odprto za literaturo; 14.05
Glasovi svetov; 15.00 Big Band RTV Slo;
15.30 DIO; 16.15 Kulturni dnevnik; 16.30 Ar-
sov logos; 16.50 Koncertni dogodki na tujem;
18.20 Slovenska in svetovna zborovska glas-
ba; 19.00 Dnevnik; 19.30 S solističnih in ko-
mornih koncertov; 21.00 Literarni večer;
22.05 Glasba našega časa; 23.00 Slovenski
koncert.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-
12.00 Sedmi dan. (105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 170 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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Danes bo sprva oblačno s krajevnimi padavinami, lahko še
posameznimi nevihtami. Popoldne bo dež večinoma po-
nehal, oblačnost se bo trgala. Na Primorskem bo zapihala
šibka do zmerna burja. Osvežilo se bo. Najnižje jutranje
temperature bodo od 10 do 16, na Primorskem do 18, naj-
višje dnevne od 20 do 25, na Primorskem okoli 27 stopinj C.

Po vsej deželi bo spremenljivo oblačno, s krajevnimi plo-
hami in nevihtami, ki bodo bolj verjetne po nižinah in ob
obali. Na obali bo pihala šibka burja.

Jutri in v četrtek bo sončno. Popoldne lahko na severu na-
stane še kakšna nevihta.

Ob morju bo jasno, po nižinah pa rahlo oblačno vreme. V
gorskem svetu pa spremenljivo oblačno. V Alpah ni pov-
sem izključena kakšna kratkotrajna in lokalna ploha v
večernih urah. Ob morju bodo pihali lokalni vetrovi.

Center nizkega tlaka, ki se nahaja na Britanskem otočju,
prinaša na našo deželo močne vlažne in zelo nestabilne
jugozahodne tokove. Od danes zvečer, po prehodu fronte,
bo začel dotekati                     bolj suh zrak.

Hladna fronta je prešla naše kraje in se pomika proti jugu
nad Balkan. Za njo doteka s severovzhodnimi vetrovi k
nam hladnejši in postopno bolj suh zrak.

Danes: ob 1.17 najvišje 10 cm, ob 7.54 najnižje -37 cm, ob 15.33
najvišje 39 cm, ob 22.12 najnižje -10 cm.

Jutri: ob 2.12 najvišje -2 cm, ob 8.24 najnižje -26 cm, ob 16.23 naj-
višje 37 cm, ob 0.09 najnižje -17 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .21
1000 m  . . . . . . . . . . 15
1500 m . . . . . . . . . . .11

2000 m  . . . . . . . . . . . .7
2500 m  . . . . . . . . . . . .5
2864 m  . . . . . . . . . . . .3

Sonce vzide ob 5.24 in zatone
ob 20.55
Dolžina dneva 15.31

Danes bo v prvi polovici dne -
va vremenski vpliv še obre-
menilen in z vremenom po ve- 
za  ne težave bodo pogoste,
okrepljeni bodo tudi nekateri
bolezenski znaki. Popoldne bo
splošna obremenitev oslabela
in ponehala.Luna vzide ob 11.43 in zatone

ob 23.41

Morje skoraj mirno, temperatura morja 25,8
stopinj C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks sredi dneva
v gorah dosegel 9 in pol, po nižinah 8,5.  Ob
oblačnem vremenu pa bo precej nižji.

10/16

UV INDEKS

ŠPANIJA - Prireditev se bo nadaljevala do 14. t. m.

V Pamploni včeraj 70 ranjenih
na spornem festivalu teka pred biki

PAMPLONA - V včerajšnjem
prvem teku pred biki to poletje je bilo v
španski Pamploni ranjenih okoli 70 lju-
di, med njimi eden huje. Poleg njega je še
12 udeležencev, med katerimi so bili tu-
risti iz ZDA, Velike Britanije, Avstralije,
Nove Zelandije in Južnoafriške republi-
ke, zaradi poškodb pristalo v bolnišnici.

Nek 37-letnik je utrpel več zlomov
kosti, udarec v prsni koš in poškodbo vra-
nice, so sporočili z reševalne službe v se-
verno španskem mestu. Moški je padel in
se znašel pod kopiti dobrih 600 kilogra-
mov težkega bika. Njegovo stanje je še

vedno resno. Ostali udeleženci, za kate-
re se je nevarni spektakel končal v bol-
nišnici, so utrpeli zlome in površinske ra-
ne.

Veliko lahkomiselnost je izkazal
tudi nek turist, ki je med tekom želel fo-
tografirati. Eden izmed bikov ga je nasa-
dil na roge in ga zalučal v zrak, k sreči pa
jo je tekač odnesel le z manjšimi udarni-
nami. Ob tem ni fotoaparata niti za tre-
nutek spustil izpred oči.

Ob robu festivala v čast zaščitniku
mesta San Ferminu, ki se je pričel v ne-
deljo, je mlad Irec izgubil življenje, ko je

padel z zidu. Kot je sporočila policija, naj
bi bil mladenič pijan.

Na spektaklu, ki ga močno kritizi-
rajo zaščitniki živali, se bo do 14. julija vsa-
ko jutro šest bojnih bikov in šest krotkih
volov podilo skozi ulice starega mesta do
arene, kjer jih zvečer ubijejo toreadorji.
Pred njimi na 825 metrov dolgi progi te-
če več sto pogumnih moških, ki lahko kot
edino "orožje" za zaščito pred biki upo-
rabijo skupaj zvit časopis. Tek je postal
znan po vsem svetu prek romana Sonce
vzhaja in zahaja Ernesta Hemingwaya iz
leta 1926. (STA)

JAPONSKA - Ob začetku vrha G-8

George Bush praznoval
rojstni dan po japonsko

TOJAKO - Ameriški pred-
sednik George Bush je svoj 62. roj-
stni dan včeraj praznoval na japon-
ski način - v oko lutke, ki mu jo je
podaril japonski premier, je kanil ka-
pljico črnila in si ob tem nekaj za-
želel. Bush je s črnilom pobarval ze-
nico lutke, ki mu jo je v nedeljo ob
večerji podaril japonski premier Ja-
suo Fukuda. Tradicionalna lutka
"daruma" je votla in ima okrogle be-
le oči. Ime je dobila po legendarnem
budističnem menihu in začetniku zen budizma Bodhidharmi. Po tradiciji naj bi
si prejemnik lutke nekaj zaželel, ko pobarva njeno oko.

"Prosim, pobarvajte oko in si nekaj zaželite," je po besedah neimenovane-
ga japonskega uradnika Bushu razložil Fukuda. O tem, kaj si je zaželel ameriški
predsednik, ki se sooča z vse šibkejšim ameriškim gospodarstvom, nizko javno
podporo in dolgotrajno vojno v Iraku, ni bilo govora. Bushu se bo sicer čez šest
mesecev iztekel drugi mandat.

Za rojstni dan je Bush dobil tudi jakno za baseball in torto v obliki base-
ball stadiona s simbolom ekipe Texas Rangers, saj je baseball njegov najljubši šport.
"Predsednik Bush je našemu premieru povedal, da je v mladosti 62-letnike imel
za stare, a da se sam sedaj ne počuti star," je še sporočil japonski uradnik. Do-
dal je, da se Bush že veseli vožnje z gorskim kolesom, medtem ko bo nastanjen
v hotelu na vrhu hriba, obdanega z gozdom.

Zaporna in denarna kazen zaradi ustaške kape
ZAGREB - Zagrebški sodnik za prekrške je nekemu 21-letniku zaradi no-

šenja ustaške kape na koncertu Marka Perkovića Thompsona konec maja v Za-
grebu odredil 25 dni zapora, eno leto pogojne kazni in 1600 kun denarne kazni.
Fotografija mladeniča s koncerta je bila objavljena v več časnikih, ustaško kapo
pa so policisti našli v njegovem stanovanju.

Policija je mladeniča z državljanstvom Hrvaške in BiH aretirala v četrtek.
Koncert Thompsona na osrednjem zagrebškem Trgu bana Jelačića 30. maja so
poleg manjšega števila ustaških simbolov zaznamovala tudi druga ultranacio-
nalistična dejanja. Med drugim je več deset tisoč ljudi, večinoma mladih, vpilo
"Ubij Srbina" in ustaški pozdrav "Za dom spremni". Thompson se od tovrstnih
dejanj ni ogradil, omenjeni ustaški pozdrav pa je vključil tudi v svoje pesmi.

Policijski inšpektor, ki je Thompsona po koncertu prijavil zaradi storitve
kaznivega dejanja razširjanja sovraštva, je bil po hitrem postopku suspendiran,
direktor policije Marijan Benko pa je na izredni tiskovni konferenci pojasnil, da
je omenjeni policist več let kršil delovno disciplino. (STA)

GEORGE BUSH

ANSA

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Torek, 8. julija 2008
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